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Az eszmék terjedése.

Az ország minden részéből érkező hírek 
érdekes képet adnak arról, mily nem is 
várt mértékben terjedtek öt esztendő alatt 
az ellenzéki eszmék, különösen pedig a 
függetlenségi politikai elvek Magyaror­
szágon.

Egész vidékei vannak az országnak, hol 
ezelőtt nyoma sem volt ellenzéki mozga­
lomnak, s most nemes elhatározással, bá­
tor elszántsággal, tettre kész, önérzetes 
erővel szállnak síkra a választó polgárok, 
hogy a választási küzdelemben részt ve­
gyenek az ellenzéki eszmék lobogói alatt.

Az ellenzéki pártok központi végrehajtó 
bizottságai alig győzik a munkát, hogy az 
ország minden vidékéről hozzájuk érkező 
felhívásokra válaszolhassanak s a szüksé­
ges intézkedéseket megtehessék. Minden­
felől szinte harczias fellángolással kérnek az 
immár sorakozott választók ellenzéki je­
lölteket. a kiknek nevével harezra szádjá­
nak a kormánypárttal.

Mélységes elkeseredés, határtalan elé- 
gületlenség nyilvánul mindenfelé az ural­
kodó rendszer ellen, mely gyaláza­
tos, jogfosztó, alkotmányt sértő, puszta 
hatalmi érdeket szolgáló uralmával a 
végsőig keserítette el mindazokat, a kik­
nek szivében van önérzet, a polgári 
jogok iránt való tis-telet s a közügyek 
iránt való érdeklődés.

Soha nem volt még Magyarországon 
ilyen nagy arányú az ellenzéki mozgalom ; 
sohasem volt még olyan ingerült a válasz­
tók kedélyvilága. Bármilyen eredménye le­
gyen is a választásoknak, bármilyen több­
séget erőszakoljon is ki magának a kor­
mány hatalmával és pénzével: ez az 
általános, erős mozgalom, ez a lélreismev- 
hetetlenül. eltagadhatatlanul megnyilatkozó 
nagy elégületlenség a legérthetőbb Ítélet a 
kormány ellen, melynek igazi hívei, a kik 
tiszta meggyőződésből, szivüknek érzelmé­
vel, agyuknak gondolatával támogatnak, 
sehol sincsenek Magyarországszerte.

És mégis nagy többsége lesz a kormány­
nak. Többsége lesz, mert a választási küzde­
lemben érvényesíteni fogja azokat az alávaló 
eszközöket.amelyek rendelkezésére állanak 
ugyan minden kormánynak, de a melyeket 
csak &z olyan kormány használ fel, a 
mély nem tisztel se törvényt, se polgári 
jogot, se alkotmányt, se tiszta parlamen- 
táríz$iust. Mit törődik azzal Szapárv Gyula 
gróf. hogy a választásokban nem nyilvá­
nulhat tisztán, hamisittatlanul a nemzet 
akarata? Hiszen azóta, hogy a szabadelvű 
kormány ül a nemzet nyakán, sohasem volt 
irányadó Magyarország politikai életének, a 
nemzet ügyeinek vezetésében az. hogy mi 
a nemzet igazi akarata. Szapárv Gyula gróf 
követi elődjének gyalázatos példáit s még 
túltesz azokon, mert a választásoknak a 
téli időszakra való kitűzésével egyszerűen 
lehetetlenné tette az igazi nemzeti akarat­

nak érvényesülését. Ebben az egyetlen 
intézkedésben olyan jellemezhetetlen sére­
lem rejlik a választási jog s minden egész­
séges parlamentáris felfogás ellen, hogy ez 
magában véve elégséges lenne arra, hogy 
az elkeseredés csapongó tüzét keltse fel az 
ország polgárságában.

De e mellett a kormány nem riad visz- 
sza semmitől, csakhogy a választókat meg­
akadályozza a tiszta akaratnak kifejtésében 
és a politikai meggyőződésnek kinyilvání­
tásában. Kihasználja a nép szegénységét, 
évtizedeken át rendszeresen rontott erköl­
csét s pénzen vásárolja meg a szavazato­
kat. Mozgósítja hivatalnokait, a kik a kény­
szer hatalmának nyomása alatt, jobb meg­
győződésük ellenére, fizetett bérenczekként 
erőszakoskodnak, s terrorizálják a népet. 
Hivatalos jelölteket küld a kerületekre, a 
kik azután szórják a kormány által adott 
pénzt, melyről mindenki tudja, hogyan ke­
rült a kormány birtokába. A hol a hivata­
los jelöltekkel nem boldogulna, oda nagy 
befolyású, gazdag mágnásokat helyez el, 
ugv hogy már eddig is körülbelül kilenczven 
mágnás szerepel az ország 413 kerületében 
jelöltképen. Paktál oláhokkal, szászokkal, 
tótokkal ; olajat önt a nemzetiségi törek­
vések tüzére, s azoknak segítségét is ki­
használja saját érdekeinek előmozdítására.

Hogyan bírhatna igv vele a nemzeti aka­
rat, mely elé rut cselszövénynyel még a 
természetnek akadályait is odaállította ? 
A kormány törvényjavaslatot nyújtott be 
a kúriai bíráskodásról. Ebben a javaslatban 
kemény büntetésekkel fenyegeti a válasz­
tási visszaéléseket. De nem volt bátorsága 
ahhoz, hogy törvényűvé tegye ezt a javas­
latot, mert ez megakadályozhatta volna 
abban, hogy teljes mértékben érvényesítse 
mindazokat az alávalóságokat, miket javas­
latában maga visszaéléseknek s büntetendő 
cselekményeknek bélyegez ; mert ez meg­
nehezítette volna neki a hivatalnoki testü­
letnek hatalmi czélokra való kihasználását; 
mert ez megnehezítette volna azt. hogy rut 
visszaéléseit összetoborzott hadának szava­
zataival szentesíthesse.

De ha már igy van, akkor legalább te­
gye meg kötelességet az ország választó 
polgárságának az a része, mely számot 
vetvén a viszonyokkal, lelkében az ural­
kodó rendszer kárhozat osságinak tudata 
érlelődött meg s elég függetlenséggel 
rendelkezik arra, hogy véleményét sza­
badon nyilváníthassa. Tegye meg kötelessé­
gét, melyet a hazafiság parancsol neki, 
s ne riadjon vissza az álnokul eléje 
rakott mesterséges akadályoktól.

Hangozzék fel mindenütt az önérzet 
bátor szava, s ha el is nyomja a fizetett, 
vagy erőszakosan összetoborzott sokaság­
nak zavaros lármája, az ország egészséges 
közvéleménye megérti annak jelentőségét s 
méltányolni fogja azoknak Ítéletét a kiket 
az igazi meggyőződés vezet.

Elég baj, elég szégyen hogy Magyar-

országon olyan erős hatalma lehet a pénz­
nek, olyan lesújtó ereje lehet az erőszak­
nak ! Elég baj, elég szégyen, hogy Magyar- 
országon olyan sok eszköze akad emberek­
ben, polgárokban az elnyomás rendszeré­
nek ! Elég baj, elég szégyen, hogy Magyar- 
országon nem a legerősebb, nem a leg­
ellenállhatatlanabb tényező a polgári ön­
érzet és tiszta meggyőződés !

A ki csak teheti, legyen rajta, hogy leg­
alább fokozza ennek a letiprott tényezőnek 
erejét, mert csak önérzetes nemzet lehet 
^zabad és boldog !

Budapest, január 15.
Az elkeresztelési ügy végleges megoldása, mint a 

bécsi Pol. Corr. budapesti levelezője értesül, a 
kormány és az uj herczegprimás között történt 
megegyezés következtében közelebb várható. Vaszary 
Kolos herczegprimás ugyanis érintkezésbe lépett a 
Vatikánnal, még pedig azon az alapon, melyet a 
kormány vall magáénak s ennek eredménye gya­
nánt jelezheti, hogy a pápa meg is kapta a javas­
latot, melynek alapján az ügy végleg elintézhető lesz.

A várakozó Németország.

A német birodalmi parlament és a po­
rosz országgyűlés ugyanegy időben kezdet­
ték meg újra működésűket. Sajátságos vá­
rakozás előzi meg és kiséri folyton a két 
testületnek tanácskozásait, olyan várako­
zás, mely egyik ülésszakról átszáll a má­
sikra, és mert eddig kielégítést nem talált, a 
türelmetlenség érzését kezdi fölkelteni a 
közvéleményben. A német belkormánvzat 
jelleme és iránya már hosszabb ideje ha­
tározatlan állapotban van. Bismarck buká­
sával rég leszámolt a világ, de azok a 
nagy következmények, melyeket az ő tá- 
voztának a kormányzati elvekben, a parla­
menti helyzetben és a pártok viszonyaiban 
előidéznie kellett, még mindig nem váltak 
nyilvánvalókká. A pártok kizökkentek ko­
rábbi állásaikból, melyeket Bismarck ural­
kodó egyéniségével szemben elfoglal­
tak, de még mindig nincsenek tisztában 
azzal, minő mértékkel kell mérniök az uj 
kormányzati rendszert, melyet Caprivi sze­
mélye képvisel előttük.

Egy dolog nyilvánvaló, és ez a volt 
kanczellár elkeseredett oppozicziója utódja 
ellen. De a féktelen bosszuindulatnak nyi­
lait a megsértett óriás csak friedrichsruhei 
buvhelyéből röpíti a kormány felé, ádáz 
harcza csak vad hírlapi polémiákban, ször­
nyen személyeskedő röpiratokban folyik, és 
a parlamenti pártok magatartására nem 
volt érezhető befolyással. Egészben csak 
annyi változást lehet konstatálni, hogy a 
konzervativek hideg és bizalmatlan visel­
kedést tanúsítanak a kormány irányában, 
ellenben a szabadelvűek néha mérsékelt 
barátságot is nyilvánítanak. De semmi sem 
volna tévesztettebb hiedelem, mint az, hogy 
Caprivi politikája eltávolodott, a konzerva- 
tivektől és a szabadelvű pártokban keresi 
támaszát. Caprivi rendszerének oly kevés

köze van a szabadelvű pártokhoz, mint 
akár a Bismarckénak. Most is csak úgy 
lebeg ég és föld között, mint kormányra- 
jutásának első napjaiban. Ha azt kérdez­
zük, van-e parlamenti többsége, mely állan­
dóan támogatja, — világos, hogy ilyen 
többségnek még csiráját sem lehet fölfe­
dezni. Van-e egyáltalán oly pártja, mely 
személyéért és politikájáért mindig helyt 
áll a parlamenti küzdelmekben? Bizony 
ilyest sem lehet szabad szemmel észre­
venni. Van-e hát olyan ellenzéke, mely 
következetesen támadja politikáját! Jófor­
mán ez sincsen. A német parlamentben, 
hol előbb a politikai szenvedélyek és párt­
érzelmek oly élesen nyilvánultak, most 
nagyon fojtott, csendes temperatura ural­
kodik.

Nem olyan viszony ez, milyen az osz­
trák parlamentben Taaffe gróf és az egy­
mással szembenálló pártok között létezik, 
melyek versengve igyekeznek a kormány 
jóindulatát elhódítani. A német parlament­
ben a pártok szilárd elvi alapokon nyu- 
gosznak, határozott irányzatot követnek, 
csakhogy jelenben a várakozás hangulata 
uralkodik felettük. Azonban a várakozás 
igazán sokáig tart, és ebben a szokatlan 
jelenségben a legerősebb bizonyítékát lát­
hatjuk annak, hogy a Bismarck-éra rémes 
emlékezete ma is mily erősen befolyásolja 
a szellemeket. A pártok még mindig oly 
érzelemmel vannak eltelve, mintha most 
szabadultak volna a vaskanczellár fojtogató 
marka alól, szemeik még ijedten néznek 
vissza a múltba, gondolkodásukat, cselek­
vésüket még az az egy szempont irányozza, 
hogy az eltűnt diktátort, alakot történelmi 
szereplésének színpadára valahogy vissza 
ne hozzák.

A trónbeszédben, melyet Caprivi tegnap 
a porosz országgyűlés előtt felolvasott, még 
semmi nyoma annak, hogy a kormány a 
belpolitikának majd kerengő, majd ide-oda 
ingadozó irányát ezentúl biztos haladással 
fogja fölcserélni. Nincs is ezen mit csodál­
kozni. Vilmos császár egyre tartja az ő 
pathetikus és fejedelmi önérzettől duzzadó 
szónoklatait, de nagy eszméi még mindig 
nem forrtak ki biztos meggyőződésekké; 
nagy reformtervei még mindig nem öltöt­
tek fogható alakot; nagy tettvágya még 
mindig tapogatózva keresi útját. A császár 
legfőbb gondját arra fordítja, hogy az ő 
autokratikus egyénisége plasztikusan dom­
borodjék ki a világ szemei előtt. A népek 
lássák, hogy Bismarck után Vilmos császár 
az igazi ur Németországon és úgy mint 
előbb, egyetlen hatalmas akarat intézi most 
is a német nép sorsát. A különbség eddig 
azonban az, hogy Bismarck autokratikus 
szerepének volt kemény magva, mert belső 
tartalmát biztos irányeszmék, erős törekvé­
sek képezték, ellenben Vilmos császár nagy 
reformer hivatása most is csak a jóindu­
latú frázisok felhőképleteiben 
előttünk.
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Szatmár uj színháza és régi 
színészete.

(1790—1892.)
Uj színház nyílt meg Szatmár-Németi városá- 

Dan január 14-ikén. A 21.00Ü lakossal bíró ma­
gyar város ezúttal már másodszor köszöntötte 
Thaliat állandó otthonban. Első színháza 1848 
márczius havában nyílt meg. De azt most fénye­
sebbel cserélte föl.

Szatmár színészete — mondhatjuk — egyidejű 
a magvar színészet életével.

Az első «Nemzeti Magyar Játék Színi Társaság* 
Budán 1790. évben alakult, s Szatmáron is 1790. 
évben volt az első «Komédia játék.» Móricz 
György igazgató Erdélyből jöti Szatmárra nejé­
vel Lengvel Máriával, s a fennmaradt adat sze­
rint valószínű, hogy a társulat, mely Szatmá­
ron 1790. évi junius hó 8., 10 és 13-ik
napjain előadást tartott, mindössze három tagból 
állott. A kis társaság igazolványát — miként az 
Szatmár város akkori jegyzőkönyvéből kitűnik — 
«az erdélyi nagyfejedelemség kormányzósága 1789. 
évi október 8-án 8847. szám alatt állitá ki», s 
hogv a színészet ez első úttörői békésen tovább 
vándorolhassanak, Esze Tamás substitus főbíró 
1790. junius hó 15-én tartott tanácsülésből latin 
nveivü igazolványnyal látta el őket, megemlítvén 
abban, hogy a Móricz György komédiát játszó 
társasága bárom előadásokért a város kaszszájába 
bírom rénes forint taksát befizette, kiemelvén, 
hogy tiszteségesen viselték magokat, és hogy a 
polgárok és lakosok tetszésére játszották.

E társulat működésének egyéb emléke Szatmá­
ron nem maradt. S egész 18Í4. évig nincs nyoma 
a tanácsi jegyzőkönyvekben annak, hogy e város­
ban színészet működött volna. De valószínű, hogy 
tüzetesebb nyomozás kiderítené, hogy ez időszakon 
át sem volt Szatmár színészet nélkül, mert csak 
az lelkesíthette a város tanácsának tagjait arra, 
hogy 179G deczember 10-én az újonnan^ felállí­
tandó pesti színtársulat részére 50 irtot adtak ösz- 
sze, a mi pedig nem kis pénz abban az időben, 
a mikor Szatmáron egy font hús ára 2 krajezár 
volt. E föltevésre mutat az is, hogy Szatmár város 
tanácsával is közóltetett 1813. évben azon felsőbb 
rendelet, mely csak akár Írásban, akár nyomta­
tásban levő azon komédia játékoknak előadását 
engedte meg, melyek már a bécsi privilegiált egyik 
vagy másik színházban legalább kétszer elő­
adattak.

1814. év végén karácsonykor a dr. Sándorfi 
által létesített debreczen-nagyváradi játék-szini

társaság tagjai játszottak Szatmáron. 1816. évben 
— ismét a debreczen-nagyváradi szintársaság ját­
szóit Szatmáron.

Pár év múlva a városi tanács Berndt Filep né­
met sziriigazgatónak adott játékra engedélyt; de 
mig három év előtt a magyar színészeket segé- 
lvezé, a német igazgatótól minden előadástól 5 
forintot követelt, a mit Berndt Filep 1818 szep­
tember 26-án tartott előadása után be is fizetett: 
hogy pedig 5 írtnál több pénz be nem gyűlt, az 
azt igazolja, hogy az első előadás sikertelensége 
Szaimárról távozni kényszerité.

A következő 1819-ik év október havában az 
erdélyi színi társaság tagjai tartottak nehány elő­
adást.

A város gazdasági ülésének 1819. évi november 
5-én felvett jegyzőkönyvében erre vonatkozólag 
ez érdekes sorok foglaltatnak: «Meg Fordulván 
ezen városban az Erdéllyi Kolosvári Nemes Ma­
gvar Jádzó Társaság Tagjainak egy része a 
végett, hogy az itt lévő Nemes Publicumot 
Játékaival gyönyörködtesse, a mennyiben e 
végre egvébb Játék szin nem találtától volna, a 
Fehér Ház Vendég Fogadóban lévő Baal Sála hasz­
náltatott. a Vendég Fogadósnak e végett az egész 
Játék ideje alatt Fizetendő 37 Bitókért. Minthogy 
pedig ezen Nzti Jádzó Társaság meg Jelenését 
Kedves Magyar Nyelvünk pallérozódása, nemzeti 
Litteráturánk, kivált a midőn az a legszebb Nem­
zeti Történetekkel kedveskedik, egyszersmind pedig 
az ilvenek keblünkbe ritkán lehető szemlélése 
méltán örvendetessé tette, ezen okok Nzts Cser­
mák Antal PMester Urat Főképp több Tiszt Urak­
kal volt értekezés után arra vette, hogy az itt 
gyönyörködtetett Jádzó Társaság különben is kevés 
haszna tekéntetéből a kitelt 37 irtokat a Kassza 
részéről az említett Magyar Jádzó Társaság részére 
szívesen ajánlaná, mit is ezen Gazdasági Gyűlés 
mint jó tzélra fordittatott. egyéberánt is tsekély 
költséget elfogadhatónak vél; ez eránt a Pereeptori 
Hivatalnál Rendelés tétetvén.»

így jegyzetté be Tegze Mihály főnótárius : s e 
sorok melegségében már ott ragyog a lelkesedés 
azon lángja, mely hetven év után a második szín­
házat épité.

De lelkesült és hálás volt a színtársulat is. Tá­
vozásukkor az erdélyiek ezzel búcsúztak :

«Tekintetes Fő Bíró Ur, Tekintetes Nemes Ta- 
náts! Három Hete telt, rniólta a Nemes Tanáts 
Kegyes Engedelme, s Atyai Pártfogása mellett meg­
telepedett Társaságunk ezen Nemes Város Kebelé­
ben lévő becses Publicumot hasznosan mulattatni 
tellyes erejéből iparkodott, s talán mulattatta is.

Jelen az Óra, mellyben kedves foglalatosságun­
kat béfejezni és Hazánkba vissza kelletik térni. A 
komor téli Napok közelítése sietteti annak szapora 
tellyesitésére. így a Körnvülállásoknak ellent nem 
állhatván, olly kecsegtető édes Reménységgel, hogy 
nem sokára ismét ezen Ns \ áros Kebelében talál­
juk fel el vesztett boldogságunkat — rég nem lá­
tott Hazánk Határai felé útnak indulunk.

«De minek előtte ölelő Karjaik közül a Tltes 
Uraknak kiragadtatnánk Kötelességünkben áll, Atyai 
Pártfogásokat, szives Indulattyokat alázatosan meg­
köszönni s magunkat Hazafi kegyes Pártfogásokba 
Jövendőre is állandóul ajánlani. Mellyel midőn 
szivünknek legbuzgóbb érzésével óhajtanánk, Kö­
zelebbről pedig böv szüretezést, Áldást meg Állást 
kívánnánk határtalan tisztelettel maradunk A Tts 
Fő Biró Urnák és a Ttts Nemes Tanátsnak Szat­
már Németiben Október 21-én 1819. alázatos szol­
gái : Az Erdélyi N., Szinjádzó Társaság Közönsé­
gesen.»

E szívélyes, hálás búcsú nem üres beszéd volt, 
s az < Erdéllyi Kolosvári Nemes Magyar Jádzó Tár­
saság Tagjai» a következő 1820-ik évben ismét 
meglátogatták Szatmár városát, s mivel a «Fehér- 
ház» fogadósa a szálát át nem engedé, ez alka­
lommal a Jency György főbíró udvarán levő csűr­
ben játszottak s a következő 1821. év augusztus 
havában — miként a tanácsnak bejelentek — 
«ezen Város eránt való Háládatossága vezérlésé­
nél fogva» ismét meglátogatták Szatmár városát"

Ezen társulat tagjai egyikének, Bertha Mojzes- 
nek pere is volt a városban Tegze Mihály tőnótá- 
riussal, a kitől ezüstsarkantvuját elkérte előadásra 
s a sarkantyupár egyikét elvesztette s a sarkantyú 
árának megtérítésére köteleztetett.

Két év múlva 1823 november havában «Nagy 
Károly igazgatása alatt lévő «Magyar Jádzó társa­
ság», s ez után két évre 1825. év julius havában: 
«A Nemzeti Szin Játszó Társaság, és annak Di- 
rectora Bányai József» nyert engedélyt «ezen Vá­
rosban való játszhatásra és mulatósra a Kapitány 
Ur felvigvázattya alatt további Rendelésig.»

De nemcsak'a város, hanem Szatmár vármegye 
is melegen érdeklődött a színészet iránt, minek 
leglelkesebb kifejezését adta azon felhívásában, 
melyben 1796. évben «az elszéledett Pesti Magyar 
Jáczó társaság» országos segedelmezésct kérelmezte; 
első lévén a megyék között, mely a színészetet or­
szágos dolognak tekinté. A megye meleg érdeklő­
dését fejezi ki azon 1832. év junius havában Szat­
már városához intézeti megkeresése is, melyre a 
városnak 1832. évi junius hó 16-án Jeney György 
főbíró előülése alatt hozott határozata igy szól:

«Szalhmár Vármegye Bendei azon Magyar Nem­
zeti Szin Jádzó Társaságot, mellv Nemes Abauj 
Vármegyéből lejönni szándékozik, ezen Város ha- 
zafiui és Nemzeti kedvezésébe ajánlván, a Társa­
ság minél jobb, de még is lehető kiméltséggel 
leendő elfogadása végett Joó Mihály Kapitány, 
Hartman István Adj. türmender és Fáv Imre Urak 
bízatnak meg. >

Az első jótékonyczélu előadásnak 1834. évről 
van nyoma, a mikor az itt működött színészek a 
szegények felsegéllésére egy játékot rendezvén 52 
irt 2 krt adtak be a szegények javára.

Ez időtájban a színészek már gyakorta tátogat­
hatták Szatmári ; s az előadások engedélyezése is 
kevés formalitással történhetett; ez az oka annak, 
hogv a város jegyzőkönyveiben a színészekről csak 
akkor van szó, ha a hatóság elé tartozó valamely 
eseménynyel kapcsolatban emlittetnek. Igv emlitte- 
tik, hogv I. Ferencz királynak 1835 márczius 
2-án történt elhalálozása folytán a színi előadások 
országosan eltiltatván, a színészek Szatmár városá­
ban is súlyos helyzetbe jutottak, a város a ezéhek 
utján gyűjtött pénzzel segélyezte a kereset nélkül 
itt levő társulatot.

Ez évben (1835) német színészek is megfordul­
tak Szatmáron ; a minek annyi nyoma van, hogy 
a társulat a szegények kasszájába 22 vfrt 53 krt 
adott be.

Évszázadunk folyamán ez volt a második német 
színtársulat, melyet bizonyára valamely ócska föld­
rajz csábított ide, a hol meg vala Írva, hogy 
Szatmár-Németit egykor Szent István király neje, 
Gizella, németekkel telepítvén be, a város neve 
innen származott.

Az említett ok mellett ez időszakból az okon 
sem maradhattak bővebb adatok Szatmár színé­
szetéről, mert e városban, — hol most négy nyom­
dában öt hírlap jelenik meg, — csak 1846-ban 
keletkezeti az első nyomda, a kevés számmal Írott 
szinlapokból semmi nem maradt, s a színészettel 
a sajtó nem foglalkozhatott.

1841. évből is annyi adatot találtam, hogy ez 
évben a színtársulat Í00 frtot adott a szatmári 
árvíz által károsultak javára.

1843-ban Körösi Ferencz színtársulata keresett 
54 frtot a városi szegényeknek.

Ez időben már a mükedvelősködés is nagyban 
lábra kapott és még napjainkban is elbeszélgetik 
azon mulatságos dolgokat, melyek a műkedvelők­
kel történtek : hogy ömlött K . . . nak álkörmösből 
készült vére, a mikor a tőrt keblébe döfte ; hogy 
kezdte elől F . . . a végén eltévesztett hosszú mo­
nológot ; milyen mulatságos volt az, a mikor a

Budapest, január 15.
Az országgyűlési függetlenségi és jtS-as párt 

végrehajtó bizottsága ja nu ár 16-án d. u. 6 óra­
kor ülést tart.

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSI
MOZGALMAK.

A fővárosban.
Az I-ső kerületi nemzeti pártnak ma délelőtt 11 

órakor Novák Ignácz elnök vezetése alatt egy kül­
döttsége tisztelgett Apponvi Albert grófnál a nemzeti 
pártkörben s jelöltet kértek tőle Fejérváry honvé­
delmi miniszter ellen, a kit a kerület 2300 szavazója 
közül csak mintegy 800 hivatalnok támogat — kény­
szerűségből. Apponyi melegen megköszönte a polgárok 
bizalmát s nagy örömét fejezte ki a lelett, hogy Buda 
várában és az I. kerületben a hazafias polgárság 
ellenjelöltet állit azon miniszter ellen, kinek szemé­
lyében az egcsz mostani aulikus kormánypolitika 
mintegy személyesítve van. Ajánlotta, hogy a polgárok 
polgárt válaszszanak, ki kerületüket és érdekeiket leg­
jobban ismeri, s ki, ha lehetséges, budai legyen. Ilyen 
jelöltül dicsérő meleg szavakkal első sorban dr. 
Schwarzer Ottót nevezte meg. Ha ez Apponyi kéré­
sére és budai polgártársainak felhívására sem volna 
hajlandó a jelöltséget elfogadni, két más jeles tővárosi 
polgárt és bizottsági tagot ajánlott Apponyi a budaiak­
nak : Török György iparost, vagy Máttyus Arisz- 
tid ügyvédet. Török György az iparkamara tagja, 
szakférfiú minden ipar-kérdésben s kívánatos, hogy a 
főváros legalább egy iparos által legyen a törvény­
hozásban képviselve; hiszen sehol annyi iparos nincs, 
mint Budapesten. — Máttyus Arisztid pedig a fővá­
rosi közigazgatási ügyeknek alapos ismerője és jeles 
szónok. — A párt végrehajtó bizottsága ma délután 
öt órakor Róth Lajos és Novak Ignácz elnöklete 
alatt a szarvasféri Pertl-féle kávéház külön helyiségé­
ben értekezletet tartott, melyen zajos éljenzések között 
jelentették be, hogy a jelöltség elfogadására sikerült 
Máttyus Arisztid fővárosi ügyvédet megnyerni. Az 
értekezlet ezután elhatározta, hogy a párt irodáját a 
krisztinavárosi sörcsarnokban rendezik be, mely holnap 
már megkezdi működését, s hogy a jelöltet holnap 
délután három órakor egy látsz tagú küldöttség kéri 
fel, hogy programnibeszédét e hó 18-án délután öt 
órakor tartsa meg a krisztinavárosi sörcsarnokban.

A III. kerületi nemzeti párt jelöltje, Horváth 
Gyula ma este tartotta meg programnibeszédét. A 
mókus-utezai vendéglőben, mely helyisége a pártnak, 
nagyszámú választóközönség jelent meg, mely zajos 
tetszésnyilvánítások mellett hallgatta végig a pro- 
grammbeszédet. A pártgyiilés a jelölt éltetésével ért 
véget.
i A IV. kerületben a központi választmány bá­
mulatos tapintattal Miinnicli Aurélt állította a válasz­
tási eljárás élére mint elnököt. Rendkívül rossz vért 
szült ez az eljárás a választópolgárok sorában, kik 
nem ismerik az ő választási elnöküket. Morlin Imre 
az elnökhelyettes a belváros egyik legismertebb és 
legtekintélyesebb polgára, ebből az okból le is mon­
dott tisztéről. A központi választmány most tehát 
kénytelen összeülni, hogy elnökhelyettest válasszon-

A belvárosi nemzeti párt jelöltje, Kaas Ivor 
báró vasárnap, január hó 17-ikén délelőtt tizenegy 
órakor tartja, mint a kerület volt képviselője, beszá­
moló-beszédét s egyúttal mint jelölt, progra.nm- 
beszédét is a Vigadó kis termében. A párt felkéri a 
választó polgárokat, hogy a nagygyűlésen minél 
nagyobb számban jelenjenek meg s hívják meg 
ismerőseiket. Január 18-ikán este nvolcz órakor párt­
vacsora lesz a fővárosi vigadó éttermében, melyre 
jegyek (1 frt 50 kr) a pártirodában, ujvilág-utcza, 
Aranvsas vendéglő, földszint 29. szám alatt s este a 
vigadóban kaphatók.

A VI. kér. terézvárosi Ectvös-párt Paris szál- 
lodaheli hivatalos helyiséget ma is tömegesen keres­
ték fel a választópolgárok s nagy lelkesedés közt je­
lentették ki, hogy csatlakoznak Eötvös jelöltségéhez. 
A párt ma este is társasvacsorát rendezett a Páris 
szálloda földszinti éttermében, a polgárság tömeges 
részvéte mellett. A társasvacsorán Wolák Soma ve­
zetése alatt megjelentek a volt Löw-párt tagjai is és

műkedvelőkkel játszott Egressy Gábor c kérdésre : 
»Te vagy Horatio ?» a műkedvelő Horatio azt 
felelte : «igenis Egressy ur, én vagyok.»

A műkedvelőknek rendezett társaságuk volt s 
nagy könyvtáruk és ruhatáruk hulladékait ma is 
őrzi Szatmár város gazdászati hivatala.

Színészek és műkedvelők felváltva a «Fehórház» 
s a «Csizmadia-szin» nagy termeit, a «Jeney- 
csürt» s nyáron a «Kotró-kertet» használták elő­
adásaik színhelyéül s Prielle Kornélia is e kertben 
kezdette meg dicsőséges művészi pályáját.

De Szatmár haladni kívánt s a mikor élénk 
társadalmi életének 1845-ben egyszerre két vá­
gyát kívánta kielégíteni, tervet készíttetett egy 
épületre, melyben a kaszinó és színház együtt 
legyen. Friedl János építész készité a tervet, me­
lyen a kormányhatóság csak annyit változtatott, 
hogy a színház négyszögü nézőterét czéljának 
megfelelőbb ovál alakra rajzolá. De az építtető 
város csak a négyszögü terem mellett maradt s 
1847-ben a színház felépült úgy, a miként az 
terveztetett.

Mielőtt a színház megnyittatott volna, a város, 
Debreczen, Kassa, Nagy-Bánya, Felső-Bánya és 
Nngv-Károly városokban hirdetteté, hogy uj szín­
házát 1848 február 3-án bérbe adja egy évre.

Tóth István cs Döme Lajos színtársulata mű­
ködött ekkor a városban s 153 frt évi bér s azon 
kikötés mellett, hogy a két első előadás jövedelme 
a színházé legyen, e társulat lett az uj színház 
első bérlője; pedig hatalmas versenytársa volt; dr. 
Ivőszeghy Mihály a városi műkedvelő társulat el­
nöke is konkurrált s csak a városi tanács jó be­
látásán múlt, hogy — legalább az első évre — a 
műkedvelők ki nem szorították a színészetet ez uj 
hajlékából.

A színház 1848 márczius hó 20-án nyittatott 
meg. Bizonyára kellő ünnepélyességgel, s azon 
nagy időszakhoz illő lelkes.ültséggel: De mindannak 
csak annyi Írott emlékét találtuk, hogy a helyárak 
nagyon mérsékeltek voltak: mert zártszék 24 kr.: 
első hely 15 kr., s a korláton kívül 10 kr. volt a 
hely ára. Az ünnepélyben részt vett aggok csak 
arra emlékeznek, hogy «minden nagyon szép, 
nagyon magasztos volt.»

A színház aztán félszázadig szolgált nemes 
hivatásának. Felavatásától, 1889-ben történt le­
bontásáig minden évben kedves otthona volt a 
magyar színművészeinek. A vidék csaknem min­
den nevesebb színtársulata játszott benne az idő 
óta, s e kornak minden nevesebb színművésze 
gyarapitá benne diadalának jelvényeit. Idő halad­
tával a nézőtér szűkké is lett, s e bajon a város
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kijelentették, hogy szivvel-lélekkel csatlakoznak e 
mozgalomhoz. A mai társasvacsorán is egymást érték 
a lelkes felköszöntők, éltetve a népszerű jelöltet, 
Eötvös Károlyt, ki jelenleg influenzában szenved és 
orvosai tanácsára nem szabad a szobát elhagynia.

Ez alkalomból fölemlítjük, hogy a tegnapi Eötvös 
érteke; letrői hozott tudósításunkban Gellert Mór 
beszédjének ismertetése téves. Szóló nem mondta 
azt, hotry a kerület intézői elnyomják «a szabad 
gondolkodást', mert ha ez igy volna, nem a veze­
tőkre. hanem a kerület lakosaira vetne árnyat. A fő- 
sulvt szóló arra helyezte, hogy ebben a kerületben, 
mely a kormánytól semmit sem kér, semmit sem 
vár, nem szabad a kormánynak jelöltet oktrojálni, 
hanem a polgárságnak kell saját köréből, a kerület­
hez méltó jelöltet felállítani és keresztülvinni. Ezután 
tért át szóló Eötvös irói, szónoki s egyéb kiváló ér­
demeinek avatott m Itatásaira.

A józsefvárosi függetlenségi és 43-as Halász­
párt iroda a stáczió-utcza 48. sz. a. van. A párt ala­
kuló gyűlése vasárnap, f. hó 17-én délután négy 
órakor lesz, a kerepesi-uton levő «Fehér ló» szálloda 
nagytermében.

A Halász párt intéző bizottságának tagjai szomba­
ton este nyolez órakor a vig-uteza 16. szám alatt 
levő Molnár-féle vendéglőben lesz. A Halász-párt ideig­
lenes elnöksége, több mai lapban megjelent közle­
ményre, — hozzánk beküldött nyilatkozatában, — 
egyszerűen azt jelenti ki. hogy jól tudja, miként több 
függetlenségi választó abban a feltevésben, hogy füg­
getlenségi jelölt nem lesz, már aláiratkozott a Horánszky- 
párt iveire : ezekkel — folytatja a nyilatkozat — s egyál­
talában a testvér ellenzők! párttal polémiába nem bocsát­
kozunk, mert mi a kormánypárt ellen harczolunk. Ha­
lasz Olivér jelöltsége bevégzett dolog, ezt a Ho- 
ránszkysták nyilatkozatai meg nem másítják. Nem 
névszerinti nyilatkozatokra, hanem névszerinti szava­
zatokra van szükség a kormánypárt megbuktatására. 
Szavazatokat gyűjtsön a testvér ellenzéki párt, ne 
nyilatkozat-aláírásokat.-» Kijelenti végül a Halász-párt 
ideiglenes elnökségének nyilatkozata, hogy Halász 
Olivért a kerületi függetlenségi pártnak elnöksége a 
megje’ent többség egyhangú határozatával léptette fel.

A Józsefváros nemzeti pártjának jelöltje Ho- 
ránszkv Nándor, január 17-én, vasárnap délelőtt 
tizenegv órakor tartja meg programmbeszédét a 
Szentkiralyi-utczai «Nemzeti tornacsarnok'-ban.

A ferenezvárosi függetlenségi és 48-as párt 
ma nagy értekezletet tartott, a melyen a kerületnek 
mintegy 300 polgára jelent meg. Dr. Springer Fe- 
rencz az értekezletet megnyitván, jelentést tesz az 
előkészítő bizottság eddig teljesített működéséről, a 
melynek befejezéseként kiemeli, hogy a párt jelöltjéül 
sikerült Herman Ottót megnyerni. (Lelkes eljenzés.) 
Következvén a párt megalakulása, megválasztották 
elnöknek dr. Springer Ferenczet ; alelnököknek 
Bernátsky Antal, Győrök Leo, Warsinger Lőrincz. dr. 
Bokor József, idősb Sáska Sándor, Kovács István, dr- 
Brémer Antal, Kovács Gergely, Szabó Sándor, 
Sacher Gusztáv, Szöts Farkas tanár, Fazekas Gábor, 
dr. Karatsony Antal, dr. Török Lajos, ifjú Weidinger 
Mátyás, Mátyás Gábor, Tichy János és Németh 
Józsefet; jegyzőknek: dr. Saska Sándor, Balogh 
Árpád, Paholek György, Bleyer Ignácz és Platzkó 
Belát. Megaiakitottak a választmányt is háromszáz 
taggal. Miután még az elnök bejelentette, hogy 
Herman Ottó programmbeszédét a Ferenczvárosban 
(soroksári-utezai «Két korona» szálloda) f. hó 17-én, 
vasárnap délelőtt 10‘3 órakor, Kőbányán pedig 
(jászberényi-uton le vő Szabó Márton-féle vendéglőben) 
ugyanaznap délután 3’ s órakor tartja meg, a köz­
gyűlés a jelölt éltetése mellett véget ért.

A IX. kér. szabadelvű pártjának nagy végre­
hajtó-’: izottsága vasárnap, e hó 17-én reggel 10 óra­
kor a Bakács-téri elöljáróság! épület nagy termében 
gyűlést tart.

A kőbányai szabadelvű párti v laszlók tegnap 
este tartottuk alakuló ülésüket a X-dik kerületi kör 
helyiségében. A rósz idő daczára igen sokan gyűltek 
össze a szabadelvű párt hívei közül. A párt megala­
kulván. a tisztikart rögtön megválasztották. Elnök, 
lett: Tóth László dr. Társelnökök: ifjú Aich Ferencz, 
Bálint Sándor, Eigel Nándor, idősb Góth Lajosi 
Hindv Kálmán, Natter Ferencz. Okolicsányi Gyula, 
idősb Tóth László és Prückler László. Jegyzők: 
Balo Géza dr., Koiba Lajos, Gabory Irmácz dr. 
és Bayler István. Pénztárnok : Horváth A. Já­
nos, ellenőr Petrovics László. Végül a 300 taeu 
nagy bizottság is megalakult. A megalakulás után'a 
part Tolnay Lajost, a kerület eddigi képviselőjét, 
nagy lelkesedéssel, egyhangúlag kikiáltotta jelöltül. 
Burg Ferencz ezután a IX. kerületi szabadelvű párt 
nevében csatlakozik a jelöléshez s Tolnay Lajost 
nemcsak pártállásánál, hanem egyéni tulajdonainál 
fogva is melegen ajánlja (Riadó éljenzés.) Hindy Kál­
mán a tisztviselőtelep nevében méltatja a jelölt érdé

azzsl ^ ségitéit. hogy u nagyteremhez hasonló 
nézőtéren 18ő7-ben 30 páholyt és karzatot épít­
tetett. megkétszerezve azzal a színház jövedelme­
zőségét.

A derék színház még tovább is szolgálhatta 
volna a művészetet. De Szatmár város haladás­
vágyának útjában állt; s a mikor a város elhatá­
rozta. hogy az előbb kaszinónak épített, később 
városházul használt épületet kibővíti s ahoz dísz­
termet épít. egyszersmind elhatározd, hogy a ter­
vének útjában álló színházat lebontatja.

Meg is tette. De uj városházával együtt a le­
bontott színház helyett is újat, nagyobbat, dísze­
sebbel. épített. Sikertelen pályázat uíán a színház 
tervezésével \ oytha Adoll pápai építészt hízta 
meg, ki 1 apun. Somborban és több varosban 
megmutatta, hogy a dolognak embere. Az építés­
sel Sziiszay Lajos debreczeni építészt s a diszle- 
te.k, testesével a főváros dalszínházának jeles fes­
tőjét Spanraft és Hirscht bízta meg. A telekkel 
együtt közel százezergíorintba került; a nyolezszáz 
néző befogadására alkalmas fényes színház ma áll. 
s e hó 14-én villámmal világított nézőtéren lelke­
sült közönség tapsolt a művészet sikerének, a ha- 
zafisag áldozatkészségének s Szatmár város hala­
dásának. Fodor György.
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Egyebet sem tesznek az emberek ezen a vilá­
gon, mint hazudnak! . . . Hát én nem hazudni 
íogoK-e, midőn jobb meggyőződésem ellenére vé­
delmezem azt a gazembert, a kit te a szivedbe 
fogadtálGondolkozzál egy kicsit, és meg 
fogod látni, hogy nem tagadhatod meg tőlem azt, 
a mit kívánok, még ha kissé hazudnod kell is. .. 
Most pedig bocsáss a dolgaim után. Épen egy na­
gyon . . . érdekes válóper a kezemben! ...

S meg sem várva a feleletemet, megfogta és 
megrázta a kezemet s nagy léptekkel távozott, jól 
tudva, hogy mit fogok tenni.

És való igaz, hogy abban a pillanatban már 
olyan erkölcsi zavarodottság állapotában voltam, a 
mikor az ember sokkal több ellentmondó okot ta­
lál, semhogy egyenes és erélyes cselekedetre hatá­
rozhatná el magát. Semmi módot sem látok arra, 
hogy kitérjek az elől a szerep elől, a melyet Coliin 
rám tukmált, bármennyire éreztem is utálatos vol­
tát és veszedelmeit.

meit s hozzájárul a jelöléshez. A választópolgárok 
késő éjjel oszoltak szét a jelölt lelkes éltetése közt.

A vidéken.
A gödöllői kerület függetlenségi és 48-as képviselő 

jelöltje dr. Yárady Károly — mint levelezőnk sür- 
gönyzi — kőrútjában ma Isaszeg községbe érkezett 
és megtartotta programmbeszédét. Az indóháznál ban­
dérium és szép kocsisor várta Csáky János és Hajdú 
Lukács vezetése alatt. Innen a jelöltet Péczel hatá­
ráig kisérték az Isaszegiek, a hol már a nagy hófúvás 
daczára Péczel intelligencziájának szine-java fogadta, 
szintén bandériom és hosszú szánkasor élén. A jelölt 
itt Pékáry István nagybirtokos vendégszerető háza" 
hoz szállt, a ki a jelöltet Péczelröl Isaszegre és 
innen viszsza Péczelre kisérte. Délután 15 tagú 
deputáczió jött a jelöltért Szabó Albert veze­
tése alatt. A jelöltet a közművelődési kör helyisé­
gébe vezették, a hol Tankó János tanár, 
a kör elnöke üdvözölte Péczel közönségével együtt s 
felolvasta Polcnyi Gézának hozzá intézett levelét. A 
jelölt most megtartotta programmbeszédét. A hallga­
tóság osztatlan tetszéssel fogadta tolmácsolt szavait. 
Péczel közönsége osztatlanul sorakozik a függetlenségi 
zászló alá. A programmbeszéd megtartása után a vá­
lasztók sikerült lakomát rögtönöztetek a képviselő 
tiszteletére, a hol Tankó János tanár, Kiss Dezső, 
Vitányi Bertalan és a jelölt mondottak igen sikerült 
pohárköszöntőket. Holnap a jelölt folytatja körútját 
Ecser és Maglód felé. A Bossányi-párt hivatalos appa­
rátussal dolgozik. Ma Gödöllőn 600 téritékü ebédet 
adott, hová az összes jegyzők berendcltettek, de min. 
den számbavehető eredmény nélkül.

Tisza-Földvár független érzelmű polgárai — mint 
nekünk Írják — január hó 13-án népes pártgvülést 
tartottak, a melyen elhatározták, hogy a független­
ségi és 4S-as párt elveihez továbbra is híven ragasz­
kodnak s a kunszentmártoni választókerületben füg­
getlen és 4S-as programmal fellépett dr. Tóth Ernő 
képviselőjelöltet fogják támogatni a kormánypárt je­
löltjének Lippich Gusztáv szolnoki ügyvéddel szem­
ben. £ választókerületben a független és 48-as párt 
elvei oly mély gyökeret vertek, hogy dr. Tóth Ernő 
megválasztása bizonyosnak tekinthető.

Nagybecskerekröl azt a hirt küzlik velünk, hogy 
a begaszentgyörgyi kerületben az eddigi képviselő, 
Thurn-Taxis Egon herczeg kijelentette, hogy mandá­
tumot többé nem v~ Hal. Ez elhatározását légióként 
súlyos betegségével indokolta. A választókerület kor­
mánypárti vezérférfiai ebben meg is nyugodtak s a 
herczeg helyett dr. Pap Gézát jelölték, a főispán 
azonban személyes természetű okból görcsösen ra­
gaszkodik Thurn-Taxis hg jelöltségéhez, noha e jelöltség­
ről most már senki hallani sem akar. A herczegre, a ki 
többnyire önkívületi állapotban van a kiállott orvosi 
operáczió óta, mintegy pressziót gyakorolnak, csak­
hogy vállalja el a jelöltséget s az egész hivatalos ap­
parátust mozgósították a herczeg mellett.

Eontmegye választókerületeiben — mint tudósi" 
tónk jelenti — a képviselőválasztások január 2$-án 
lesznek. — A szálkái kerület függetlenségi és 4S-as 
érzelmű választói képviselőjelöltet keresnek, mert a 
paktum után kijelölt nemzeti párti Ivánka Oszká1" 
nem kedvelt egyéniség. Óhajtanák, hogy a központ 
küldjön alkalmas jelöltet, a ki a függetlenségi és 
4S-as zászlót győzedelemre vezethetné. A szálkái 
ellenzék Kádár v.-mikolai ügyvéd pártelnök vezetése 
alatt minden követ megmozgat, hogy a függetlenséci 
és 48-as érzelmű kerület ugyanilyen programúm kép­
viselőt kapjon.

Az enyingi választókerületben — mint nekünk 
Írják — Kenessey Miklós főszolgabíró sokat emlegetett 
visszalépése megtörtént. Matkovics Tivadar 48-as je­
lölt tehat ellenjelölt nélkül áll; de a függetlenségi cs 
4S-as part jelöltet szándékozik állitni, mert alapos 
kilátása van a győzelemre.

Szolnokról Írják nekünk, hogy Szapárv Gvula gróf 
a szolnoki küldöttség elolt kijelenté, hogy a jelöltséget 
nem fogadja el s maga helyett Kiss Ferenczet 
(a küldöttség indítványozóját) ajánlja jelöltül. A Sza- 
párvnál járt küldöttség fel is kérte Kiss Ferenczet, 
hogy fogadja el a jelöltséget. Kiss Ferencz a jelöltsé­
get elfogadta s a következő gyorsvonattal Budapestre 
utazott, hogy Szapárynak a jóindulatát megköszönje.

Liptó-Szent-Hiklósról jelentik nekünk, hogy ott 
a választás január 28-án lesz.

Ceepreg város nemzeti párti választói — mint ne­
künk jelentik e hó 13-án délután a városházánál ér­
tekezletet tartottak s Felsőbüki Nagy István volt or­
szággyűlési képviselőt kiáltották ki jelöltnek nemzeti 
párti programmal.

Váozon, a tegnapi nagy pártgyülés után, a melyen 
— mint közöltük — egyhangúlag Majthényi István 
függetlenségi és 4S-as volt képviselőit kiáltották ki 
jelöltnek, 600 teritékü bankett volt. Ezt a választók 
rendezték a jelölt tiszteletére. A banketten felköszön- 
tötték Kossuth Lajos nagy hazánkfiát is, kinek nevét 
perczekig tartó lelkes éljenzés követte. A kerületben 
a hangulat igen lelkes, Majthényi megválasztatása pe­
dig bizonyos, mert vele szemben semmi néven neve­
zendő más párti jelölésre nem is gondolhatni.

Csurgóról írják lapunknak, hogy Szalay Károly 
eddigi képviselő ellenében a függetlenségi és 48-as 
párt egy része dr. Nagy Sándor ügyvédet léptette fel 
ugyancsak 48-as és függetlenségi programmal.

Csongrádon — mint nekünk írják — rendkívül 
nagy mértékben folyik a kormánypárton a korteske­
dés. Minden jel arra mutat, hogy itt megfizetett 
egyének kezei dolgoznak. Húsz forintot ígérgetnek 
ugyanis egy-egy szavazatért. A főszolgabíró liáz- 
ról-házra járva korteskedik. Egyebek közt a dohány- 
termelési engedély megvonásával is fenyegetőznek. 
Egyik polgárt, a kinél tiz csomó dohányt találtak, 
megbüntettek 10 forintra s azonnal végre is hajtották 
rajta a büntetést a pénzügyőrök, de kijclcnték 
neki, hogy holnap a Szivák-párti tanyán 
visszakapja a pénzt, ha kijelenti, hogy Szí­
vókra szavaz. De ki győzné leírni — igy szól a 
hozzánk intézett levél — ama galádságokat, melyeket 
itt a kormánypárt vezérei az ellenzék ellen elkövet­
nek. Az egyesült ellenzék azonban rendületlenül áll s 
e hó 2S-át várja, mikorra a választás van kitűzve. 
Választási elnöknek a mai napon Réthy Ferencz, 
másodelnöknek Szabó Imre közjegyző, jegyzőnek 
Sohlya Gyula, helyettes jegyzőnek Holczcr Adolf 
választattak meg. Szivük Imre ma egész csendben 
ide érkezett. Holnap Hock János fog megérkezni s 
több napig itt marad.

A dárdai kerület választó polgáraihoz Szendrey 
Gerzson függetlenségi és 48-as antiszemita jelölt nyilt 
levelet intézett, a melyben egyebek közt hosszasab­
ban foglalkozik az lstóczy-féle «Otthonmeutesitő tör­
vényjavaslattal» is.

A kiráiy-helmeczi választókerület nemzeti párti 
volt országgyűlési képviselőjét báró Sennycy Istvánt 
képviselői beszámolója megtartása alkalmából — mint 
nekünk Írják — ismét kikiáltották jelöltnek. Sennyev 
a jelöltséget elfogadta.

A lévai választókerület függetlenségi és 48-as pártja 
— mint tudósítónk jelenti — a nemzeti pártnak ha­
tározottan megígért támogatása mellett, e hó 13-ikán 
tartott népes értekezletén egyhangúlag és nagy lelke­
sedéssel Lcvatich Gusztáv lévai ügyvédet kiáltotta 
ki függetlenségi és 4-S-as jelöltnek. A kerület füg­
getlenségi érzelmű polgárai erős akczióra készülnek 
Konkoly Sándor volt képviselő ellen. Konkoly Sándor 
különben népszerűtlen az egész kerületben. Ő ugyanis 
a kormány hivatalos jelöltje, ki mellett a hivatalos 
presszió s nem a lelkesedés dolgozik.

Kaszton Szalavszky Gyula belügyminiszteri állam­
titkár tegnap megtartotta beszámoló beszédét. Beszé­
dében egyebek közt a közigazgatási javaslatot is men­
tegette, a mi meglehetős nagy visszatetszést szült a 
saját választói körűben is, mert az illetők nagyon jól 
tudják már, hogy ez a javaslat nem volt egyéb, a 
nemzet ellen intézett merényletnél. A választók egy 
része állásánál fogva mégis ott maradt s ismét Sza- 
laszkyt jelölte. Az államtitkár a jelöltséget elfogadta.

A sárköz-újlaki véres választói verekedést, a mely­
ről már megemlékeztünk, tudósítónk újabb jelentése 
szerint Chor in Ferencznek, az aranyos-medgyesi ke­
rület kormánypárti jelöltjének programmbeszéde 
előzte meg. A beszédből egy szót sem értettek az 
oláhok, de azért keservesen végighallgatták, mert már 
ki volt hirdetve, hogy azok a kik ott maradnak 
a beszéd után szalonnát és pálinkát kúpnak. V.z 
úgyis történt. Három helyen rendeztek «alkotmányos 
eszem-iszom»-ot, és pedig egyet 150 terítékkel az 
urak, egy másikat ütvén terítékkel azsidóság s egy har­
madikat minden teríték nélkül a paraszt választok 
számára. Ezt a harmadik lakomát teljesen az oláhság 
foglalta le, a mely idejében bevonult az étkező helyi­
ségbe s a később érkező választók számára egy talp­
alatnyi területet sem hagyott fönn. Itt történt az össze-

F elfogtam, hogy ha nem teljesítem ezt a felada­
tot mindvégig, akkor föl kell áldoznom Klotilddal 
való bizalmas viszonyomat annak a féligmeddig 
kifejezett gyanúnak, a melylyel férje illetni nem 
átallott s mely ellen kikelni nekem nem volt bá­
torságom s nem is lett volna már hozzá erőm.

_ Másrészről viszont jól láttam azt is, hogy ha 
Klotild valaha megtudja az igazat, legalább is any- 
nyira meg fog vetni, mint a férjét.

Föltéve azonban, hogy sohasem i fogja megtudni 
igazi szerepemet, nincs-e ebben bizonyos nevetsé- 
gesség, a mely semmiesetre sem fogja kikerülni a 
figyelmét ? . . .

De ez a két utóbbi aggodalom nem ért fül az 
elsővel, a mely közvetlenebb veszélyt foglalt ma­
gában s a melyet mindenek fölöli el kellett bán­
tani. És. önmagamat áltatva és a felelősséget külső 
körülményekre bántva, minő például a botránytól 
való félelem volt, a melylyel Klotild fenyegetőzött: 
elhitettem magammal, hogy baráti kötelességem 
bizonyos mértékben csakugyan igazolja azt a ha- 
zudozást, a melyre vetemedni kénytelen leszek. . .

Pedig bizonyára ép ekkor kellett volna eszem­
ben tartanom azt az én régi elvemet, hogv az 
életben a legnagyobb ügyesség a becsületesség. 
Már pedig a becsületesség azt parancsolta volna, 
hogy vessem félre az álokoskodásokat és hitvány­
kodást, gondolkozzam józanul, menjek vissza Collin- 
hez és mondjam meg neki, hogy házi perpatva­
raihoz nekem semmi közöm, húzza ki magát be­
lőlük a saját emberiségéből.

De, ismétlem, abban a lelki állapotban voltam, 
midőn az ember rabszolga már, de még nein vallja 
meg magának, hogy az. Veszedelmes állapot, mely­
ben az akarat elpuhul a bizonytalanságban s an­
nál hajlandóbb a lelkiismerettel való megalkuvásra, 
mert ezt az alkut önzetlennek és szabad elhatáro- 
rásból folyónak hiszi. És en a rosszabbra határoz­
tam el magamat.

Különben is eléggé nehezemre esett ez a lépés 
ahhoz, hogy elhitessem magammal, hogy tisztes­
ségesen járok el. Kinos pillanat volt az. Igazi 

j őz.odés nélkül, a külső tisztességre hivat­
kozva, a melyre sohasem adtam semmit, és utalva 
arra, hogy a közvélemény elitéli az olyan asszonyt, 
ki családi tűzhelyét otthagyja, még ha erre a leg­
alaposabb oka van is: "beszéltem Klotildnak°a 
férjé bünbánatáról s ismételgettem a jövőre vonat­
kozó hazug Ígéreteit.

így védelmeztem azt a silány ügyet.
De kedvetlenül tettem s látni engedett az erő­

feszítést, a melybe ez az önfeláldozásom került.

S látnom kellett, hogy Klotild hidegen és szomo­
rúan hallgatja szavaimat, mintha mindenik czélja- 
tévesztett lett volna.

Feleletet nem kaptam tőle. Az első roham el­
múlt, s ö nyilván magától is arra határozta el 
magát, hogy elviseli azt a rut sérelmet, mely úgy 
sem ér fül a szivéhez. Beszélgetésünket ezzel a ki­
térő felelettel rekesztette be.

— Majd meglátom .. meglátom, hogy mitevő 
tegyek.

De megtudtam aztán, hogy egyetlen szemre­
hányó szót sem intézett Collínhoz. És haza sem 
ment az édes anyjához.

V.
Gollinékkal való további viszonyomon ugyancsak 

megérzett ez az esemény : Coliin, ki engem enge­
delmes eszközévé tett, a régi maradt, nyájas, jó 
fiú, közönyös és csufolkodó ; de Klotild, talán 
sejtve bazudozásomat, már csak tartózkodással, 
majdnem gyanakvással fogadott. Feszültség, kelle­
metlenség érzete férkőzött közénk; napról-napra 
jobban eltértünk attól a barátságtól, a melyet 
egymásnak fogadtunk volt és kínosan esett egye­
dül lennem vele, valahányszor Collint az ő «sür­
gős ügyei» elszólitottak hazulról.

Néha, miután órákat töltöttem náluk, kényel­
metlenül, sőt fájdalmasan, majdnem minden egyes 
szót tüszurásként érezve, föltettem magamban, 
hogy ritkábban fogok hozzájok járni s lassankint 
el is maradok; de valami legyőzhetetlen erő min­
dig visszaterelt, s ha néha véletlenül néhány napig 
hü maradtam elhatározásomhoz, ez olyan rosszul 
esett, hogy le kellett róla tennem.

E pillanatban egyébiránt a visszavonulás nehe­
zebb és leltünöbb lett volna, mint bármikor, mert 
a Porlezza-ügy Collint és engem úgyszólván érdek- 
közösségbe hozott egymással, s minthogy a vég­
tárgyalás közeledett, magyarázgatnom kellett bará­
tomnak az alapot, a melyre védelmét építenie kel- 
leH' . ‘ pediS még nem volt higgadt, tisztult
lelíogasa, rabja volt még a szónoki szokásoknak, 
inkább rabszolgája a szavaknak, semmint ura az 
eszméknek, s e mellett tudományos dolgokban 
teljességgel tudatlan.

Készséggel hallgatta magyarázataimat, habár 
kissé szórakozottan, mert egyéb, rá nézve «fonto­
sabb» ügyekben járt el az esz* s csak féligmeddig 
értett meg. Háromszor-négyszer is élőiről kezdtem 
a magyarázgatást és megbánva már, az ő és a 
vádlott érdekében egyiránt, hogy őt nyertem meg 
a védelemre; azon tűnődtem, hogy vajon mikép

ütközés az oláhok leitatása után, úgy a mint mai 
számunkban közöltük.

A megy aszói kerületbeli választók visszalépett 
egyik jelöltje, Potoczky Dezső, nem a függetlenségi 
és 48-as pártnak volt a tagja, hanem a nemzeti párt­
hoz tartozott s most is odatartozik.

Deveoserböl egyik alkalmi tudósítónk azt a hirt 
közölte velünk, hogy Beöthy ellen a szabadelvű Barcza 
Gábor lépett fel. Ez a hir — mint Barcza Gábortól 
személyesen értesültünk — nem felel meg a valónak, 
mert Barcza Gábor nemcsak hogy föl nem lépett, de 
nem is akart s nem is akar föllépni.

Módoson tegnap este nyolez órakor Malimarkov 
Gyula, Isza Nikolin, Porfilics és Stoitjev Mata nem­
zeti párti választók békésen ballagtak hazafelé, mikor 
szemben találkoztak a módosi csendőrség két legényé, 
vei. A csendőrök a békés embereket minden ok nél. 
kül megtámadták, s furkósbotokkal agyba-főbe verték 
őket. Véresen, rongyosan érkeztek haza a választók, s 
most sem tudják, mivel szolgáltak rá a szigorú meg- 
fenyitésre. A községben szigorú vizsgálatot követelnek.

A ráczkevel választó-kerület függetlenségi és 
4S-as pártja részéről küldöttség járt Pártos Béla fő­
városi ügyvédnél, felajánlván a jelöltséget, a mit 
Pártos el is fogadott.

A mlskolczi függetlenségi és 4S-as párt felveszi a 
harezot a déli kerületben, hol Vadnai Károly a kor­
mánypárti jelölt. A kerület függetlenségi cs 4S-as 
pártjának küldöttsége ma Budapesten járt Kovács 
Lajos vezérlete alatt cs felajánlotta a jelöltséget 
Herman Ottónak. Herman Ottó elfogadván a jelöltsé­
get, megígérte, hogy programmbeszédét január 21-én 
tartja meg.

Hódmezővásárhelyről Írják lapunknak : Hódmező­
vásárhelyen a függetlenségi és- 48-as párt jelöltje, dr. 
Endrey Gyula ügyvéd ellen a kormánypárt részéről 
Hegedűs Sándort akartak felléptetni, de a nevezett 
csak olv feltétel alatt hajlandó elvállalni a jelöltséget, 
ha a függetlenségi és 48-as párt tagjai közül legkeve­
sebb hatszáz szavazót biztosit a kormánypárt. Ezt 
ugyan nem kapja meg.

A vaáli kerület választóinak képviseletében ma 
küldöttség járt dr. Hoffmann Arthur fővárosi ügyvéd­
nél, hogy neki a képviselő-jelöltséget fölajánlja. Hoff­
mann a jelöltséget elfogadta s kijelenté, hogy párton- 
kivüli programmal lép föl.

Adán tegnap Matkovieh Lajos kormánypárti 
képviselőjelölt programmbeszédét akart tartani, de a 
választóközönség szine-java, a függetlenségi cs 48-as 
érzelmű polgárság, a melyet a kormánypárti kortesek 
erőszakoskodásai végképen kihoztak a türelméből s 
a jelöltnek az ellenzék ellen intézett méltatlan táma­
dásai még jobban elkeserítettek, a jelöltet a kor­
mánynak agyba-főbe marasztalása közben érdeme 
szerint megabczugolta. Ebből zavar keletkezett. A 
kormánypártiak közül sokan az ellenzéknek adtak 
igazat s szintén abczugolni kezdték a jelöltet. A kor­
mánypárt hivatalos apparátusa megijedt, hogy a jelölt 
ügye kútba esik, hirtelen rendőrséget rendelt a hely­
színére s a választópolgárságot szétverette. Adán 
és az egész kerületben rendkívül izgatott a hangulat, 
mert több választópolgár megsérült, s három 
polgárt a csendörség letartóztatott. A letartózta­
tott polgárok között két ellenzéki tanító van. Eze­
ket a hatóság most izgatással vádolja, hogy a 
választások elmúltáig fova tarthassa őket s 
bebörtönüzésükkel a függetlenségi választókat terrori­
zálhassa.

Szilágy-Cseh városában tegnap akarta megtartani 
programmbeszédét Bcnkö Gyula függetlenségi és 48-as 
jelölt. Óriási közönség jeleni, meg a kitűzött helyen, 
hogy Bcnkőt meghallgassa, de időközben az a hir 
érkezett, hogy a hatóság a programmbeszéd megtar­
tását eltiltotta. A nép haragosan követelte, hogy az 
ellenzéki jelölt is beszélhessen, ha már Neményi Am­
brus, a kormánypárti beszélhetett. A kormánypártiak 
és ellenzékiek összetűztek. Néhányan csendóri beavat­
kozást kértek ; de a csendőrök sem tudták helyreállí­
tani a rendet, s utóbb a nép közé lőttek. Egy ellen­
zéki választó halva rogyott össze, s többen meg- 
sebesültck, a kik mind függetlenségiek. Az agyonlőtt 
ember temetésére újabb esendőn csapatokat rendeltek 
oda, mert zavargásoktól tartanak.

A szentendrei választókerület kormánypárti vá­
lasztói értekezletet tartottak ma délelőtt a Császár- 
fürdő nagytermében. Az értekezleten a párt meg­

alakult s Luppa Pétert, a kerület eddigi képviselőjét 
jelölte.

Kishegyesről Írják : Dr. Hadzsy nemzeti párti 
képviselőjelölt Hock János kíséretében tegnap délben 
Kishegyesen megjelent s programmbeszédét elmon­
dotta.

Bárbogárdról Szemere Attilától a következő táv­
iratot kaptuk: «Útközben, a vonaton olvasom, a mi 
rólam és a pécsváradi jelöltségemről az Egyetértés 
mai számában megjelent. Kijelentem, hogy az egész 
hírből csak annyi igaz, hogy felléptem. Sehol senki 
előtt nem mondtam sem én, sem Linder olyasmit, 
mintha jelöltetésembe a függetlenségi párt beleegye­
zett volna.

Torda, január 15. (Az Egyetértés -tudósítójá­
nak távirata.) Városunk függetlenségi és 48-as 
érzelmű választópolgársága nagy megbotránkozás­
sal értesült ma arról, hogy a város hivatalos intéző 
leörei meg akarják akadályozni Fartők Lajost, a 
tordai függetlenségi és átí-as párt jelöltjét, vasár­
napra tervezett programmbeszéde megtartásában. 
Kijelentették ugyanis, hogy Bartóknak vasárnap 
nem engedik meg programmbeszédét tartani, mert 
akkor dr. Papp Samu, a kormánypárt jelöltje akarja 
elmondani programmbeszédét. Éz a hir városszerte 
nagy felindulást okozott, mert a hatóságnak tör­
vény szerint nem áll jogában programmbeszéd tar* 
tusát engedélyezni vagy nem engedélyezni. A párt­
nak engedélyt kérni nem is kell, csak bejelenteni 
tartozik a beszéd tartását, cs a hatóságnak köte­
lessége ezt a bejelentést tudomásul venni. Egyebet 
nem tehet. (Bartók Lajos — mint értesülünk 
ma este elutazott Tordára s programmbeszédét 
vasárnap meg fogja tartani. —- A szerk.)

Torna, január 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tornai járás választói ma értekezletet 
tartottak Tornán. Az értekezlet elnökéül egyhangúlag 
Koos Józsefet, jegyzőjéül pedig Thuroczy Endrét 
választották meg. líoos József hosszabb beszédet tar­
tott, azt ajánlva a megjelent választóknak, hogy a 
helyi körülményeket figyelembe véve, a járás egyik 
kerületében válaszszanak függetlenségi és Jf8-as 
párti, a másik kerületben pedig korrnémy párti 
képviselőt. A választók a színi kerületben nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag Lakatos Miklós főszolga- 
birót kiáltották ki képviselőjelöltnek függetlenségi és 
48-as programmal. A görgői kerület részére gróf 
Hadikot ajánlta Barkóczy Endre, kormánypárt1 
programmal. Ez ellen az indítvány ellen azonban a 
választottak kivételével, az egész választói gyűlés 
erősen tiltakozott. Az elégedetlenségnek perczekig 
tartó moraja követte Hadik gróf nevét, de az értekez­
let hirtelen bezáratott. Hadik gróf zászlóit kiiüztc-k. 
A függetlenségi cs 48-as párt ebben a kerületben 
alkalmas jelölttel nagyon könnyen győzhetne. 
ggSolt, január 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Hcts Ödön a kerület függetlenségi cs 48-as 
jelöltje ma tartotta programmbeszédét. Nagyszámú 
választópolgárság hallgatta Ilets beszédét. Erőtelje5 
kritikája, melyet a kormány eljárásával szemben gya­
korolt többször zajos helyeslésre és éljenzésre ragadta 
a választókat.

Sopron, január 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A megyei központi választmány ma délelőtt 
tartott ülésében megválasztotta a választási elnököket 
s a választás napját — mint a tegnapi napon Sopron 
városa tette — január 28-ára tűzte ki. Károlyi 
Sándor gróf Mentaneból nyilt levelet intézett az esz- 
terházai kerület választóihoz, kik közül a nemzeti 
pártiak ismét őt jelölték, s elhatározták, hogy 17-cu 
Kapuvárott pártgyülést tartanak.

Kaposvár, január 15. Szigetváron ma a kormány­
párt Fornszek függetlenségi párti jelölt ellenében 
Fackh Károly miniszteri tanácsost jelölte. Fackh a 
jelöltséget elfogadta s programmbeszédét vasárnap 
fogja megtartani.

Tasnád, januar 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Kerületünk függetlenségi cs 4S-as jelöltjé­
vel. Szadovszky Józseffel szemben Bülöni Sándor 
jelöltségét emlegetik némelyek kormánypárti prog­
rammal. Bölöni Sándor annak idejében Tiszával szem­
ben függetlenségi programmal győzedelmeskedett s 
mint ilyen képviselte kerületét. Testvére Bölöni József, 
diósdi volt függetlenségi és 48-as követ, édes apja 
pedig a nagynevű Bölöni Sándor. Hogy mások mit 
szólanak ehhez az elvfeladáshoz, azt mi nem tudjuk ; 
de annyit tisztán latunk, hogy itt a hir rendkívüli 
felháborodást keltett s ha kormánypárti programmal 
csakugyan Bölöni föllép, csúfosan megbukik.

fogja az az ember kifejthetni a bíróság előtt azokat 
a dolgokat, a miket fel sem fog egészen s a mik 
ellenkeznek is a nézetével, mert jól láttam, hogy 
biz ő azt a szerencsétlent büntetendőnek tartja.

A vita, melyet én a törvényszéki orvos vélemé­
nye ellenében a felelősségre vonhatás kérdésében 
támasztottam, általános érdekűvé lett s egész 
tudományos és társadalmi kérdéssé nőtte ki magát, 
mely körül heves vitatkozások folytak különféle 
szakfolyóiratokban s a napisajtóban egyiránt, ugv 
hogy mikor hónapokig tartott vizsgálat után a 
tárgyalás végre megkezdődött, a törvényterem a 
nyári hőség daczára zsúfolva volt a társadalom 
összes rétegeit képviselő közönséggel.

Maga a tárgyalás siralmasan unalmas volt. 
A tanuk kihallgatása semmi uj részletet sem derí­
tett ki. Mindössze egy kis elérzékenvült mormolás 
futott végig a hallgatóságon, mikor az áldozatok 
szülei, ünneplőbe öltözött, félénk munkásnép, resz- 
keteg hangon feleltek meg a hozzájok intézett 
kérdésekre.

A vádlottból, ki tehetetlenül, összeesve ült ott, 
semmit sem lehetett megtudni. Tompa hangon 
felelgetett az elnök fogós kérdéseire, nem véve 
észre a kelepczéket, melyeket csakis bambaságával 
került ki, és kábán nézegetve végig a sokaságon. 
Magaviseleté, nem hogy szánalmat keltett volna, 
inkább általános bizalmatlanságot gerjesztett. Úgy 
vélekedtek, hogy erre a magaviseletre a védője 
tanította be, a kiről tudták, hogy nekem barátom.

Az érdeklődés csak akkor kezdett fokozódni, 
mikor a törvényszéki orvos után én adtam elő a 
szakvéleményemet. Kartársam világosan, határo­
zottan, kifogástalanul beszélt. Én átengedtem 
magamat természetem hevességének, gúnyolni 
akartam kartársam végkövetkeztéseit és átcsaptam 
a szocziális térre is, a mivel aztán azt értem el, 
hogy az elnök félbeszakított:

— Orvos ur nincs megbízva a védelemmel!__
Ezt a rendreutasítást a közönség helyeslő mo­

rajjal fogadta. Ellenkezőleg azzal, a mi rendesen 
történni szokott, mindenki a váddal rokonszenve­
zett, mert ebben a bűntényben semmi olyan regé­
nyesség nem volt, mely az ezerfejü sokaságokat a 
vakmerő tettes pártjára szokta terelni, minden 
meggondolás nélkül. Valószínű, hogy heveskedésem 
rossz benyomást tett : irigykedőnek vagy szélhá­
mosnak tartottak.

Az államügyész, érezve, hogy a közönség rokon- 
szenve az ő részén van, pompásan beszélt. A leg­
nagyobb éleselmüséggel világította meg a vádlott 
páratlan ravaszságát és ügyességét, melylyel az

őrültséget színleli, és ékesszólóan silányitotta tönkre 
«a meggondolatlan tudósokat, a kik képzeletök 
szeszélyeit tudományos elméleteknek tekintik, és a 
kik hírnevükkel és tekintélyükkel visszaélve, oly 
eszméket veinek ki a világba, melyek minden er­
kölcsi rendet megbontanak és felforgatnak.

Ez természetesen nekem szólt.
Türelmetlenül vártam a Collín védbeszédét, mert 

csak átlói remélhettem még a vádlott megmenté­
sét és az ellenem fordult elfogultságnak az elosz­
latását. De Coliin, ugv hiszem, már előre elve­
szettnek hitte az ügyet s látta, hogy az általános 
visszatetszésből neki is ki fog jutni a maga része. 
Semmi egyébre nem gondolt tehát, mint arra, hogy 
személyes diadalt vívjon ki magának.

(Folytatása következik.)

fi Paris városi közlekedése. A franczia 
fővárosban a rendes közlekedésre 14.570 külön­
féle kocsi szolgál. Ebből 11.400 egvfogatu bér­
kocsi ; kettős fogatot csak kevesen használnak. To­
vábbá 610 omnibus, 271 közúti társaskocsi s az­
tán vasúti állomásokhoz közlekedő közúti kocsik, 
különböző teher- és podgyászállitó kocsik. A ma­
gán-fogatok természetesen nincsenek e kimutatásba 
fölszámítva.

*
K A fotográfia és a szültem, Kon unti- 

nápoiyban egy angol amateur fotográfus vette 
fejébe, hogy a szultánt valamelyik pénteken lefénv- 
képezi, mikor fényes kísérettel az isteni tiszteletre 
vonul. A selamlik idejére sikerült is mkalmas he­
lyet szereznie; hanem alig helyezkedett el gépével, 
az angol körül azonnal csoportosulás támadt, gé­
pét összetörték, maga is kapott egy sor ütlegel, 
aztán szépen bekísérték. Az angol követség köz­
bejárására bocsátották szabadon.

*
RÍ Választási plakátok. Coloradoban egy 

meeting a fölött tanácskozott, hogy az Egyesült- 
Államok legközelebbi elnökválasztásának idejére a 
választási plakátok és nyomtatványok szállítási 
diját mérsékelni kellene. El is határozták, hogy 
mind az államhoz, mind a vasúti társulatokhoz és 
szállítási vállalatokhoz kérvény intézendő, hogy a 
szállítási dij a rendesnél ötször kisebb legyen, ha 
a ieladó bebizonyítja, hogy a nyomtatványok csak­
ugyan választási felhívások, falragaszok, életrajzok, 
lajstromok és képek.

Pozsony, január lj 
távirata.) Szilágyi 
nyilatkozott híveinek, | 
beszéde után újból 
Szögyény minisztert

DlcsőszentmártonJ 
tudósilójának távirata] 
vásári választókéról! 
ma Héderfáján a grófi 
letet tartottak s jelölt] 
nyara Kabos Ferencz/ 
a jelöltséget s megtart 
mánvpárt hívének vall 
let után választói száj 
dezett.

Körmend, januát 
nak távirata.) A körr 
pártja e hó 17-én dél 
gyűlését Körmendenl 
jelöltül felléptetni.

Nyitra, január 15.| 
távirata.) Szalavszky 
kerületben a választól 
Arthur fiát, Liviót 
rammal. — A verbot 
ellen Told Dániel 
párt jelöltje. A függe 
igen jól áll.

Tata, január 15. 
távirata.) A kerület 
löltje, Feszty Adolf, 
mondott.

Dévaványa, januáj 
nak távirata.) Ma ta 
függetlenségi és 48-as 
Nagy lelkesedést idézi 
ban. A párt most 
megy a választás eléj

Csongrád. január 
Sábán programmbeszd 
jelölt. Utána Hegyi 
népnek.

Beregszász, januál 
ngy Bereg mint l| 
tűzték ki.

Makó, január 15. 
nagylaki kerületekben 
tűzték ki.

Periasz. január 1.1 
táblai biró mint az 
dette meg a kerület

Nagyvárad, janu^ 
mánypárteho 14-én 1 
kiáltotta ki képvisel 
Véghső Gelért volt 
fogadta. Terikén Maii 
kérték fel újra képvis 
László volt képvisel 
Kovácsiban Evtsey 
ellenjelöltje Rigó La 
január 16-án tartja b| 
lülni akarják. Bihari 
ma tartott ülésében 
napjául.

Kolozsvár, január] 
lasztmánya ma tartotl 
ben a választásokat 
lozsvár városában

Déva, január li 
január 29-ére tüztd 
á kormánypárt hivat! 
Jelölték Kürmendy GJ
Íiártival szemben. S| 
öltje gróf Teleki Ár 

pártiak jelöltje Lázári

Választási zászll
Neumann lgn. festőn/

UJD
— Személyi h\ 

ma Becsből Perzeni 
Alfréd herczeg állap 
— Beck báró tábori 
sége szintén javult. ] 
mester állapotában 
altábornagy tegnap 
Eötvös Károly, mini 
zában szenved s kel 
Ajtay Sándor egyetl 
gyógyult s előadásai 
bárót tegnap a gürfl 
szerb egyház küldőt]

— Egy vidéki
kiállításban és érdek] 
az Abavj-Kassai 
szám ez, 1000-ik sz 
következetes, buzgó 
párt eszméinek s mii] 
tényezője AbaujTorr 
nagy oldalra terjedi 
zül a lap dolgozótá] 
Irányi Dániel ezek! 
kiadójának :

«Tisztelt barátom !| 
mat> "midőn az Abau 
megjelenik, hogy el 
nemcsak ügyes szel 
elvhü és következetek 
év óta követ. S e 
a függetlenségi és 4S 
egy ily szellemű lapul 
ellen küzdenie kell, 
elveinek terjedésére 
hogy elveink diada 
hozzájárul, mmélelőbl

Mezei Ernő az Ed 
a kiadóhoz intézett 11

«Én a hűségnek ti 
Abauj-Kassai Köziül 
alkalmán. Visszaérni/ 
kai iróskodásom kezd 
tével, az illúziók rágj 
harezhoz, melylyel 
felvidéken a fiiggetlei] 
ifjúság ideje elmúlt, 
önmagámról némi 
közélet sokféle rugóiij 
oly irányban, oly sze 
publiczisztikai hivatal 
irányban, szellemben] 
keimet az Abauj-Ks 
őrszem is itt van réjj 
sában, a fin de siéc 
a mikor a magyar 
a legfőbb jelszava 
igazság volt, ma 
zelgéssé leszen, az 
mint a függetlenség 
tárvárőrsége teljesiti 
élén most is ott vágj 
éber szemmel, erős 
először tűzted ki lobi] 
szellemű, érzéketlen, 
nem hevülő népesség

Ünnepi dolgozatot 
Timkó József, Her
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Pozsony, január 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Szilágyi Dezső igazságügy miniszter úgy 
nyilatkozott híveinek, hogy Apponyi programm- 
beszede után újból eljön Pozsonyba. Vele várják 
Szögyény minisztert is.

Dlcsőszentmárton, január 15. (Az Egyetértés 
ludósitójának távirata.) Kisküküllő vármegye bála­
vásári választókerületének kormánypárti választói 
ma Héderfáján a gróf Zichy-féle kastélyban értekez­
letet tartottak s jelöltnek gróf Lázár Ádám indítvá­
nyára Kabos Ferenezet kiáltották ki. Kabos elfogadta 
a jelöltséget s megtartotta programmbeszédét, a kor­
mánypárt hívének vallván magát. A jelölt az értekez­
let után választói számára »barátságos vacsorát» ren­
dezett.

Körmend, január 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A körmendi választó kerület kormány­
pártja e hó 17-én délután 2 órakor tartja szervezkedő 
gyűlését Körmenden. A párt Perlaky Eleket akarja 
jelöltül felléptetni.

Nyitra, január 15. (Az Egyetértés ludósitójának 
távirata.) Szalavszky államtitkár ellen a tapolcsámyi 
kerületben a választók egv része herczeg Odescalchy 
Arthur fiát, Liviót léptette föl pártonkiviili prog­
rammal. — A verbói kerületben Pongrácz Károly 
ellen Told Dániel ügyvéd a függetlenségi és 4S-as 
párt jelöltje. A függetlenségi és 48-as párt ügye itt 
igen jól áll.

Tata, január lő. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kerület kormánypárti választóinak a je­
löltje, Feszty Adolf, a mai napon a jelöltségről le­
mondott.

Dóvaványa, január lő. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ma tartotta meg dr. Tóth János, a 
függetlenségi és 48-as párt jelöltje programmbeszédét- 
Nagy lelkesedést idézett elő szavaival az egész város­
ban. A párt most győzelmének biztos reményével 
megy a választás elé.

Csongrád. január lő Ma tartotta Csongrád váro­
sában programmbeszédét Hock János nemzeti párti 
jelölt. Vtana Hegyi Antal es Sima Fercncz beszélt a 
népnek.

Beregszász, január lő. A választás határnapjául 
úgy Be reg mint Vgocsamegyeben január 28-át 
tűzték ki.

Makó, január lő. C.sanádmegyében a bittonyai és 
nagylaki kerületekben a választást január '28-ára 
tűzték ki.

Periasz. január lő. Jovanovits István szegedi kir. 
táblai bíró mint az uzdini kerület jelöltje, ma kez­
dette meg a kerület bejárását.

Nagyvárad, január lő. Nagyszalontán a kor­
mánypárt e ho 14-én tartott értekezletén Arany Lászlót 
kiáltotta ki képviselőjelöltnek, Belényesen pedig 
Yéghsö Gelért volt képviselőt, ki a jelöltséget el is 
fogadta. Tenkén Markovics Kálmán volt képviselőt 
kerték fel újra képviselőjelöltül. Élesden dr. Beöthy 
László volt képviselőt akarják kijelölni. Hegyköz- 
Kovácsiban Ertsey Géza ma tartotta beszámolóját, 
ellenjelöltje Fogó Lajos. Ugrán Beöthy Algernon 
január 16-án tartja beszámoláját, a mikor ismét je­
lölni akarják. Biharmegye központi választmánya 
ma tartott ülésében január 28-át tűzte a választás 
napjául.

Kolozsvár, január lő. Kolozsmegye állandó vá­
lasztmánya ma tartott ülésén a megye négy kerületé­
ben a választásokat január 29 ere tűzte ki. Ko­
lozsvár városában szintén 29-én lesz a választás.

Déva, január lő. Ilunyadmegye a választásokat 
január 29-ére tűzte ki. A körösbányai kerületben 
a kormánypárt hivatalos jelöltje báró Józsika Gábor. 
Jelöltek Körmendy Gyulát is Hollaky Imre nemzeti 
pártival szemben. Szászvároson a kormánypárt je­
löltje gróf Teleki Arj ad. Dobrán pedig a nemzeti 
pártiak jelöltje Lázár Árpád.

Választási zászlók, tollak és egyéb jelvények 
Neumann Ign. festőnél, Budapest, váczi-körut 7.

ÚJDONSÁGOK.
— január lő.

— Szem ély i h irek. Mária Jozefa főherczegnő 
ma Becsből Perzenbeugba utazott. — Montenuovo 
Alfréd herczeg állapotában némi javulás állott be. 
—- Bed: báró táborszernagy vezérkari főnök egész­
sége szintén javult. — Kamermayer Károly polgár- 
mester állapotában a javulás tartós. — Kulinyi 
altábornagy tegnap Budapestről Becsbe utazott. — 
Et írős Károly, mint részvéttel értesülünk, influen­
zában szenved s kénytelen az ágyat őrizni. — Dr. 
Ajtay Sándor egyetemi tanár az influenzából fel­
gyógyult s előadásait megkezdte. —Ki frolics Fedor 
bárót tegnap a görög újév napián. a budapesti 
gzerb egyház küldöttségileg üdvözölte.

— Egy vidéki lap ünnepe. Rendkívül diszes 
kiállításban és érdekes, Ló tartalommal jelent meg 
az Abauj-Kassai Közlöny czimü hetilap. Jubiláns 
szám ez. 1000-ik sz ínia ez újságnak, mely évek óta 
következetes, buzgó hiv- és terjesztője a függetlenségi 
párt eszméinek s mint ilyen, tekintélyes és kiváló 
tényezője Abauj-Tornamegve közéletének. A tizennégy 
nagy oldalra terjedő szám érdekes czikkeket kö­
zöl a lap dolgozótársaitól és kiválóbb barátaitól. 
Irányi Dániel ezeket irja Tinkú Józsefnek, a lap 
kiadójának :

«■Tisztelt barátom 1 Örömmel ragadom meg az alkal- 
mat-~midun az Abauj-Kassai Közlöny ezredik száma 
megjelenik, hogy elismerésemet fejezzem ki annak 
nemcsak ügyes szerkesztése, hanem és főleg azon 
elviiü és következetes iránya felett, melyet az annyi 
év óta követ. S e méltánylásban bizonyosan osztozik 
a függetlenségi és 48-as pártnak minden tagja, a ki 
egy ily szellemű lapnak egyrészt nehézségeit, a melyek 
eilen küzdenie kell, másrészt jótékony hatását a párl 
elveinek terjedésére megítélni tudja. Engedje isten, 
hogy elveink diadalát, a melyhez tagadhatatlanul 
hozzájárul, mmélelőbb láthassa. Irányi Dániel.

Mezei Ernő az Egyetértés főmunkatársa ugyancsak 
a kiadóhoz intézett levelében többek közt igy ir:

«En a hűségnek teljes harmóniájával üdvözlöm az 
Abauj-Kassai Közlönyt ezredik számának ünnepi 
éhalmán. \ isszaem.ekszem arra a szép időre, politi­

kai iróskodásom kezdetére, mikor az ifjúság hevüle­
tével, az illúziók ragyogásával járultam a nemes toll- 
harezhoz, melvlyei pártunknak e hírlapi őrszeme a 
felvidéken a függetlenség nagy eszméjét szolgálta. Az 
ifjúság ideje eimult, az illúziók zománcza lekopott, de 
önmagámról némi önérzettel mondhatom, hogy a 
közélet sokféle rugóinak megismerése után ma is csak 
oly irányban, oly szellemmel, sőt oly hangon kívánom 
pubíiczisztikai hivatásomat teljesíteni, mint a mily 
irányban, szellemben és hangon Írtam hajdan czik- 
keimet az Abauj-Kassai Közlönybe. Íme, ez a régi 
őrszem is itt van régi helyén. Az ideinek sebes forgá­
sában, a fin de siécle rohamos változásai között, 
a mikor a magyar hírlapirodalomnak is a divat 
a legfőbb jelszava és minden, a mi tegnap még 
igazság volt, ma túlhaladott vagy elfelejtett kép­
zelgéssé leszen. az Abauj Kassai Közlöny most is, 
mint a íéugetienség hü, egyszerű, kötelességtudó ha­
tárvái őrsége teljesíti a régi szolgálatot. És az őrség 
élén most is ott vagy. te. tisztelt barátom, csak oly 
éber szemmel, erős hittel, bátor lélekkel, mint mikor 
először tűzted ki lobogódat lapodnak czimével, idegen 
szellemit, érzéketlen, nemzeti nagy eszmékért még 
Gém hevülő népesség között.»

Ünnepi dolgozatot irt még a lapba Vécsey Tamás, 
Timkó József, Hentaller Lajos és többen.

— Angol Istentisztelet lesz vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor a hold-utezai ref. templomban.

— Pikáns rSplrat jelent meg mostanában London­
ban, mely a magas arisztokráczia botrányaival foglal­
kozik. Az előkelő szalonokban mindenütt olvassák a 
névtelen röpiratot s el vannak szörnyedve attól, hogy 
mily hangon tárgyalja a legkényesebb dolgokat. A 
walesi herczeg Salisbury lorddal s Bersfold lorddal 
tanácskozott arról, hogy mit kellene tenniük a röpirat 
elterjedése ellen s abban állapodtak meg, hogy min­
denáron össze fogják szedni valamennyi példányát. 
Ez nem látszott nehéznek, mert a veszedelmes füzet 
csak hetven példányban forgott közkézen, de a magas 
urak törekvése mégis hajótörést szenvedett, mert há­
rom ur vonakodik kiadni a nála levő füzetet. így még 
megcshetik, hogy egyes adatok kiszivárognak belőle, 
a mitől, úgy látszik, nagyon tartanak némelyek.

— A czárné állapota még mindig oly rossz, hogy 
a N. Fr. Pr. egy pétervári távirata szerint, tegnap 
nem is tartották az udvarnál az újévi fogadást. 
A czárné állapota most ugyanolyan, mint a borkii 
vasúti katasztrófa után volt. A betegség leginkább 
hosszantartó sirógörcsökben nyilvánul s ez annál 
veszélyesebb, mert pár hét előtt influenzabeteg volt. 
Az orvosok azt hiszik, hogy mostani betegsége 
tulajdonképen az influenza hatása. Súlyosbító körül­
mény, hogy a czárné a déli vidéken tartózkodó fiának, 
György nagyherczegnek a betegsége miatt nagyon 
aggódik.

— Megkeresztelt korvett. Kiéiből táviratozzál?, 
hogy Henrik porosz herczeg ma ünnepélyesen meg­
keresztelte a II jelzéssel ellátott czirkáló korvettet, 
melyet ma bocsátottak vízre, az Auguszta császárné 
nevet adta neki.

— Az orosz éhínség már a ezárt is kihozta népe 
ügyei iránt tanúsítani szokott csendes közönyéből. 
Azt táviratozzák Pétervárról, hogy a minden oroszok 
uralkodója meghagyta, hogy haladéktalanul küldjenek 
orvosokat és irgalmas nénéket a samarai kormányzó 
ságba, hol az éhínség rendkívüli mértékben pusziit.

— Kimúlt szláv közlöny. Az orosz fővárosból 
oly távirati hirt közlünk, mely alkalmas arra, hogy 
pánszlávjainkat mélyen szomoritsa. A szláv egyesület 
közlönye ugyanis nem jelenik meg többé. A czikkben, 
melyben a lap ezt olvasóközönségével közli, indokul 
azt hozza fel, hogy a hatóságok Ausztriában és Ma­
gyarországban a levelezőket minden utón módon 
bosszantják. A hatóságok mindent megtesznek, hogy 
a levelezést lehetetlenné tegyék. — Ezt bizony jól 
teszik, mert nincs rá szükség, hogy ellenségeinkkel 
szemben előzékenyek legyünk. Hanem azért a kimúlt 
szláv közlönynek szívesen kívánjuk, hogy: requiescat 
in pace.

— Az eltűnt gróf. Lapunk mai számában irtunk 
már Arz János gróf rejtélyes eltűnéséről. A íz gróf. 
mint Becsből Írjak, január 3-án érkezett Kremzierből 
Becsbe s január 7-én megírta nejének, hogy másnap 
otthon lesz. Minthogy még harmadnapra sem ért 
haza, neje. Arz grófné, Becsbe utazott s a rendőr­
ségnél jelentést tett az esetről. A rendőrség rögtön 
megindította a vizsgálatot, de a mai napig nem 
tudott a gróf nyomára akadni.

— Ki siklott gyorsvonat. A köln-frankfurti gyors­
vonat. mint egy frankfurti távirat értesít, tegnap este 
Bischofsheim mellett kisiklott. Egy kocsi feldőlt, két 
ur és egy hölgy megsérültek.

— Haj ókatasztrófa. Hamburgból táviratozzák. hogy 
egy Riogrande do Sul felé tartó hollandi schooner- 
liajót a jég az Északi tengeren kilyukkasztott. A sü- 
lyedu hajót elvontatták Cuxhavenig.

— Az influenza. Az influenza ismét apadt a fő­
városban. A főváros balparii kórházaiban ezidőszerint 
összesen 38 beteget ápolnak, kik közül 29 a Rókus- 
kórházban, üt az üllői-uti uj kórházban s négy az uj 
dologházi kórházban fekszik. A tegnapi nap folyamán 
két embert bocsátottak cl gyógyultan. — Az influenza 
Kalocsán járványszerüen dühöng s a lakosságnak 
csaknem fele beteg. A betegség többnyire hosszú le­
folyású. L gyanily Ilitek érkeznek Debreczenböl és 
Siófokról is. Debreezenben cgy-egy orvosnak száz­
százötven betege is van. Siófokról írják nekünk, hogy 
ott az influenza annyira cl van terjedve, hogy alig 
van ház. melyben u családtagok legnagyob része ágy­
ban fekvő nem volna. Komoly aggodalomra azonban 
sehol sincs ok. Kiüti és Zamárdi községekben már 
veszedelmesebb mérvet öltött a járvány, mely különö­
sen a polgárság között van elterjedve. Több helyen 
az egész család ágyban fekvő, sőt Zamárdi községben 
három ember meghalt influenzában. — Vtlenczébcn 
rendkívül veszélyes az influenza. Tegnapelőtt ötvenhat 
ember halt meg benne. Turinban volt olyan nap, 
mikor nvolczvannégy embert ölt meg a járvány. Az 
olasz városok mind inficziálva vannak. — Franczia- 
országban, mint egy párisi távirat értesít, az influenza 
terjedőben van. Ganimegyében a halálozások száma 
megkétszereződött. Marseilleban a járvány csökken. — 
Athénból azt táviratozzák, hogy az influenza szórvá­
nyosan jelentkezik.

— A kiskunfélegyházi szőlők legújabb ellen­
sége. Nincs szükségük a kiskunfélegyháziaknak arra, 
hogy filloxera és peranoszpora pusztítsa a szőlőjüket, 
úgy látszik van nekik ezeken kívül más komoly ellen­
ségük is, még pedig a honvédelmi miniszter szemé­
lyeben, a kinek a rendeletére — levelezőnk szerint — 
az úgynevezett csordajárási kertgazdasági területen a 
katonaság használatára lőtér hasittatolt ki. A lőtérül 
kijelölt nyolez hold területet ugyanis C01 kát. hold 
immunis talajú homok környezi, mely 340 részletre 
parczellázva, majdnem ugyanannyi birtokos tulajdonát 
képezi. E terület a városhoz fél óra távolságra fekszik. 
Egész hosszában a m. áll. nyugati vasút hálózata sze­
gélyezi s minden oldalról mély árok és négy sor élő 
fa veszi körül, különben pedig tizenegy kapuval telje­
sen elkülönített zárt hely. A területen a szőlőtelepítés 
már szép lendületnek indult. Vannak rajta minta­
telepek, s a nép — dicséretére mondva — 
mindezt államsegély és vándortanitók nélkül érte el. 
A múlt őszszel is több mint negyven birtokos tett 
költséges előkészületeket újabb telepítésekre. A terület 
levelezőnk szerint kincsbánya, mely ma is százezreket 
ér s rövid pár év múlva a város közönségének leg­
nagyobb jövedelmi forrása lesz. E terület kellő köze* 
pén van a katonai uj lőtér kijelölve, holott a katona, 
ság 22 év óta használ egy másik lőtéri, mely a czél- 
nak meg is felel s melynek ma is birtokában van. A 
város képviselőtestülete s az érdekelt kertgazdaság 
kérvényezett is már a lőtérnek a régi helyen való 
meghagyása vagy más helyre leendő elhelyezése tár 
gyában, de még ez ideig nem orvosolták a visszás, 
ságot. így azután könnyen meglehet, hogy a dolognak 
az lesz a vége, hogy a kiskunfélegyházi szőlőtelepítés 
megakad, mert a lövölde mellett a közlekedés életve­
széllyel jár.

— Az uj iskolaorvosok. Az iskolaorvosi és egész­
ségtan-tanári kurzus az egyetemen mostanában ért 
véget s a sikeres vizsgálat után a következő orvosok 
kaptak tanári oklevelet: Bruckner Ernő, Metzler lg- 
nácz, Dómján Lajos, Bender Emil, Réthy József, Szi- 
mils Pál, Theodorovits Pantaleon, Fried Ármin, Kol­
lár Kamill, Pillilz Samu, Fried Samu, Lengyel Sándor, 
Yeisz Ede, Végh János, Goldberger Hugó, Aniszfeld 
Endre. Barla Sándor. Tizermann Mór és Lánvi Pál.

— az argentínai zsidótelepitésröl az a hir ter­
jedt volt el, hogy Hirsch báró az egész dolgot abba 
akarja hagyni. Most arról értesít egy párisi távirat, 
hogy a báró e hírek teljes valótlanságát jelentette ki. 
A kitelepítés folyamatban van s az argentínai kor­
mány nagyon előzékenyen viseltetik ez ügyben. A 
tárgyalások csak a telepítés vezetőjének, Goldsmidt 
alezredesnek a megérkezéséig szakadtak félbe. A kor­
mány kész a zsidóknak öt millió acre földet biztosí­

tani. — Buenos-Ayresben 130.000 acre már teljesen 
be van telepítve s a telepitőtársaságok újabban megint 
20.000 zsidót akarnak kiszállítani, kik számára megint 
vásárolni fognak területeket.

— A difteritlaz Szerbiában iszonyúan pusztít. 
Belgrádból azt táviratozzák a N. Fr. Pr.-nek, hogy a 
rendkívül erős mértékben terjedő járvány miatt a 
közoktatásügyi miniszter a belgrádi népiskolák és al­
gimnáziumok bezárását meghosszabbította. Múlt éjjel 
a közoktatásügyi miniszternek két gyermeke halt meg 
difteritiszben, miután előzőleg hasztalan kísérelték 
meg a légcsőmetszést.

— Franczia azobráaznő Budapesten. Múlt no­
vember óta érdekes vendége van fővárosunknak. Ma­
dame Seldo (valódi nevén: Vicomtesse d'Anselmi); 
hírneves párisi szobrásznő egy keleti utjából vissza­
térőben. kiváncsi volt megnézni Budapestet és szép 
fővárosunk annyira megtetszett a művésznőnek, hogy 
elhatározta mikép az egész telet itt fogja tölteni. Ä 
művésznő a Grand Hotelben levő lakásában műtermet 
is rendezett be magának, a hol egy nagyon kedves 
genre-t fejezett be: két egymás vállára hajló fiatal 
leányt. A szobormüvet tegnap elküldte Párisba 
bronzba öntés végett és a legközelebbi Salonban 
fogja kiállítani. A művésznő a napokban már újra 
munkához fog, mely annál érdekesebb lesz, mert leg­
újabb szobormüvéhez magyar tárgyat, választott.

— Róma pőréi. Az örök városban a napokban 
két nagy port szüntetett be a városi tanács, melyet 
nemrég indított meg Tommassini szenátor ellen 500.000 
és Borghese herczeg ellen 800.000 frank kártérítés 
iránt. Az örök város buzgó tanácsa azért indította 
ezeket a porokét, mert a nevezett urak kezelése alatt 
a városi őrültek házának és a Spiritó-kórháznak igaz­
gatása közben ezek az összegek szőrin-szálán eltűn­
tek az alantas hivatalnokok s köztük Pericoli képvi­
selőnek a zsebében. Minthogy pedig Borghese her­
czeg és Tommassini a szabályzatok értelmében fele­
lősek alantas közegeikért, a tanács rajtuk akarta be­
hajtani a kárösszeget. De csak akarta, mert mint em­
lítettük, beszüntette mind a két port, a mi Rómában 
nagy feltűnést keltett, mert mindenki azt kérdezi: 
miért ? És nincs, a ki feleljen rá.

— Zajlik a Duna. A Duna, mely a múlt heti enyhe 
időjárás alatt megduzzadt s a jégdaraboktól megtisz­
tult, tegnap óta újra erősen zajlik s a propeller-köz­
lekedést megint be kellett szüntetni rajta.

— Homokot a gyalogjárókra! A budapesti rend­
őrség terjedelmes szabályrendeletet dolgozott ki tavaly 
a Duna jegén való átkelésről, de csak a tél elmúltá­
val, a mikor az eskütér közelében vagy harmincz 
ember alatt már beszakadt a jég. ügy látszik, a rend­
őrség ugyanilyen lelkiismeretességgel akarja elejét venni 
az idén, hogy a jövő télen senki ember fia lábát, ke­
zét ne törje Budapest síkos gyalogjáróin. A jelek azt 
mutatják, hogy tavaly elfelejtettek ilyen értelmű in. 
tezkedést tenni, mert a házmesteri kar az idén nem 
érzi magát kötelezve, hogy fülhintse homokkal a há­
zak elejét. Az esti órákban, a mikor vékony síkos 
jégpánczélt von a fagy a gyalogjárókra, egymás után 
buknak orra és hanyatt az emberek. Komolyabb baja 
is esett már egynéhánynak. Ha a rendőrség nem hi­
szi ezt, kérdezze meg a saját sajtóirodájától, mely 
ma hivatalosan jelenti, hogy Bckala Mátyás napszá­
mos és Papok Jakab földművelő a síkos utón elesett 
s az előbbi bal lábát, az utóbbi jobb bokáját törte.

— A < Cook és fia > nemzetközi utazási iroda által 
kiállított I-ső osztályú körutazás! jegyet, melyet a 
“Fin de Siede» czimü turisztikai hetilap a saját 
előfizetői között dr. Stcinbach Ignácz királyi közjegyző 
jelenlétében f. hó 14-én soroltatott ki. Reutter Nán- 
dor ur a 27. számú előfizető nyerte meg. az operá­
val szemben levő Reutlcr kávéház tulajdonosa. Az em­
lített körutazási jegygyei Budapestről Dombóvár, 
Fiume, Cormons, Yelencze, Verona. Milano, Genua, 
San Remo és Monte Cárion át Nizzába lehet utazni 
és vissza, szabad kiszállással az említett állo­
másokon. Az előfizetők ez évben még három Gook- 
féle körutazási jegyet fognak kisorsolni tavaszszal Ná­
polyba és Rómába, nyáron Paris, őszszel Konst anti- 
nápolyba szólót. Kisoroltattak továbbá: a 71., 4L. 
19 és 12 számok.

— Időjárás Budapesten. Enyhévé fordult az idő­
járás a fűvárosean. A házak tetején és az utczákon 
felhalmozott hó olvadni kezd.

Rövid hírek. Dorosmán tegnapelőtt egv 
Nagy István nevű öt éves fiú nagy kínok közt 
meghalt. Egy asszonyra gyanú van. hogy megmér­
gezte. A vizsgálat folyik. — Páriában e hó 
13-án éjjel oly hideg volt, hogy két hajléktalan 
ember megfagyott az utczán. — Karlován Pap 
István gazdaember véletlenül agyonlőtte nvolez 
éves leányát, Lyubát. — Debreezenben Kocsi 
János felakasztotta magát. A hatvanéves embert 
életuntság vitte az öngyilkosságra. — Me.ö- 
Berényben Vernvik Mihály verekedés közben 
Dombi Antal parasztlegényt egy konyhakéssel oly 
súlyosan megszurta, hogy életbenmaradúsa kétsé­
ges. — Berlinben Rohde Henrik, a német had­
sereg zenész-nyugdijintézetének igazgatója, S0.UU0 
márkát elsikkasztott s azután főbe lőtte magát. 
— Miesból távirják, hogy a Nürschau mellett 
levő Pankraz bányában tegnap este tűz ütőit ki. 
Három munkás megfult. A tüzet eloltották, mielőtt 
nagyobb bajt okozhatott volna. —Szamos/álva 
határában egy negyven évesnek látszó férfi holt­
testére bukkantak. A középmagas, erős termetű 
holttesten nem látszottak külerőszak nvomai. — 
Ternován Krizsán Flórén éj idején nyílt utczán 
agyonverte Mócz Tanaszkot, a ki vele verekedést 
kezdett a korcsmában.

= Öngyilkos gyógyszerész. Petrovics Ágoston, 
negyvenegy éves, taksonyi születésű gyógyszerész 
holttestét, ki tegnap megmérgezte magát, ma bon- 
czolták fel a törvényszék orvosai. A bonczolás alkal­
mával kiderült, hogy az illető karbolsavval ölte meg 
magát.

= Tűz a csokoládé-gyárban. Nagy tűz volt ma 
este a Rottenbiller-utcza 34. szám alatt lévő Brummer 
Henrik-féle csokoládé-gyárban. Fél kilenczkor este 
vették észre, hogy az egyik raktár-helyiség, a mely­
ben nagymennyiségű csokoládékészlet és egyéb fel­
szerelés volt, lángokban áll. Csakhamar értesítették a 
tiizőrséget, a mely rögtön kivonult a tűz színhelyére 
és hozzáfogott az oltáshoz. Kemény munkába került, 
a mig lokalizálni birták a tüzet, a mely csaknem az 
egész helyiséget elhamvasztotta. A tüzet csak féltizen­
egy tájban sikerült eloltani s a tűzoltóság még ekkor 
is őrséget hagyott hátra a gyárban. A kár mennyi­
ségét, valamint a tűz keletkezésének az okát még 
eddig nem sikerült megállapítani.
= Halálos baleset. Siska Márton ma az Erzsé- 

bet-körut és kerepesi-ut sarkán épülő ház negyedik 
emeletéről saját vigyázatlansága következtében lezu­
hant. Mire a mentők a Rókus-kórházba szállították, 
már meg volt halva.

— Vasúti baleset. Winkler Sebestyén vasúti 
munkást ma elütötte a gyorsvonat. Jobb lába eltört s 
a mentők a Rókus-kórházba szállították.

= A rendőri sajtóiroda hírei. A hold-utezai 
piaczon ma délelőtt kilopták Sándor Istvánná zsebé­
ből a pénztárczáját. A tolvaj szerencsés fogást tett, 
mert a tárczában 200 forint volt. — A Damjanich- 
utczában hirtelen meghalt a minap egy ismeretlen, a 
kiről most kitűnt, hogy Gábor Istvánnak hívták s 70 
éves vámosmikolai földmives volt.

= Acatia szappan 1 drb 50 kr, acatia arczcréme 
1 frt, a Kálvin-téri gyógyszertárban.

-=Columbus-korcsolyákFairbanksnálAndrássy-ut 12.
= Bajuszkötök. Liska Ede (Bécs, VII. Neustift- 

gasse 27.) czélszerü bajuszkötői, melyek a legmakran- 
ezosabb bajusznak is szép formát adnak, minden más 
segítség nélkül, általános kedveltségnek örvendnek.

Vámbéri a walesi herczeg 
gyermekeiről.

A sandringhami királyi kastélyban ravatalon 
fekszik a clarencei ós avandolei herczeg, az angol 
korona örököse. Korán született és korún is halt 
meg. A sors nem akarta, hogy életében boldog­
nak érezze magát: a boldogság küszöbéről ragadta 
őt el a halál. Mert boldog a clarencei herczeg 
talán sohasem völt. Gyermekkorától fogva nem 
sok jutott neki az örömből.

Vámbéri Ármin, e nagynevű tudós, a ki tudva­
levőleg gyakrabban volt az angol királyi család 
vendége s igy abba a helyzetbe jutott, hogy kö­
zelebbről kisérje figyelemmel a clarencei hercze- 
get, érdekes adatokat mondott el egyik dolgozó­
társunk előtt a clarencei herczegről s egyúttal 
jellemezte György herczeget, a ki bátyja halála 
következtében Angolország leendő trónörököse lett.

A clarencei herczeg — mondja a tudós — egé­
szen az anyára ütött. Külső megjelenésére, lelkü- 
letére, egész jellemére. Nem volt benne egyetlen 
csepp se az apjának angol véréből. Külsejére 
nézve gyenge, nyúlánk ember volt. Arcza is egé­
szen az anyjáé: hosszúkás, majdnem klasszikus 
metszésű arcz, magas, keskeny homlok, a mely 
felett gesztenyc-szinü fürtök omlottak alá. Fény­
telen, semmitmondó szemei a gerjedelem pillana­
tában sem lángoltak fel, hanem hideg, szúró kife­
jezést vettek. Jellemére nézve már gyermekkorától 
fogva zárkózott, rideg volt. Ridegsége az idő ha­
ladtával csak nőtt. Talán öcscsének, György her- 
ezegnek az épen ellenkező jelleme és egyénisége 
is fokozta lelkületének komorságát. Mikor még 
együtt játszottak a sandringhami parkban, a jút- 
szópajtúsok inkább a vig, kicsapongó kedélyű György 
herczeghez vonzódtak. Ez nagyon bántoíia a kis 
leendő trónörököst s nem egyszer esett meg, hogy 
duzzogva abban hagyta a játékot s félrevonult. A 
mellé már gyermekkorától fogva nagyon érzékeny 
volt, a mi különben a ridegségnek egyik kiegészítő 
része.

Az is bánthatta őt, hogy nagyanyja. Viktória ki­
rálynő, gyermekkorától fogva jobban szerette 
öcscsét, György herczeget. György herczeg volt 
a királyné kedvencze. Úgy látszott, hogy 
apja, a walesi herczeg is jobban szerette 
György herczeget. a ki külső megjelenésében egé­
szen reá ütött. Ennek a különös jelenségnek oka 
talán abban rejlett, hogy György herczeg nemcsak 
testileg, hanem szellemileg is különb ember volt 
bátyjánál, a clarencei herczegnél. A clarencei her­
czeg már három éves volt. mikor gagyogni kez­
dett. Egy évvel fiatalabb öcscse akkor már jól 
tudott beszélni s ő tanitotla meg bátyját beszélni. 
Jól beszélni a clarencei herczeg sohasem tanult 
meg. Mindig akadozott s e miatt sok jó és rossz 
élezet kellelt végig hallgatnia s néha a lapokban 
végig olvasni is. E gyöngédteien ezélzások is elke­
serítették s ez is lehetett egyik oka annak, hogy 
a társaságtól, ha csak tehette, félrevonult.

A clarencei herczeg ücscsével egyidőben kezdte 
a tanulást. Közös tanítóik és közös nevelőik vol­
tak. Ismétlődött amaz eset, a mely a clarencei 
herczeget játszó pajtásai köréből elűzte: tanárai, 
nevelői jobban szerették a fiatalabb György her­
czeget. György herczeg felfogása éles volt, könnyen 
és nagy buzgalommal tanult s tanítóit szerette! A 
clarencei herczeg felfogása ellenben lassú volt, 
nem lehet épen mondani, hogy kedvetlenül tanult, 
de mégis nagyon kevés ragadt rája. Tanárait pe­
dig épen nem szerette. Hiszen azok is György 
herczeget szerették jobban . . . Egyáltalán nem 
szeretett senkit. Csak anyját, a kire rá ütött s a 
ki őt viszont jobban szerette, mint György her­
czeget. Mikor azután évek múlva rideg szive mást 
is megszeretett, el kellett hagyni szerelme tárgyát, 
mielőtt igazán szerethette.

Nem szerette őt senki, csak anyja és menvasz- 
szonya. Az udvarnál mindenki csak Gvönzy her­
czeget szerette. Mintha csak sejtették " volna az 
udvaronezok, hogy ez a nap lehullik az égről s a 
helyébe másik nap lép.

De ennek a népszerűtlenségnek az oka maga a 
clarencei herczeg volt, az ő rideg, komor, elzár­
kózó természete miatt. Az egész angol főnemesség 
egyetlen tagja sem dicsekedhetett azzal, hogy a 
clarencei herczegnek a barátságát bírja. Ellenben 
alig fordult meg valaki az angol udvarnál, a kit 
ne bilincselt volna le a György herczeg szívélyes, 
mondhatni pajtáskodó magaviseleté. Mikor Albert 
és György herczeg Amerikába, Ausztráliába és 
Indiába utazott, akkor is mindenütt csak György 
herczeget vették körül a szeretet jeleivel.

A clarencei herczeg különben gyakrabban volt 
beteg. Gyenge, sőt gyengélkedő testalkatú volt s 
sohasem bíztak egészen abban, hogy valaha Anglia 
trónjára ül.

Az a kitüntetés és szeretet, a melylvel már 
gyermekkora óta szemeláttára kitüntették öcscsét, 
szivét egészen elhidegitette. elidegenítette György 
herczegtől. Lakosztályaik mindig egymás mellett 
voltak. Az utóbbi években mégis csak ritkán érint­
keztek, hacsak nem kellett valahol nyilvánosan 
együtt megjelenniük. Gyakran megesett, hogy mi­
kor György herczeg a bátyjának lakosztályába 
ment, a clarencei herczeg eltitkolhatta magát 
öcscse előtt. György herczeg, a ki ismerte a bátyja 
rideg, elzárkózó természetét, ezen sohasem ütközött 
meg. hanem mindig mély vonzalommal viseltetett 
bátyja irányában, a kinek szerencsétlen természe­
tét mélyen fájlalta.

György herczeg, a ki bátyja halála következté­
ben Angolország trónörököse lett. mindenben báty­
jának az ellentéte.“ Vámbéry György herczeget a 
következőkép jellemezte előttünk:

György herczeg a megtestesült angol típus. Kül­
sejére egészen apjára ütött. Nagy, széles erős szál 
ember, a ki azt a benyomást teszi, hogy egv neki­
vadult bikával is megküzdene. Egyenes, nyílt 
természetű ember. Sokat örökölt atyjának a 
walesi herczegnek pajtáskodó természetéből, sőt 
ebben a tekintetben talán túl is tesz az ap­
ján. Akárhányszor lehet őt látni, a mint 
az utczán megszólít valamely egyszerű polgárt 
vagy munkást, karjába kapaszkodik s a napi ese­
mények felett beszélget vele. Semmit sem gyűlöl 
jobban az udvari szertartásnál, a mi miatt nagy­
anyja, Viktória királynő gyakran megneheztelt 
rája. Csakhogy ez a neheztelés nem sokáig tar­
tott; György herczeg volt mindig a királynő ked­
vencze. György herczeg barátságos természetét a 
legjobban jellemzi a következő eset, a mely a 
sandringhami kastélyban történt.

Vámbéry tanár Sandringhamban való tartózko­
dása alatt az épen távol volt clarencei her­
czeg lakosztályaiban volt elszállásolva. Egy nap 
meglehetősen kora délelőtt Viktória királynő fo­
gadni óhajtotta tudós magyar vendégét. Vámbéri 
meglehetős pongyolában volt még, mikor György 
herczeg belépett hozzá, hogy a királynő óhaját tu­
dassa vele. Vámbéri rögtön hozzá fogott az öl­
tözködéshez, György herczeg pedig, hogy az öltöz­
ködést siettesse, maga futok a vízvezetékhez vízért, 
a melylvel Vámbéri megmosta magát.

Hogy György herczeg zseniális, tudományosan 
képzett ember, azt már elmondtuk. Vámbéri ta­
nár azt is hozzá teszi, hogy György herczeg, épen

ugv, mint apja is, kitűnő szónok. Világhírű tudó­
sunk azt mondja, hogy György herczeg a legszel­
lemesebb és legképzettebb királyi herczeg egész 
Európában. ív ha valaki, ugy Vámbéri . z, a ki 
ennek a megítélésére kompetens.

Nem lehetetlen, hogy György herczeg, nőül fogja 
venni Tcck herczegnőt, bátyjának özvegységre 
jutott menyasszonyát.

A mély részvét, a mely Angliában clarencei 
herczeg halála felett nyilvánul, inkább a boldog­
talan vőlegénynek s a még boldogtalanabb meny­
asszonynak szól, mint. a volt második angol trón­
örökösnek. A mogorva, rideg trónörököst nem 
szerette senki se, de a boldogtalan ifjú ravatala 
előtt mindegyik érző szív mély fájdalmat érez.

—oó.—

«Egy játékos, a ki nyer.»
(Mr. Wellsről.)

Olvasóink emlékezni fognak még erre a névre: Mi, 
Wells. Ez az az angol játékos, a ki körülbelül három 
hónappal ezelőtt nagy érvágást ejtett a monte-carló' 
játékbankon s mikor szép pár százezer frank nve’ 
reséggel a zsebében vasútra ült, csak ugy foghegyrgl 
vetette oda a bank embereinek;

— A viszontlátásra! Még visszajövök!
És nem mondhatjuk, hogy a monte-carlói bank 

hidegvérű croupier-jei, a kik fásult közönynyel tologat 
ják a zöld posztón ide-oda a százezreket s a kiknek 
szempillájuk sem rebben meg, ha a szolgák egy-egy 
reggel ezzel fogadják őket a játékterem ajtajában > 
«Ma éjjel megint egy öngyilkos volt!» — ezek az 
edzett croupier-k is, mondjuk, valami szelíd borzongást 
éreztek a hátukban Mr. Wells barátságos búcsúsza­
vára, mely a viszontlátásra czélzolt, mert ez a ret­
tentő angol, ez «a játékos, a ki nyer,» nem keveseb­
bel fenyegetődzött, mint azzal, hogy a monte-carló' 
játékbankot — megbuktatja.

Mr. Wells ugyanis, mint olvasóink emlékezhetnek 
rá, a leghatározottabban állította, hogy ő olyan játék 
tervet eszelt ki a bank ellenében, melybe a banknak 
okvetetlenül bele kell buknia, ha pénztárai még annyira 
tömve vannak is a milliók sokaságával.

— Ha rendszere olyan csalhatatlan, — kérdezte 
egy franczia, a ki minden évadban szép kis kerek 
összeget szolgáltat be a bank pénztárába, — miért 
nem teszi tünkre a bankot egyszerre ?

— Mert ehhez idő kell ! — felelte Mr. Wells.
És magyarázatul csak annyit tett hozzá, hogy az ő 

rendszere megköveteli, hogy naponkint tizenkét órán 
át szakadatlanul a játékasztalnál üljön, ez pedig sok 
kissé egy embernek ; hanem időről-időre el fog jönni 
Monte-Carlóba és minden alkalommal el fog vinni egy- 
egy milliócskát.

Mr. Wells, mint megjegyeztük, mintegy három hó­
nappal is azzal a fenyegetéssel utazott el Monte-Car- 
lóból, hogy: «a viszontlátásra!» — és a napokban 
csakugyan beváltotta fenyegetését.

Mr. Wells most megint a monte-carlói játékasztal­
nál ül és ostromolja a bankot, hanem ugylátszik, hogy 
Fortuna istenasszony ambicziója dolgozik ellene; a sze­
rencse istenasszonya be akarja bizonyítani Mr. Wells- 
nek. hogy a játékban — ő nélküle ! — nincs biztos 
rendszer és Mr. Wells, a «játékos, a ki nyer», a 
monte-carlói játékasztalnál most egyre — veszt.

Mr. Wells a múlt pénteken (rossz omen !) vette fel 
újra a harezot a bank ellen és két nap alatt—hetven­
ezer frankot vesztett. Hírhedt, csalhatatlan rendszert 
teljesen cserbe hagyta és a könyörtelen kártyák egyet­
lenegyszer sem ütöttek be neki. Mr. Wells, a ki 
az előtt hat-, tizenkét-, huszonnégyezer forintos téte­
leket rakott, most lealázkodott az ezer és kétezer 
frankos tételekig ; sőt egy koldus Luoisdor-t sem 
restéi felrakni egy «coup»-ra.

A Dalziels-féle távirati iroda egy levelezője meg- 
intervievolta a napokban a hírhedt játékost.

— Oh, — mondta Mr. Wells, — fáradt vagyok és 
nem vagyok képes a kellő szorgalommal játszani. 
Mióta utoljára itt jártam, mindenféle házi kellemetlen­
ségeim voltak s igy nem vagyok képes szakadatlanul 
tizenkét órát tölteni a játékasztalnál. Csak szórakozom 
egy kicsikét. Rendszerem megbízhatóságának ez egy 
csöppet sem árt.

Mr. Wellsnak ez a «kis szórakozása» eddig 70.000 
frankjába van benne, de mint fentebbi szavaiból 
kitetszik, bizalma épen nem rendült meg, még most 
is erősen bízik benne, hogy kiüríti a monte-carlói 
játékbank milliós pénztárait.

Az Egyetértés olvasóit bizonyára érdekelni fogja 
lapunk egy barátjának alábbi levele, a ki Mr. Wellst 
három hóval ezelőtt, mikor szerencsecsillaga még fénve- 
ragvogott, látta a monte-carlói játékasztalnál játszani 
s ebben a levelében mondja el a hírhedt játékoson 
tett észleleteit.

Az aktuálissá vált levél a következőleg hangzik:
Monte-Carlo, 1891. szept. hó.

Mister Wellsről és mesés szerencséjéről e napok­
ban a magyar lapok is sokat írtak.

Mr. Wells ezidőszerint az egész Riviera legemlege- 
tettebb és irigyelt embere. Pedig ez nagy szó, mert 
a Riviera ép most teljes fényben van, most van di­
vatos idénye. Az egész világ milliomosai adnak ez­
időszerint légyottot egymásnak ott, a világ legszebb 
kertjében, a hogy Nizzát, a virágok városát nevezik. 
Találkoznak a *Cercle de la Mediterranée» sza­
lonjaiban, világhírű téli kertjeiben, vagy a büszke 
tomyu Monte-Carlo pazarfényü kaszinójában.

A világ legelőkelőbb és leggazdagabb gavallérjai s 
a világ és fél világ legdivatosabb hölgyei és hölgyees- 
kéi szövik itt a vörös szikláknál kis szerelmi regé 
nyeiket.

Ne háborgassuk őket, hanem keressük egyenesen fel 
emberünket: Mr. Wellst.

Nem mindennapi ember, ki rövid időközben kétszer 
sprengolta Monte Carlo egy-egy játékasztalát. Node 
maradt azért ott a többi asztalokon s a bankban elég 
pénz.

Ez év augusztusában volt az első «debut.» A vé­
letlen engem is szemtanújává telt. ,

A legszenvedélyesebb játékosok nyáron játszanak, 
mert akkor kevesebb a vendég, jobban hozzáférhetni 
a játékasztalokhoz, melyeknél a nagy idényben három- 
négy emlersor áll tolongva egymás háta mögött.

Igaz, hogy nyáron csak négy asztalnál folyik a játék 
(háromnál «roulette» és egynél «trente et qua' 
rente»), mig télen 10—14-nél; de nyáron könnyen 
kapni a játékasztalnál”ülőhelyet, a játszó kalkulusait 
mi sem zavarja.

A roulette-játék élénkebb, zajosabb; de a nagvban 
játszók mégis inkább a «trente et quarente»-asztalt 
keresik fel; azt mondják, ennél több az esély s az 
emberi kéz osztotta kártya esélyei rendszeresebbek 
jobban kiszámíthatók, mint a roulette elefántcsont 
golyóinak gépies forgása.

Mr. W ellset is a trente et quarente-asztalnál talál­
tam teljes munkában.
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A trcnte et qnarente-játék, mint említem, kártyák­
kal folyik; az osztó (a bankier) két sor kártyát rak k1 
egymás alá, franczia kártyákat, s addig rakja a soro­
kat, mig a kártyák számai (a makaó szerint) a har- 
minczat meghaladják; a mely sorban kisebb a szám 
a harminczan felül, az a sor nyert és azok, a kik 
arra a sorra fogadtak; mig a másik sor tételeit a 
bankár besepri.

Ezenkívül van ugyanezen játéknál *couleur» és 
*contre couleur» játék és a *rouge» és *noir» is, 
az első kártya s a nyerőkártya szine szerint.

Szóval a nyerés és vesztésnek számtalan esélye 
vans egy osztásnál egyszerre többfélekép lehet nyerni

A legkisebb tétel 50 s a legnagyobb (a maximum) 
12.000 frank.

Látható tehát, hogy vakmerő — maximális — já­
ték mellett pár osztás alatt is sprengolhatni a bank­
asztalt, mert rendszerint minden asztal 1ji millióval 
rendelkezik, s ha ezt és a többiektől nyert összegeket 
valaki elnyeri, azt nevezik ott sprengolásnak és 
«/zz<rra>-val üdvüzlik, de egynegyed óra alatt a bank 
pénztára küld aztán le a sprengoló játékasztalnak 
újabb 1 4 milliót, van miből 1

Ép mr. Wells mellett ültem, midőn az asztalt 
körüláiló tömeg Aiurrá-y-ja felhangzott. Szerencsés 
angolunk a játékasztalon levő összes pénzt elnyerte, 
a bankot sprengolta.

Itt láttam életemben először teljesedve azt a jó (de 
vajmi ritkán teljesülő) magyar mondást: a bankó 
szakálláig ért.

No de itt sem valósult e mondás egész teljességé­
ben ; nem azért, mintha a nagy rakás bankó a szakáll 
magasságáig fel sem nyúlt volna, még magasabbra is 
nvult, de mr. Wellsnek nem volt szakála.

Mr. Wells kicsiny, sovány, vézna emberke, őszülő 
kis arcz, kopaszodó fej, apró villogó szemekkel.

Csakis a kis szemek villogtak fel, de egyébként 
egész lénve a legangolosabb nyugalomról tanúskodott; 
oly nyugalommal halmozta egymás fölé a franczia 
bank jegyeit, ezreseit, mint mi az aktákat szoktuk.

Azon nap angolunk 040.000 frankot nyeri. Másnap 
150.000-et elvesztett s harmadnap elutazott, tízezer 
frank híján egy lel millió frank nyereséget vive haza 
magával.

Mint a napokban olvastam, a múlt hetekben ugyan­
így ismételte a coup-1. ugyanennyit emelt el s távoz, 
takor hadvezér! büszkeséggel mondá : •■Folytatása 
következik. .7 viszontlátásig.»

Úgy hallom, nem sokára megkezdi harmadik hadjá­
ratát is a bank ellen.

Azt mondják, biztos rendszere van (milliókat érő 
titok !) a bank sprengolására.

De ez csak mesebeszéd.
Az arithmetikai statisztika nem csal. A számtani 

előny a bank részén van. a banknak nyerni kell. E 
mellett persze egyesek is nyerhetnek, ha a régi ma­
gyar bölcs mondás szerint : Fortuna szekere'n oko­
san ülnek.

Midőn én láttam, Mr. Wells álló tizenegy óráig 
(déli tizenkettőtől esti tizenegy óráig tart a játék) 
egy perezre sem mozdult el helyéről a játékasztaltól, 
ez idő alatt még csak egy ezukorkát sem evett, csakis 
a fényes bérruhás inasoktól ezüst tálezákon körül 
hordott hüsitőkből ivott olykor egy fel pohárral.

Játszott és folyvást játszott.
Mosolygott, midőn biztos rendszere felől kérdez­

gették.
— A legbiztosabb rendszer, — mondá, — a feltétlen 

nyugodtság. Nyugodtság minden esély közt. A ki a 
átéknál nyugodtságát csuk egy perezre is elveszti, az 
veszve van.

— De ön mégis valami rendszer szerint játszik, — 
kérdém.

— Figyelem a napi játék folyamát s a szerint 
internt itt aj: (váltakozó), vagy a repetitiont (a 
hires ismétlést) játszom, de legjobb szeretem a repe- 
tiiiont. A tőelv nálam azonban az, hogy a vesztes 
soha se üldözze a szerencséi, mert a szerencse — 
*ette hozzá mosolyogva. — szeszélyes hölgy, fut az 
üldöző é elől. Vesztés esetén s mig saját pénzünkkel 
játszunk, legyünk óvatosak, visszatartók ; mig a 
nyert pénzzel minél hazardabbak, vakmerőbbek. A 
nyerL pénzzel szabad a tételt kettőzni, háromszorozni, 
saját pénzünkkel soiia. A bankot csak a bank saját 
oénzével szabad megkísérlem sprengoini.

Látja, — mondá — ez az én rendszerem. Más 
játékosok vesztes esetén kétszerezik, háromszorozzák 
meg tételeiket. Ez biztos bukás. — Én nverés esetén 
emelem a téteket a maximumig.

Egész délután figyelemmel kisértem játékát. Oly 
óvatosan játszott, hogy még azon vajmi ritkán történő 
esély, az < un aprés ■, (midőn mindkét sor összege 
31—31-et tesz kij esetére is fizette a tréfáit», tételé­
nek 1 °0 -jét tétele biztosítására.

Azon egy délután ily < refaiU ezimen, mint mondá 
7500 frankot fizetett biztosítási dijat.

Pedig ez sem csekély összeg.
Csak az a baj. — mondá — hogy a maximális 

összeg igen csekély, csak (Íj 12.000 frank. Ha e korlá­
tozás nem lenne, jó szél mellett egy délután öt milliót 
is el tudnék nyerni.

A maximum io és biztos vecie a nanknaK. Ha ez 
sem lenne, az amerikai milliomosok a tételek fokozá­
sával egyszer csak elnyerhetnék a bank összes pén- 
zeL Egyszer csak ki kellene jönni az ő számjuknak is.

Mr. Blanc, a monte-carlói játékbank alapitója an­
nak idején ioiyamodott 111. Napóleonhoz egy Parisban 
felállítandó játékbank engedélyéért, mesés összeget 
ígérve a konczesszióért.

— Szívesen megengedem, Mr. Blanc, mondá a ha­
talmas császár, de maximum nélkül.

Mr. Blanc többet elő sem merte hozni az ügyet.
Monte-Carlóban ez idő szerint élénken várják Mr. 

W ells harmadik vendégszereplését.
Vajon •biztos rendszere» nem fogja-e végre cserben 

hagyni ?
E részben eszembe jut egy történet az előbb em­

lített Mr. Blanc idejéből.
Egy angol lordnak még nagyobb szerencséje volt a 

bank ellen, negyedfél millió frankot nyert el. Nevét 
nem akarom kiírni, mert nagyon ismert család.

A játszók kárörömmel fürkészték Mr. Blanc arczát. 
Egy izom sem rendült meg ezen.

— Mit szól ehhez Mr. Blanc, — kérdé egy bizal­
mas ismerőse.

Nagyon örülök neki. Ennek hire meg több em­
bert fog ide csőditni s mind itt fogják hagyni a pén­
züket. Soha se bánt engem az az összeg, melyet va­
laki itt nyer ; csak azt az összeget sajnálom, a mit 
az illető a nyert pénzből elfecsérel. Csak ez veszett 
el a bankra, a többit bizonynyal visszaveszti az illető.

Megnyúlt azonban Mr. Blanc arcza másnap reggel, 
midőn emberei azzal a hírrel lepték meg, hogy a sze­
rencsés lord hazautazott Angliába.

4
De Mr. Blanc csakhamar magához tért.
Még azon délben bejelenteté magát Mme Coralie, a 

félvilág legdivatosabb csillagánál.
A szép hölgy fényes boudoirjában fogadta.
— Mily váratlan szerencse nálam üdvözölhetni Mr. 

Blancot, — sietett elébe a szép hölgy.
— Valóban szerencsét hozok önnek kisasszony, — 

mondá Blanc egész komolyan. Ön igen bájos, elra­
gadó. Azt n^ondják, önnek egy férfi sem képes 
ellenállni.

— Hizelgek magamnak ezzel, uram.
— Nem volna kedve még ma Angliába utazni ? 

Adok úti költséget ötezer frankot.
— De uram, e divatos idényben itt hagyjam e bű­

bájos helyet?
— Értem. Itt van hát tízezer, de még ma elutazik 

s ha egy hó alatt visszahozza ide a lordot, azon órá­
ban, midőn a lord kaszinóm küszöbére beteszi a 
lábát, pénztáram önnek még kilenczvenezer frankot 
fog kifizetni. A viszontlátásig, szép hölgy.

Két hét sem telt bele s a lord újra a játékasztal­
nál ült. Ütüdnapra visszalizeté nemcsak a negyedfél 
milliót, de saját vagyonából is többet egy milliónál.

Azt hiszem, ez a sors vár vár Mr. Wellsre is, da­
czára biztos rendszerének. M. V.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Jndlo Anna második vendégszereplése. A

hires franczia operette-énekesnő, Judic Anna, meg 
lehet elégedve azzal a sikerrel, a melyet mostani fel­
lépéseivel aratott nálunk. A mily részvétlennek lát­
szott iránta a budapesti közönség, mikor utoljára 
szerepelt itt a német színház deszkáin : oly érdeklő, 
déssel találkozott most a népszínházban a magyar 
színházlátogató közönség részéről, vendégszereplésének 
mind a két estéjén. Ma is, mint tegnap, zsúfolt ház 
előtt játszott és énekelt. A páholyokat jobbára a tár­
saság elitje foglalta el, mely ép oly szívesen tapsolt 
e^ész este, mint bárki azok közül, a kiknek élvezetük, 
ha az előadások folyamán tetszésüket nyilvánítják. Két 
kis vaudevillben láttuk ma játszani ezt a hires asz- 
szonvt. Az egyik a «Szenes legény, szenes le;ínv>, 
melyet már ismer közönségünk; a másiknak a czime 
magyarra fordítva «Az érzékeny hur» lenne. Fölösle­
ges mondanunk, hogy mind a két darabban nagyon 
tetszett. De nem ezekben csodáltuk ma az ő rendki- 
viiliségét, hanem abban az igazi művészetben, a mit 
mint chansonette-énekesnő mulatott be. A «-La 
corde sensible» után néhány couplet-t énekelt, 
ugv, a hogy kívüle nagyon kevesen képesek 
ma ezeket a kedves, csacsogó, pikáns és a kife­
jezés ezer árnyalatát magukban rejtő dalocskákat 
előadni. A ki csak az orfeumok túlzásaiból ismeri a 
franczia chansonettet, annak számára az igazi élvezet 
egv uj, bájos világa nyílik meg a Judic csevegő dalai 
hallatára. Ez nem az érzékcsiklandó impertinencziák 
frivol erőszakossága, a miktől bőven volt már 
alkalmunk megundorodni ; ez maga a finom­
ság, a jó Ízlés s a kedvesség, melyeket igy, 
egymást kiegészítve, nem hallottunk még ebben a 
genreben Budapesten. Nincs ennek az asszonynak egy 
mozdulata sem, a melylyel megfeledkeznék a diszkré- 
czióról s a legszorosabb értelemben vett szemérem­
ről ; édes, csicsergő, hajlékony hangjával úgy meséli 
el apró türténetkéit, hogy a dallam tulajdonképen 
csak hangsúlyozássá válik ajkán. S ebben rejlik leg­
nagyobb művészete. A közönség el volt ragadtatva ez 
apróságok által, melyek a Judic művészi előadásában 
a legkényesebb ízlést is kielégíthették. A hírneves 
színésznő tisztelői a program in e száma után szép 
virágbokrétát adattak fel a színpadra a zenekarból.

— A szatmári színház megnyitása. A szatmári 
uj színházat, a mely majdnem százezer útba került, 
mint levelezőnk táviratozza, ma nyitották meg. A vá­
ros és megye ünnepet ült ezen a napon. Az ünnepély 
fényét nagyban emelte Feleki Miklós és Maróthi Mar­
git közreműködése. Az uj színház a modern építészet 
egyik sikerült alkotása s mindennel fel van szerelve, 
a mit csak a technika e téren produkálhat. Villany­
világítás, vasfüggöny, vízvezeték teszik a vidéki városok 
ritka épületévé. Az ünnepi díszelőadáson az országos 
színészet! egyesületet Feleki Miklós és Bényei István kép­
viselték. Debreczen városát Boczkó Sámuel főkapitány és 
Bézier Lajos városi tanácsos, Nagybányát Turmann Oli­
vér polgármester és Nyirő Sándor tiszti ügyész. Nagv- 
Károlyt Falussy Mihály főkapitány és Hetey Ábrahám 
főjegyző képviselték, mig a megyéből Domahidy Fe- 
renc-z főispán, Kis Áron debreczeni ev. ref. püspök, 
Kovács Eduard kir. tanácsos, Kölcsey Antal, Doma­
hidy István, Cseh János, Horváth János, Kende Zsig- 
mond, ifj. Böszörményi Sándor, Kovács Jenő megycj 
földbirtokosok; Pápay Sándor es. és kir. tábornok 
Jandrisics János apát, Domahidy Sándor közjegyző, Köl­
csey Sándor, Papolczy Gyula törvényszéki birák, szóval 
a város és megye legintelligensebb közönsége töltötte 
meg zsúfolásig a szép szinházat. Háromnegyed nyolcz- 
kor gördült fel először a függöny s a Mátray Lajos 
szatmári ev. ref. főgimn. tanár által irt pályanyer­
tes protógot nagy hatással adták elő Marothy Margit, 
Benedek Gyula és Sárközy Árpád. Ezután a szatmári 
dalárda Kölcsey < Hymnusát» énekelte a tőle megszo­
kott szabatossággal. — Ezt követte Jókai «Szigetvári 
vértanuk első felvonása. Felek! Miklós és Marothy Mar­
git közreműködésével. — Majd a Komócsy József által irt 
alkalmi prológot Sárközy Árpád szépen s érzéssel 
szavalta, melynek végeztével a szatmári dalárda Hu­
ber «Honfi dal -át szabatosan énekelte. Végül a 
«Felolvasónő» kétfelvonásos színmű került színre 
Feleki Miklós és Marothy Margit közreműködésével a 
Kömley Gyula színtársulatával. Ezzel az ünnepi elő­
adás véget ért. Pénteken este ugyanezzel a műsorral 
lesz a második díszelőadás.

— Am. kir. operaházban holnap, szombaton a 
«Parasztbecsület» kerül színre, a melyben ez alka­
lommal Kaczér Margit a m. kir. operaházban először 
fogja Santuzza szerepét énekelni. Lola szerepe Bár­
dossal, Luciáé Henszlerrel, Turiddué Szignorinival 
és Alfioé Veressel lesznek betöltve. A melodrámát a 
»Naila» ballet fogja követni.

— Rubinstein Antal, az első élő zongoraművész, 
e hó 31-ikén Bécsben hangversenyt rendez az osztrák 
főváros szegényei javára. Bizonyára a budapesti kö­
zönség is rendkívül nagyra becsülné, ha még egyszer 
hallhatná a kitűnő zongorást.

— Az országos magyar képzőművészeti társu­
lat választmánya tegnap este gróf Andrássy Tivadar 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen a napirenden 
levő tárgyak előtt az ez évi pályázatok eredményét 
hirdették ki. Mint már közöltük, Csók István az 1000 
forintos társulati dijat, Ujváry Ignácz az 1000 frtos 
Rökk Szilárd-jutalmat, Jendrássik Jenő a 300 forintos 
Ráth-dijat, \ ágó Pál i 300 forintos mülap-dijat, 
végül László Fülüp az 1500 forintos müharátok 
ösztöndíját nyerte el. A kitüntetett művészek közül 
csak Jendrássik Jenő és Ujváry Ignácz volt jelen az 
ülésen, a többi három Münchenben tartózkodik. Az 
eredmény kihirdetése u.án Andrássy Tivadar gróf, a 
társulat elnöke meleg beszédet intézett a díja­

zott művészekhez. Ezután Keleti Gusztáv felol­
vasta az igazgatóságnak jelentését, melyből ki­
emeljük, hogy mostanig a téli kiállításnak ~ dU.UUo 
látogatója volt, mig a múlt évben ugyanez idő alatt 
29.781. A választmány kegyeletés érdeklődéssel érte­
sült az igazgatóság jelentéséből, hogy a társulat nagy 
érdemű volt elnöke, Ipolyi Arnold püspök végrende­
letét a király kegyelem utján utólag jóváhagyta s 
annak alapján a társulat javára végrendeletilcg tett 
hagyományából egyelőre 11.494 írt 32 kr már befolyt, 
1—2000 írt még ezután lesz átvehető. A boldogult 
püspök ez alapítvány kamatait a történeti festészet 
emelésére szánta, pályázat vagy megrendelés utján. 
Az igazgatóság arra vonatkozójrészletes javaslatát akkor 
fogja előterjeszteni, ha majd az alapítvány tel­
jesen be fog folyni. Akkorára Benczúr Gyula 
megígérte, hogy Ipolyi arczképét meg fogja festeni a 
műcsarnok tanácsterme számára, mely arczkép a tár­
sulat hálás megemlékezését fogja ott megörökíteni. 
Végül a választmány örömmel fogadta annak bejelen­
tését, hogy Baditz Ottó és Csorba Ferencz 200 írttal 
az alapitó-tagok sorába léptek s 43 uj rendes tag je­
lentkezett.

— Hírek a nemzeti színházból. A nemzeti szín­
ház legközelebbi újdonsága, az Akadály, többszöri 
elhalasztás után, a jövő hét péntekén végre színre 
kerül. — Csillag Teréz betegeskedése miatt még 
mindig nem vehet részt az előadásokban. Az igaz­
gatóság, nehogy a műsorban fennakadás történjék, 
szerepeinek egy részét Palotay Piroskának és Nagy 
Ibolyának osztotta ki.

— Hangverseny. Léváról Írják lapunknak, hogy 
az ottani dalárda minden tekintetben fényesen sike­
rült hangversenyt rendezett e hó kilenczedikén az 
Oroszlán-vendéglő nagytermében. A hangversenyen 
Kuliflay Izabella zongora-művésznő is közreműködött 
Chopin E-moll zongora-versenyével, valamint Jensen, 
Liszt, Paderevszki és Moszkovszky néhány müveivel 
nagy sikert aratott. A műsor többi számát Becker 
Nándor hegedű-játéka, a dalárda férfi- és vegyeskara 
s a zenekedvelők vonós-kara töltötte be.

— Zenészetl matinéé. Siposs Antal magánzene­
akadémiájának növendékeivel matinéét rendez vasár­
nap e hó 17-dikén, délelőtt 11 órakor intézeti helyi­
ségében (kecskeméti-utcza 14.)

— A poll klinika javára e hó 18-án rendezendő 
hangversenyen Popper Dávid az «Im Walde» ozimü 
s zenekarra irt szerzeményét (Op. 50.) is elő fogják 
adni, melyben az obiigát gordonka-szólamot a szerző 
maga játszsza. E mii ez alkalommal kerül Budapesten 
először színre s a következő részekből áll: a) Be­
lépő, b) Gnomtáncz, c) Áhitat, d) Kürtáncz, e) Őszi 
virág és f) Tündértáncz.

— Susanne, Thury Zoltán szegedi hírlapíró, lírikusán 
szép dramolelte-je zsúfolt ház előtt került tegnap 
szinre a szegedi színházban. Az előadásért elismerés 
illeti a szereplőket, kik igazi lelkesedéssel játszották 
szerepüket, Cserny Berta és C.siky szolgáltak rá első 
sorban a dicséretre. A szerzőt háromszor a lámpák 
elé hívták.

— A bécsi nemzetközi zenészetl és színházi 
kiállítás napról-napra érdekes tárgyakkal szaporodik. 
A tudományos körüket bizonynyal érdekelni fogja az 
a hir, hogy a Modenái ház birtokában levő 16. és 17. 
századbeli kódexek és zenedarabok, a melyek ez alka­
lommal kerülnek először nyilvánosságra. Ferdinand 
estei fóherczeg szívességéből a kiállításon láthatók 
lesznek. A Cumberland! herczeg, elhunyt apjának 
György hannoveri királynak értékes zenemüveit es két 
kötetes zeneeszthetikai müvét állítja ki. Érdeket fog 
kelteni még Beethoven kedvencz zongorája is. s az 
a lengyel eredetű autografgyüjtemény, Münckheimer 
varsói karmester tulajdona, a mely a leghíresebb 
lengyel művészek kéziratait foglalja magában. Érde­
kes lesz a templomi éneket feltüntető gyűjtemény is, 
a mely alkalmasint a rotunda karzatán lesz felállítva.

Joachim, hangversenye.
— január lű.

Az elmúlt nyár elején, junms huszonnyolezadikán a 
német birodalom fővárosának muzsikus közönsége ra­
jongó ovácziúkban részesítette Joachim Józsefet, a 
most élő hegedűsök nesztorát, a berlini királyi zene" 
akadémia igazgatóját, ki ezen a napon töltötte be a 
tiszta és szent művészet önzetlen szolgálatában eltöl­
tött életének hatvanadik évét. A lapok hosszú czikkek- 
ben méltatták a nagy hegedűs érdemeit, sőt ennek a nap­
nak emlékére Berlinben egy külön ünnepi füzet is 
jelent meg. mely rövid életrajzi adatokon kívül kissé 
bővebben foglalkozott Joachim művészi egyéniségével 
és múltjának dicsőséggel teljes napjaival.

Azóta a hegedűnek ez a klasszikus mestere, kinek 
haját immár könnvii dérrel hintette be az idd kivételt 
nem ismerő folyása, több hangversenyt rendezett. A 
közönség régi lelkesedéssel tapsolt a művésznek, de 
egynémely kritikus könyörtelenül ráolvasta a hatvan­
évesre, hogy ideje volna már letenni a hegedűjét és 
visszavonulni a jól kiérdemelt nyugalomba. Mintha 
bizony a művészet szent útja is olyan volna, mint a 
hivatalnokok korlátokkkal gondosan beszegett pályája, 
a melyről bizonyos számú évek leforgása után úgy" 
szólván karhatalommal szorítják le az embert.

Itt is, ott is felmerült egy-egy hang, mely meglehe­
tősen meztelen kíméletlenséggel kimondta, hogy a 
mai Joachim már csak halvány árnyéka, siralmas 
romja az egykori nagy hegedűsnek, s hogy minden 
hangtól, melyet Joachim ezentúl kicsal hegedűjéből, csak 
múltja babérerdéjének egy-egy száraz levele fog a 
porba hullani. Keze reszket az öregségtől, ujjal na k csodá­
latos hajlékonyságát elrabolta az idő, művészetének 
fényét elhomályosította a lassankint haladó szellemi 
visszafejlődés köde. Ilyen s ehhez hasonló húrokat 
pengettek mindenfelé, sőt még azt is beszéltek róla- 
hogy meggyengült a hallása s immár csak üsztünsze- 
rüleg tapogatózik hangszere kényes húrjain.

Mindezeket a ráfogásokat a legfényesebben megezá- 
jolta ma ő maga.

Ha megjegyezzük, hogy egykor a szélvész zúgásával 
versengő tónusa valamivel megcsappant, s a hang­
fogásnál, ujjainak hajdan oly szuverén biztonsága 
néha, de csak nagyon néha cserben hagyja, úgy min­
dent elmondtunk, a mit az évek rajta és művészetén 
elkövettek.

Ezt a két kis csorbát leszámítva, Joachim még min­
dig az, a ki volt.

Az a méltóságteljes, szinte olympusi nyuga­
lom, az a minden hiúságtól és a (Tekláit modoros­
ságtól ment szerény, de férfias fellépés s az 
a művészetbe való teljes, de minden zajos «eclat» 
nélkül való elmélyedés, mely Joachimot annyira jel­
lemzi, egyik leghatalmasabb varázsa az ekzekutiv zene­
művészetnek. Ő, lelkének szent ideálizmusától követve, 
magvetéssel fordul el a virtuózok hatásvadászó esz­
közeinek tárházától s nem a külsőségekben, hanem a 
belső tartalomban, nem az a (Tekláit érzésben s a lát­
szólag tomboló, de valójában jéghideg szenvedélyben, 
hanem a mélységben keresi és találja meg a hatást s első­
sorban előadásának nemes egyszerűsége, stíljének 
tiszta klassziczitása s a tónusában nyilvánvaló szolid 
nagyság az, a mi őt minden mástól megkülönbözteti. 
Ezek a ritka tulajdonságok könnyen feledtetik velünk, 
hogy Joachim nem a poelikus ihlet, a csapongó kedély, 
hanem a régi klasszikus felfogás szerint vett komoly és 
isteni nyugalommal teljes művészet embere, a kin 
akkor, a mikor hegedű van a kezében, szinte meg­
látszik az, hogy sziaről-szinre látja a művészetének 
nlátói eszméj

Mai műsora, mely Bruch egy uj hegedűversenyéből, 
Spehr egy «Adagio»-jából, Bach nehány darabjából 
és Beethoven oly ritkán hallható G-dur hegedűverse­
nyéből állott, nagyon érdekes és változatos volt,

A Bruch-féle D-moll hegedűverseny se művészi 
becsre, se invenczióra és stylszerüségre nézve 
nem áll egy színvonalon ennek a zeneszerzőnek 
már ismert G-moll és első D-moll hangversenyével, 
de azért egyes részleteiben kissé misztikus és az 
észak ködös világára emlékeztető hangulatával, dalla­
mosságával és érdekes hangszerelésével nem téveszti 
el a hatást. Az első tétel, mely túlságosan hosszúra 
nyúlik, invenczió dolgában szegény, kidolgozás tekin­
tetében pedig homályos. Egyedül élénk rhytmusával 
kelt némi érdeklődést. Az adagiú-tétel poetikus 
perczek szülötte, de körvonalai szintén kissé el­
mosódnak s a lényege nem domborodik ki 
eléggé. Meg sem közelíti a G-moll hangver­
seny bájos és boldog szerelemről énekelő adagióját. 
Az utolsó tétel tán még a legérdekesebb, de itt meg 
a rhytmusok és a tempók gyors váltakozása a szak- 
gatottság benyomását kelti.

Tán első sorban a műnek hiányai okozták, hogy 
Joachim a műsornak ezzel az első számával, a hegedű- 
szólamnak hálás volta daczára, csak «succes d'cstime»-et 
ért el, de meg másrészt itt-ott kissé félre is kapott, a mi 
szintén levont a hatásból s egynémely emberben tán va­
lami kis szeretetteljes aggodalmatis kellett. Spohr«Ada- 
gio»-ja után már intenzivebb volt a taps, Bach C-dur 
szonátabeli andante és fináléja után pedig elementáris 
erővel tört ki a lelkesedés. Perczekig tartott a taps, 
mig végre a művész ráadásul eljátszotta Bach E-dur 
süllejéből a «Gavotte»-ot, mire az előbbi jelenet 
ismétlődött.

Kétségtelen, hogy ez a két szám volt a mai 
est fénypontja, s nem túlozunk, ha azt mondjuk, 
hogy a ma élő hegedűművészek és virtuózok közt 
nincs egy se, a ki daczára annak, hogy virtuozitás és 
bravúr dolgában túltesz Joachhnon, ezt a két Bacli- 
piécet igy eljátszana. Az előadás ilyen tisztaságának, 
a felfogás nemességének, a stil teljes egyöntetű­
ségének, a tökéletes ütemérzék ily fényes megnyi­
latkozásának és a kólákkal való elbánás ilye­
tén becsületességének, mely a Bach-féle kóta. 
köztársaság egyik tagját sem rövidíti meg a másik 
rovására, mai nap nem igen akad párja.

A hangverseny záradéka a Bcethoven-hegedüver­
seny volt. melynek majesztetikus komolysága és szé­
lessége annyira illik Joachim egyéniségéhez.

Az utolsó hangok után a közönség legalább öt per- 
czeg éljenzett, tapsolt az est hősének, s a karzatok 
lelkes fiatalsága mindenáron még egy ráadást akart 
kicsikarni a művésztől, mig végre ő maga még egy­
szer megjelent az emelvényen és rövid pár szóval ki­
jelentette, hogy nagyon fáradt és nem tud tovább 
játszani. Szavait falrengelő tombolás követte, s mikor 
Joachim a vigadó lépcsőjén lement, bámuló! két ol­
dalt sorfalat képeztek s kalaplengetve éljenezték őt.

Nem hagyhatjuk említés nélkül a nemzeti zenedé­
nek, az operaház nehány tagjával megerősített zene­
karát, mely Gobbi Alajos karnagy vezénylete alatt 
azonkívül, hogy a két hegedűversenyt kisérte, még 
Mozart «Don Juan» nyitányát is eljátszotta. Igazán 
örömünk tellett abban a derék kis orchesterben, mely 
napról napra halad üsszjátékban és finom árnyalás­
ban. úgy hogy lassankint zenei életünknek komolyan 
számbavehetű faktorává fejlődik.

Végül még csak egy szerény megjegyzést a pro- 
grammokról. A «Harmónia* társulat által rendezett 
hangversenyek ezédulái az első oldalon a műsort, 
azután pedig vagy tizenöt oldalon mindenféle hirdeté­
seket szoktak tartalmazni. Ez utóbbi, teljesen fülösle. 
ges járulékok helyett jobb volna tán azon iparkodni, 
hogy a közönség a műsorban ne csak betűket, de egy 
kis útmutatót kapjon az illető estére. Így a ma; 
programm első szám mindössze igy volt kiírva: «Bruch 
Hegedűverseny.» Már pedig ebből nem lehet azt ki­
olvasni, hogy ez a mii Bruchnak második D-moll 
hegedűversenye, a mely három léteiből áll s melyet 
ma hallottunk először. Pedig a közönséget ez talán 
jobban érdekelné a hirdetéseknél. — br. —

FOVÄBOSI ÜGYEK.
— A középítőéi bizottságot Gerlóczy károly 

helyettes polgármester ma délután rendkívüli ülésre 
hívta össze, hogy a központi árucsarnok czéljára 
kisajátítandó telkek megváltási ára iránt létrejött 
egyezségek felett határozzon. A sóháztclkekcn kívül 
tizenkét magántelket vonnak be a központi csarnok 
területébe, melyek közül kilencznek a megváltása bé­
kés utón sikerült, s a bizottság az eléje terjesztett 
egyezségeket elfogadta. A kilencz telekért összesen 
338.000 forintot fizet a főváros, mely kiadás az elő­
irányzat keretén belül marad. A hátralevő három 
telekre a kisajátítási jogot előjegyeztetik, s ha a 
telektulajdonosok időközben le nem szállítják tul- 
csigázott követeléseiket, törvényes kisajátítás alá 
vonják őket. A küzépitési bizottság a mérnöki 
hivatal javaslata értelmében elfogadta a központi 
csarnok környékének szabályozási tervét is. E 
szerint a csarnokra 2875 négyszögöl terület esik» 
mely a vámház-körut, pipa-, csillag- és só-utezák ál­
tal határolt négyszöget képez. A szabályozás keresz­
tülvitele után a só-uteza három ölet nyer szélesség­
ben, a csillag-utczának a pipa-utczától a Duna felé 
eső folytatása dél felé át lesz helyezve és hét öl- 
nyire kiszélesítve, végül a csarnok délkeleti sarka 
előtt szabad tér alakul, a hol a csarnokhoz köz­
lekedő kocsik állóhelye lesz. A magyar államvasut el. 
ágazását a délnyugoti sarkon vezetik az épületbe. Az 
üllői-ut környékén a népliget és a tisztviselő-telep 
számára tervezett uj vízvezetéket elvben helyesli a 
küzépitési bizottság, a népliget sürgős vízszükségleté­
nek fedezésére javasolja, hogy ideiglenesen terjeszszék 
ki oda a meglevő szüretien vezetéket, a mérnöki hivatalt 
pedig bízza meg a tanács,hogy talajfui ásókat és próbaszi- 
vattyuzást eszközöltessen, minek alapján tudomást szerez­
het afőváros, hogy az ott rendelkezésre álló talajvizek mi­
lyen terjedelmű vízmű építését engedik meg. Tárgya­
lásra került még a Lipót tér szabályozási terve, 
melyet a bizottság elfogadott. A munka végrehajtása 
után bizonyára egyik legszebb tere lesz ez a főváros­
nak, közepén a bazilikával. A boltok helyére stilszerü 
alacsony kőfalat építenek, az egész négyszöget fákkaj 
ültetik be, a bazilika váczi-kürut felé eső oldalán pe. 
dig kétfelől kis parkokat rendeznek be. Ezeken kívül 
néhány telekfelosztási ügyet intézett el a bizottság.

— A VII. kér. elöljáróság; Kuklay János es­
küdtet helyettes elöljáróvá választotta, a tanács pedig 
őt e hivatalában megerősítette.

— A körúti villamos vasút utolsó szakaszának 
közigazgatási bejárását január 20-ra tűzte ki a keres­
kedelmi miniszter. Az uj vonat az üllői úttól a 
Ferencz-köruton végig terjed, és végpontja a körútnak 
a Boráros térre való kitovkolásánál lesz. Az eljárást
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Vörös László min. osztálytanácsos vezeti, a melyben 
a főváros képviselői dr. Nagy Lajos tanácsos veze* 
tése alatt vesznek részt.

egyletek, társulatok.
— Az V. kerület lipótvárosi Jótékony egye­

sület e hó 17-ére hirdetett rendes közgyűlését e hó 
24-ére halasztották el, mivel 17-én Wahrmann Mór- 
az egyesület elnöke programmbeszédjét tartja. A 
közgyűlés déli tizenkét órakor a lipótvárosi, kaszinó
termében lesz. .

— A Budapest tabáni kisdedévé egylet e hó
17-én, vasárnap, délután íélnégy órakor tartja rendes 
közgyük sét. _______

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Párbajozó miniszteri titkár. Kovács Gyula 

kereskedelmi miniszteri titkárt a budapesti.törvény­
szék párviadal vétsége miatt három napi állam­
fogházra Ítélte. Ezt az Ítélete a kir. tábla 1. büntető 
tanácsa e héten tartott ülésében helybenhagyta.

— Királysértö kantinos asszony. A budapesti 
törvényszék húsz forint pénzbüntetésre ítélte a kő­
bányai téglagyáros kantinjának Kontesz Lípótné nevű 
csaposnőjét, mert nem épen megfontolt kifejezésekkel 
replikázott egy berúgott tót napszámosnak, a ki azt 
követelte, hogy tisztességesen mérje neki a pálinkát, 
mert ő a király katonája. Konteszné fülebbezett a 
törvényszék ítélete ellen.

— Rossz helyen alkalmazott erély. Holzhäuser
Sebestyén fuvarozónak valami dolga akadván a teher­
pályaudvaron, mikor távozni akart, a kapunál Récsi 
Ferencz igazolványt kért tőle. Holzhäuser azzal fe­
lelt. hogy jól mellbe lökte a rendőrt: «Nesze neked, 
te csirkefogó András.» A rendőr torkon ragadta Holz­
häuser! és a bortól bátor embert egy közelben levő 
bódéba vonszolva, úgy elverte, hogy alig tudott a 
maga lábán hazamenni. A kél ellenfél kölcsönöen 
följelentette egymást s mindketten bíróság elé kerül­
lek. A mai végtárgyaláson a törvényszék Holzhäuser! 
hatóság ellen elkövetett erőszak miatt tizennégy napi 
fogházra, Récsi rendőrt pedig hivatalos hatalommal 
való visszaélés miatt szintén tizennégy napi fogházra, 
de ezenfelül hivatalvesztésre is ítélte.

— Csaló herczeg. Londonból Írjak, hogy ott leg­
közelebb letartóztatták Bonaparte Lajos herczeget, a 
nemrég elhunyt Lucien herczeg fiát, mert feleségétől 
kicsalt kétszázezer forint értékű ékszert. Rosalie Clo­
vis, a herczeg felesége tett feljelentést férje ellen. Az 
istenadta asszony elpanaszolta, hogy őt Man szigetén 
vette el a herczeg 1888-ban. S a mint Angliába jöt­
tek, férje azt mondta neki, hogy ő itt bajba kevered­
hetik, s esetleg hét évre elcsukhatják, ha pénzel nem 
segít magán. Ekkor adta át a drága ékszereket férje­
nek, kinek az volt az első gondja, hogy az ékszere­
ket pénzzé tegye, azután pedig, mintha felesége sem 
volna, felajánlotta kezét Scott Laura kisasszonynak, 
kit nőül is vett. A bíróság hallgatott a megcsalt nő 
panaszára, a herczeget letartóztatta s a tárgyalást 
kitűzte.

MULATSÁGOK.
— Technikus-bál. A holnap, szombaton, este le­

zajló s fényesnek ígérkező technikus-bál 11 órakor 
fog megkezdődni. Jenő főherczeg ugyanis pontosan 
ez időre ígérte megjelenését. Közéletünk notabilitásai 
közül számosán megígérték megjelenésüket, köztük 
Szupáry Gyula gróf miniszterelnök s Lobkovitz 
Rudolf herczeg hadtestparancsnok. A bálon bemuta­
tóra kerül ifjú Bobula János «Lidérczfény» czimü uj 
keringője, melyet Bodies Béla tanult be. A bál tiszta 
jövedelmének egy részét a bálbizottság a hirlapirók 
nyugdíjintézetének szavazta meg. Jegyek a bálirodá­
ban, a műegyetem második emeletén, kaphatók.

A mentöbál, tekintettel arra, hogy a választá­
sok alatt a fővárosi közönség nagy része vidéken lesz 
elfoglalva, február 13-ára halasztatik.

— A pozsonyi magyar közművelődési egyesü­
let óvodái javára Pozsonyban, a vármegyeház termei­
ben február 6-án gróf Zichy Józsefné, gróf Esterházy 
Mihályné, gróf PálfTv-Daun Vilmosné és báró Vay Dé- 
nesné pártfogása alatt zártkörű bált rendez.

GYÁSZROVAT.
Liedemann Irma január hó 14-én, életének 21-ik 

évében Budapesten meghalt.
Baráthi Huszár Ágoston jogtudor, életének 53-ik 

évében Mátyáslöldön meghalt.
Gemmingen-Guttenberg Ottó báró táborszernagy, 

lovassági főfelügyelő ma délelőtt fél tizenkét órakor 
Bécsben meghalt. A táborszernagy pár nappal ezelőtt 
tiidőgyuladásba esett, a mely ma délelőtt kioltotta az 
életét. Az elhunyt 54 évet élt s 1889-ben lelt tábor- 
szernagygyá és az osztrák lovasság főfelügyelőjévé. 
Gemmingen báró szimpatikus katona és kitűnő lovas 
volt s a király is több alkalommal kitüntette.

A clarence-i herczeg halála.
Budapest, jan. 15.

A clarence-i herczeg halála Londonban, mint 
Angliában általában, minden más eseményt háttérbe 
szőrit. Egész Anglia gyászt öltött. A tervbe vett ün­
nepségeket, politikai meetingeket részben teljesen be­
szüntették, részben elhalasztották. Tegnap nemcsak 
valamennyi színház, hanem a legtöbb mulatóhely is 
zárva volt. A mai reggeli lapok mind gyászkeretben 
jelentek meg és vezérczikkeikben mély részvétüket 
fejezik ki az uralkodó család iránt. A királynő a 
hivatalos lapban azt mondja, hogy a clarence-i her­
czeg fényes tehetségei, szeplőtlen jelleme a herczeg 
gyermekkora óta drágák voltak előtte.

A királynő és a velszi herczeg! pár a magyar ki­
rálytól, a német császártól és Európa minden koro­
nás fejétől részvéttáviratokat kapott; részvéttávirato­
kat küldtek a pápa és Carnot elnök is.

A mai nap folyamában a következő táviratokat 
kaptuk :

London, január 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
clarence-i herczeg hulláját Whndsorba szállítják át; 
katonai pompával viszik az Albert Memorial-kápol- 
nába, a hol ravatalra helyezik. A temetési menet 
minden valószínűség szerint Londonon is keresztül 
fog haladni. A herczeget jövő héten fogják a Wind­
sor! Szt. György-kápolnában lévő királyi sírboltban 
örök nyugalomra helyezni.

Róma, január 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Budim miniszterelnök utasította Buzzatri gróf 
londoni olasz nagykövetet, hogy fejezze ki részvé­
tét az angol kormánynak a clarence-i herczeg el­
halálozása alkalmából.

Becs, január 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Nopcsa báró, a királyné udvarmestere, a királyné 
megbízásából, tegnap megjelent az angol nagykö­
vetségi épületben és Sir Paget nagykövet előtt 
részvétét fejezte ki a clarence-i herczeg elhunyta 
felett.

Kopenhága. január 15. (Az Egyetértés táv- 
rata.) A dán királyi pár a clarencei herczeg ha­
lála alkalmából Vilmos császártól részvéttáviratot 
kapott. Vilmos császár volt az első azok között, a 
kik a dán királyi párnak részvétüket kifejezték. A 
dán trónörökös a temetésre Londonba utazik.

Brüsszel, január 15. (Az Egyetértés távirata.) 
A rósz időjárás következtében a király nem megy 
a clarencei herczeg temetésére Angolországba.

Szófia, január 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
clarencei herczeg halálhírének ide érkezte után, 
Ferdinand fejedelem azonnal személyesen felkereste 
Anglia diplomácziai ügyvivéjét, hogy előtte kifejezze 
részvétét. Ma az összes diplomácziai képviselők 
részvétlátogatásokat tettek az angol ügyvivőnél. 
Ferdinand fejedelem palotáján és az idegen kép­
viseletek házain evászlobogóka'1 tűztek ki
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London, január 15. (Az Egyetértés távirata.) 

A kiadott hivatalos jelentés szerint a clarence-i 
herczeg tegnap hajnali két órakor még teljes esz­
méleténél volt. Mikor a végpercz elérkezett, az 
egész királyi család, a herczeg menyasszonya és 
szülei beléptek a haldokló szobájába, a hol az ud­
vari lelkész imákat mondott a haldoklóért.

London, január 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Teck herczegnő, az elhalt clarence-i herczeg 
menyasszonya, mint hírlik, komolyan megbe­
tegedett.

*

Az angol trónöröklési rendről, mely a szomorú 
haláleset folytán aktuálissá lett, a következőket írják:

«A trónöröklés jelenleg fennálló rendje Angliában 
naevon régi keletű és az Anna királynő által kibo­
csátott «Act of settlement« erejénél fogva egyenes 
leszármazáson alapszik, vagyis olyan, mint nálunk 
Magyarországon, azzal a különbséggel, hogy Angliában 
az öröklés rendje úgy a fi-, mint a leányágra kiter­
jed. holott nálunk a leányág ki van zárva. Ez az 
egyenesági trunöröklési rend azon alapszik, hogy az 
uralkodó király gyermekei és unokái (Angliában nemi 
különbségre való tekintet nélkül) megelőzik az összes 
oldalrokonokat. Ha a walesi herczeg másodszülött 
fia, György herczeg, is utódok nélkül találna meg­
halni, valamennyi nővére következnék a sorban 
utána, mielőtt a korona Alfréd edinburgi her- 
czegre szállna át. Megtörténhetik tehát, hogy abban 
az esetben, ha György herczeg csakugyan olyan 
gyönge szervezetű, mint a milyennek mondják, hogy 
a Koburg-ház soha sem jut Anglia trónjára, hanem 
ez valamikor a Du fi skót nemesi családra fog át. 
menni, melynek jelenlegi feje Tife lord. Érdekes, hogy 
a DuiV-ok rokonságban állanak a Stuartokkal, mely- 
család 1689-hen trónvesztes lett és később férfiágon 
kihalt. A «clarence-i herczeg« czimet, melyet az el. 
halt herczeg viselt, a századok folyamán az angol 
királyi herczegek gyakrabban használták, többek közt 
az a szerencsétlen herczeg is, a kit III. Rikhárd, monda 
szerint, egy hordó malvasini borba fojtatott bele. 
Egész Angliában sem város, sem helység nincs, mely 
a «Clarence« nevet viselné. A római császárság korá­
ban egy angol királyi herczeg, hagyomány szerinti 
Görögországban egy «clarentiai herczegséget* bírt 
volna hűbéres birtokul. Innét származtatják a fentebb1 
czimet.

A közönség köréből.
IníiULsnss.

■és más járványos betegségeknél, a Salvator- 
Lithion-forrás, mely borsavas-nátron tartal­
mánál fogva antiszeptikailag hat, melegen ajánl­
ható. Raktáron tartatik á-svánwiz-kereskedésben.

VILÁGHÍRŰ

SAVANYUVIZ
Erdélyország gyöngye,

w*' Legkellemesebb üdítő ital. ^0
Friss töltés ben unndenkor kapható 

rnrCUTTTV T c<--7. rs kir. es szerb királyi 
iil/XiOHU -I x «Li. mi vari 5ra,.:tt ital Budapesten.
Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkeres-

A Herezeg Alfréddé Montenuovo-tele
borpinezék bérlője

CHWABACH S. G. PÉCSETT
aiJ. . .'Zeledű képviselőválasztások alkalmából leg­
jobb el:~i:.vrt pécsi es villanyi asztali es csemege­
borokat. palaczkok és hordókban, a le^mérsékeltebb 
árak mellett Árjegyzékek kívánatra irigyen. £ A1

iilPiH
[3*-^—Eétintibb égváyss
^SAVANYÚKÚT

Fővárosi bank részvény-társaság
V. kerület, Erzsébet-tér 1. szám. 

e-zámitü! banküzleti nton személy hitelegyleti és tarcza 
bitelegyleti váltókat. — mely utóbbi egyletbeli tagok korlá­
tolt kezességben állanak — elfogná takarékbetéteket es 
elvállal megbízásokat tőzsdei értékek vásárlására, 
valamint eladasara a legjutányosabb teltételek mellett.
9054 Az igazgatóság.

fízosmal eladó
kompiét berendezett, elegáns, finom 
laka - bútorok, háló, ebédlő, férfi-szo­
bák, szalon, szőnyegek, zongora, ké­
pek, lámpák. Megtekinthető 10—12, 
fél 3-6-ig József-körut 26. szám, II. 
emelet, ajtó 10. 9057

A hivatalos lap január 15. számából.
Kinevezés. A cs. és kir. közös legfőbb számszék : 

Jeneicein Lajos számtanácsost főszán: tanácsossá ; 
Danhelovszky Szilárd számtanácsosi segedet szám- 
tanácsossá ; Móricz Emil fogalmazó-gyakornokot pe­
dig számtanácsosi segéddé, — a marosvásárhelyi kir. 
Ítélőtábla elnöke: Valencsik Ferencz 1 végzett jo­
gászt, ezen tábla kerületére díjas joggyakornokká ne­
vezte ki.

TÁVIRATOK.
Berlin, január 15. A birodalmi gyűlés foly­

tatta a belügvminiszterium költségvetésének tár­
gyalását és lénveges vita nélkül elfogadta a ren­
des költségvetésnek hátralevő részét, a ^birodalmi 
egészségügvi hivatal» fejezetének kivételével, mely­
nek tárgyalását elhalasztották, minthogy Bötticher 
államtitkár akadályozva volt az ülésben való meg­
jelenésben.

Berlin, január 5. A képviselőház mai ülésé­
ben eddigi elnökségét újból megválasztotta. A 
pénzügyminiszter előterjesztette a költségvetést, 
mely 1.851.115.697 márkával balancziroz. Ebből 
a rendes szükségletre esik 1.804,452.035 márka és 
a rendkívüli szükségletre 46,663.672 márka, mi a 
folyó költségvetésben 130 milliónyi plust eredmé- 
nvez. A kereskedelmi szerződések következtében a 
várható átutalások 30 millióra fognak leszállittatni.

Több bevételként 37 millió, kevesebb bevételként 
61 millió várható, miből 43 millió a vasú bakra 
esik az utóbbi két év kiadásainak meglepően gyors 
emelkedése következtében. A miniszter visszauta­
sítja azt az állítást', mintha közte és egyes minisz­
tertársai közt nézeteltérés uralkodnék.

Berlin, január 15. A porosz képviselőház mai 
ülésének végén Zedtwitz kultuszminiszter benyúj­
totta a népiskolai törvényjavaslatot. A legközelebbi 
ülés január 21-ikén délelőtt 11 órakor lesz. A 
napirendre Evnert képviselő interpellácziója és a 
költségvetés általános tárgyalása van kitűzve.

Bückeburg. január 15. Vilmos császár ma 
délben 11 óra 35 perczkor visszautazott Berlinbe.

Sigmaringen, január 15. Hohcnzollern her­
czeg és a román trónörökös ma Pallanzúba el­
utaztak.

Posen, január 15. A Dziennik Poznanski je­
lenti Varsóból, hogy Gurkó tábornok megmarad 
kormánvzói állásában.

Paris, január 15. A hétfőn tartandó képvi­
selőházi ülésben Dreyfuss képviselő interpellácziót 
fog intézni Ribot külügyminiszterhez a helyzetről 
Tangerben és a franczia hajók parancsnokának 
adott utasítások iránt.

Paris, január 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Débats nem tartja észszerűnek, hogy 
a községi választások napját megváltoztassák. Ez 
által május elsejét hivatalosan mint lázadási na­
pot ismernék el s olyan látszata lenne a dolognak, 
mintha néhány agitátor fenyegetéseitől megijed­
nének.

Paris, január 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Zorilla Ruiz levelet intézett a spanyol köztársasá­
giakhoz, melyben azt állítja, hogy Spanyolország­
ban nemsokára kiüt a forradalom.

Brüsszel, január 15. A királyt a clarencei herczeg 
temetésénél valószínűleg veje Koburg Fiilüp herczeg 
fogja képviselni, a kit egy szárnysegéd és egy pa" 
rancsőrtiszt fognak kisérni.

Louden, január 15. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Mozambiqueból tegnapi kelettel: a Nyássá­
tok! i angol _ tóvidéki társaság képviselői tudatják, 
hogy a társaság csapatai Johnston angol konzul 
vezénylete alatt vereséget szenvedtek. Az arabok 
és rabszolga vadászok megtámadták az angol be­
folyás alatt álló Maskandjira városát a Nyassa-ló 
délkeleti partján. Három angolt, 3 sikhet és 6 
benszülöttet megöltek : 2 angol és 8 sikh súlyo­
san megsebesült. Az angol tóvidéki társaság ha­
ladéktalanul ágyukat, lő- és élelmi szereket kért.

Walsall, január 15. Az itteni rendőrbiróság előtt 
ma tiz vádlott állott robbanóanyagok törvényellenes 
birtoklása miatt. Az államügyész indítványára a tár­
gyalást elhalasztották, hogy a rendőrség informácziót 
szerezhessen a tárgyalás alatt levő ügygyei összefüggő 
s Angliában és a külföldön messzeágazó összeesküvés­
ről. A bíróság megtagadta a vádlottaknak óvaduk mel­
lett való szabadonbocsátását.

Róma. január 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
Vatikánból érkező hírek szerint Galimberti nun- 
cziust a márcziusi konzisztórium bíborral fogja 
kitüntetni, (ialimbertit ebben az esetben a mün­
cheni pápai követ. Agliarti fogja felváltani.

Róma. január 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Olaszország újra megkezdte Svájczczal a kereske­
delmi szerződésre vonatkozó tárgyalásokat. Itt 
remélik, hogy az olasz meghatalmazottak utasítá­
sai ki lógják a svájeziakat elégíteni, de azt is 
mondják, hogy Olaszország saját érdekeinek fel­
áldozása nélkül több engedményt nem tehet, mint 
a mennyinek biztosítására megbízottjait felhatal­
mazta.

Róma, január 15. Az Olaszország és a S váj ez 
között folyamatban levő kereskedelmi szerződéses 
tárgyalások kedvezőtlen fordulatot vesznek. S váj ez 
vonakodik hozzájárulni a csempészet mcggállását 
ezélzó vámkartellhez. Olaszország pedig nem fogad­
hatja el S váj ez követeléseit a selyem és gyapot 
vámját illetőleg. A pénzügyminiszter ennek követ­
keztében legjobban szeretné, ha a tárgyalások 
megszakittatnának. Radini miniszterelnök és Lnzzati 
miniszter azonban még egy kísérletet akarnak tenni, 
hogy megegyezés létesüljön.

Pét er vár. január 15. Az inségsujtotta kor­
mányzóságoknak eddig 90 millió rubelt előle­
geztek.

Varsó, január 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Pobedonoszev indítványára az újon­
nan kinevezett orosz óhitű varsói érsek székhelyét 
Varsóból Chelmbe teszik át, hogy a chelmi szé­
kesegyházi kerület görög óhitű parasztjait, a kiket 
nemrég kényszeritettek az orosz bit felvételére s a 
kik hit dolgában nem valami nagyon megbízha­
tók, nagyobb felügyelet alatt lehessen tartani s 
hogy a határos Gácsországban a sizmatikus pro­
pagandát több eredménynyel űzhessék. (N. Er. Pr.)

Lisszabon, január 15. (Az Egyetértés táv­
irata.) Abreu miniszterelnök kijelentette a képvi­
selőházban. hogy Carvalho pénzügyminisztert azért 
bocsátották el. mert a többi miniszter tudta nélkül 
tizenhárom millió frankot kölcsönzött a vasúttár­
saságnak. Carvalho azt válaszolja, hogy a tizen­
három millió frank kölcsön nélkül nem lehetett 
volna a szükséges tőkét az államadósság szelvé­
nyeinek a beváltására előteremteni.

Belgrad, január 15. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A radikális képviselők kjubja 15 
tagú bizottságot választott, melynek feladata lesz 
fentartani a folytonos egyetértést a minisztérium­
mal. A bizottságba beválasztották Vuics és Tau- 
sanovics exminisztereket is. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, január 15. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A szélső radikálisok vezére, Taisics 
Rankó képviselő, ma pártja nevében indítványt 
tett a szkuptinában. melyek értelmében a regens- 
ség szólittassék fel, hogy bocsássa szabadon Sta- 
nojevics Dragisa képviselőt, a kit múlt évben 
lázitó proklamácziók terjesztése miatt egy évi 
börtönre Ítéltek. Ezt az indítványt valószínűleg 
elfogadják és ebben az esetben a szkupstina és a 
regensség között konfliktus üt ki, mert a regensek 
el vannak határozva a szélső radikálisok e kíván­
ságának nem engedni.

Belgrad, január 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Rizov bolgár menekültet, a kit a bolgár kormány 
a Belcsev miniszter meggyilkolásában való részvét 
miatt üldöz, már a múlt évben kiutasították Szer­
biából. Rizov akkor Romániába ment s a mi­
kor onnét is kiutasították, Odesszába menekült. 
Nemrég Rizov titokban visszajött Szerbiába. Mi­
kor a szerb kormány erről értesült, Knjazevatz- 
ban, a bolgár határ közelében, a hol rejtőzött, 
elfogatta s a legközelebbi dunai hajóállomáshoz 
vitette, hogy újból Odesszába küldje. Rizov azon­
ban a szerb kormány emberségére hivatkozott s 
rámutatott arra a körülményre, hogy az orosz 
hajójárat a Dunán beszüntetve volt és hogy más közle­
kedési eszközök használatával bizonyosan a bolgár 
kormány kezébe kerül, a mely Panitza sorsára 
juttatná őt is. Ennek következtében a szerb kor­

mány elrendelte, hogy Rizovot hozzák Belgrádba 
s hogy itt mindaddig rendőri felügyelet alatt ma­
radjon, a mig az orosz hajók ismét megkezdik a 
Dunán a közlekedést. Rizovot Belgrádban meglá­
togatta nővére, Petkov szófiai polgármesternek, a 
Sloboda szerkesztőjének a neje.

Szófia, január 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A török kormány azt a javaslatot 
tette a bolgár kormánynak, hogy Grekov külügy­
miniszter személyesen fejezze ki a franczia politi­
kai ügyvivő előtt a feletti sajnálatát, hogy Cha- 
dourne kiutasítása alkalmával alaki hibát követett 
el. A bolgár kormány visszautasította ezt a javas­
latot, de hajlandó sajnálatát írásban kifejezni.

Szófia, január 15. (Az Egyetértés távirata.) 
A hármasszövetség tagjai megtudták, hogy a Szer­
biában tartózkodó bolgár emigránsok a görög új­
év napján, (január 13.) Bulgáriában valami csínyt 
akarnak elkövetni. E miatt a német osztrák-ma­
gyar és olasz kormány belgrádi képviselőik által 
figyelmeztették a szerb kormányt a tervben volt 
csínyre. A szerb kormány sietett a hármas-szövet­
ség kívánságát kielégíteni. A bolgár kormány, a 
melv szintén értesítve volt a dologról, minden elő- 
vigyázatot megtett, hogy a szándékolt csínyt meg­
akadályozza.

Madrid, január 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Xerestol nem messze uj paraszt­
lázadás ütött ki. A lázadók megtámadták a bor- 
novi alkaldot. A lovasság szétverte a lázadókat és 
több embert letartóztatott. (N. Fr. Pr.)

Tanger, január 15. (Parison át). A helyzet 
változatlan, a szultán a tangeri kormányzót Tczsbe 
hivatta. Ez az első engedmény, melyet a felkelők 
tettek.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, január 15. A Széchenyi Adria-gőzös Triesz­

ten át elindult Braziliába. E hajó útjában most elő­
szűr fogja érinteni Tangert és ezzel megnyitja a 
fiume-tangeri uj hajójáratot. A Kemény Adria-gőzös 
Barczelonából Rouenbe elindult. A Tibor Adria-gőzös 
Rotwnből Glasgowba. a Zichy Adria-gőzös Bálnából 
Rio de Janeiroba, a Jókai Adria-gőzös Rouenba me­
net Gibraltárba, a Szápáry Adria-gőzös Tunisba, Mál­
tába és a Stefánia Adria-gőzös Cataniából Messinába 
érkezett.

Berlin, január 15. A birodalmi gyűlés elé egy 
törvényjavaslatot terjesztettek, melyfszerint 1892. 
február 1-től kezdve a Németországban levő vá- 
molatlan külföldi gabona a szabad- és tranzit- 
raktárakba 1892. ápril 30-ikáig bezárólag mérsé­
kelt vámtételek mellett bevihető, a nélkül, hogy a 
gabona eredetét igazoló bizonylat megkivántatnék.

Paris, január 15. A Temps-nek jelentik Bern­
ből, hogv a kereskedelmi szerződési tárgyalásokra 
vonatkozólag a franczia kormányhoz intézett svájezi 
jegyzékben az a követelés foglaltatik, hogy Fran- 
cziaország ugyanazon engedményeket tegye Svájcz- 
nak. melyeket Ausztria-Magyarország és Német­
ország tettek, mert az utóbbi államok nagy enged­
ményeket tettek Svájcznak, mig Francziaország 
semmi konczesszióra nem hajlandó. A jegyzék 
mindazonáltal reményleni engedi, hogy a tarifa- 
háború el fog kerültetni, a mennyiben Franczia- 
országnak idő engedtetik, hogy a dolgot vizsgálja 
meg és minimális tarifáját megváltoztassa.

Paris, január 15. A Havas-ügynökség jelentése 
szerint Belgiummal és Hollandiával a tárgyalások 
a vámpolitikai helyzetet illetőleg nemsokára véget 
érnek. Francziaország a legtöbb kedvezmény jogá­
ban részesül s viszont Hollandiát a minimális ta­
rifában részesíti. Hollandia egyúttal meg fogja 
adni Francziaországnak a választ a vámkérdésben. 
Minden arra mutat, hogy a válasz kedvező lesz.

Róma, január 15. A képviselőház mai ülé­
sében folytatta a kereskedelmi szerződésekről 
szóló törvényjavaslatok tárgyalását. Pantano 
szélső baloldali a szerződések ellen emelt szót. 
Patasso hosszabb beszédben kifejtette, hogy a 
Németországgal kötött szerződés nem rontja ugyan 
meg Olaszországnak ez államhoz való viszonyát s 
lehet életrevaló eleme is. de jobban kellett volna 
gondoskodni Olaszország közgazdaságáról, neveze­
tesen az iparról és mezőgazdaságról. Patano kifo­
gásolja az Ausztria-Magyarországgal kötött szer­
ződést, mert a vászonipar és nyersselyem ja­
vára tett engedmény Olaszországot csak ke­
véssé érinti és Olaszország helyzete ugyanaz 
marad, a minő az 1887-iki szerződés mellett volt, 
azaz épen nem lesz előnyös. Az uj szerződés 
Olaszország keleti kereskedelmére nézve Ausztria- 
Magvarország növekvő befolyása következtében a 
Balkánon könnyen végzetessé válhatik. Más álla­
mok, melyek Ausztria-Magyarország felé nagy ki­
terjedésű határral bírnak, hasznot lógnak húzni 
ama kedvező elbánásból, melyben Ausztria- 
Magvarország őket a határvámok tekintetében 
részesíti. Patano végül még több megjegy­
zést tesz az olasz boroknak Ausztria-Magvar- 
országba való kivitelére és az osztrák- és magyar 
boroknak Olaszországba való bevitelére vonatkozó 
lázadásokat illetőleg. Mattéi a szerződések mellett 
szólal fel. Szónok azt hiszi, hogy Ausztria-Magyar­
országgal szemben alkalmazni kell ama záradékot, 
mely szerint Ausztria-Magyarország köteles olasz 
borokat 5 frank 71 cent. vámtétel mellett bebo- 
csátani. Saporito a szerződések ellen beszélt. A 
tárgzalást holnap folytatják.

Paris, január 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 3° 0-os fran­
czia járadék 95.21, olasz járadék 89.87, török 
consolok 18.67, spanyol exterieur 62.75, magyar 
aranyjáradék 91.50, portugáli 3°/0-os kölcsön 30.31, 
egyiptomi kölcsön 480.—, ottomán bank 555.31, 
Rio-Tinto 466.31, alpesi bányatársaság 149.37 
török dohányrészvény 356.25.

A kereskedelmi szerződések az 
osztrák képviselőházban.

Becs, január 15. A képviselőház mai ülésén foly­
tatták a kereskedelmi szerződések tárgyalását.

Kozlovski (pro) hangsúlyozza, hogy a szerződések 
elfogadása mellett nem csak közgazdasági okok szólanak. 
Valamint a lengyelek lojális magatartását a hármas-szö­
vetséggel szemben a német császár s a birodalmi kan- 
czellár elismerték, az osztrák lengyeleknek is állást kell 
foglalniok a szerződések mellett. A lengyelek elismerik 
a szerződések czivihzatorius, politikai és közgazdasági 
jelentőségét. Szónok erélyesen polemizál Yasatvval és 
Kramarzzal. kiknek rokonszenvét a keleti népeket 
elnyomó Oroszország iránt, szónok, szláv létére is ért­
hetetlennek találja. A lengyelek elnyomásáról ő, mint 
lengyel, hallgat. Kaulbars fellépése Bulgáriában s az 
ottani orosz gazdálkodás nem alkalmas arra, hogy 
a bolgárok és a délszlávok rokonszenvét felkeltse. 
Szónok ajánlja, hogy olvassák az orosz-lengyel vi­
szonynak múlt századbeli történetét. (Élénk tetszés 
a lengyelek padjain.) Hogy ha Vasaty Oroszor­
szágban tartana ily beszédet, nemsokára odajutna, 
honnan nincs visszatérés. (Tetszés.) Romániát ille­
tőleg szóló egy nagyhatalom méltóságán aluli dolog­
nak tartja szerződésért esedezni és azt hiszi, hogy a 
Romániával kötendő szerződésnek közgazdasági elő­
nyei csekélyek lennének. Szóló az északi és a déli 
vasútnak államosítását és a tarifális téren nyilvánuló 
magyar versenynek hatalmas ellensúlyozását kívánja. 
(Helyeslés a lengyelek padjain.)

Liechtenstein (kontra) azt véli, hogy kereske­
delmi szerződések kötésénél a magyar kereske­
delmi miniszter tömör kormánypártjával mindig 
előnyben van .osztrák kollegájával szemben, ki­
nek a zilált pártviszonyokkal és az egyes országok 
szétágazó érdekeivel kell számolnia, a mi egyszer­
smind megnehezíti Ausztria-Magyarország álláspontját 
a külfölddel szemben. Szóló közgazdasági és szocziális 
szempontokból a kereskedelmi szerződések ellen sza­
vaz, a politika itt számításba nem jön. A hármas­
szövetség. melynek fennállása kívánatos, remélhetőleg 
akkor is fenn fog állani, ha már a kereskedelmi szer­
ződések vívmánya feledésbe merült. A belpolitika sem 
jön tekintetbe, a melyre nézete szóló Taalfcval nem 
ért egyet.

Fournier (pro) konstatálja, hogy a kereskedelmi 
szerződések ellenesei két csoportból állanak : az ifjú 
csehekből és az akarata ellenére ellenzéki szélső bal­
oldalból. Szónok polemizál Lichtensteinnal és Ada- 
mekkel. Az ifjucsehek távol maradtak a delegácziók- 
tól a hármas-szövetséget illetőleg táplált nézeteikkel, 
mert féltek tőle, hogy nem veszik őket komolyan. Et­
től a sorstól nem fognak megmenekedni.

Bulat (kontra) attól tart, hogy Dalmáczia egész 
tengerparti hajózása Olaszország kezeibe fog jutni. 
Hasonlókép hátrányos az olasz szerződés sorvámzdra- 
déka. Dalmáczia fel fog hagyni a szőlőműveléssel. A 
szigetlakoknak ki kell vándorolniok. Dalmáczia a biro­
dalom beteg tagjává lesz. Szónok a kisebbségi indít­
ványt fogadja el.

Itoscnstoclc (pro) kijelenti, hogy a szerződések az 
előbbi, a védvámrendszer által előidézett depresszió­
val szemben a kölcsönös harcz megszüntetését ered­
ményezik és nagy fogyasztási területet teremtenek. 
De a szerződések magukban nem elegendők. Szónok 
emlékeztet a valuta rendezésére és a vasúti tarifák 
kívánatos helyesbítésére.

Malfatti attól tart, hogy Olaszország a sorvám- 
járadékot csakhamar fel fogja használni, akkor az 
osztrák szőlők jövedelmezőségének vége lesz. Szóló 
továbbá kifogásolja a nyers selyemre nézve megálla­
pított vámintézkedéseket. Ezek súlyosan megkárosítják 
Dél-Tirol selyem tenyésztését.

Barcuthcr elvtársai nevében kijelenti, hogy gazda­
sági és szocziális okokból a szerződések mellett fog 
szavazni. Szónok polemizál Vasaty val és üdvözli 
Ausztria-Magyarország vámpolitikai izoláltságának meg­
szűntét ; óhajtja, hogy- Németországgal tárgyalások 
indíttassanak meg a kartellek és gyűrűk erélyes le­
küzdése végett. Üdvözli a szerződéseket, melyek 
Ausztria-Magyarországot közelebb hozzák a közép- 
európai vámunió eszményéhez.

Krumbholz (kontra) csehül beszél.
A tárgyalást erre félbeszakítják.
A legközelebbi ülés holnap lesz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A denaturált szeszt felhasználandó iparüzle­

teknek fogyasztási adóval nein terhelt szeszt felhasz­
náló iparüzletektől való teljes elkülönítése tárgyában 
a pénzügyminiszter a következő rendeletet intézte a 
pénzügy igazgatóságokhoz : Az adómentes használatra 
szánt szesz tárgyában kiadott szabályzat (szeszadó- 
törvény végrehajtása iránti utasításhoz tartozó E. mel­
léklet) Ill. B. 11. pontjában foglalt határozmányoknak 
részbeni módosítása mellett, az osztrák cs. kir. pénz­
ügyminiszterrel egyetértésben rendelem : Azok az ipar- 
űzők, a kik azon ipari foglalkozásuk mellett, a mely­
nek czéljaira denaturált szeszt használnak, egy más 
oly ipari foglalkozást is űznek, a melynek czéljaira 
adóval nem terhelt szeszt használnak, abban az eset­
ben, ha ezen említett ipari foglalkozásuk egyikének 
czéljaira (mint pl. az aetherek előállításánál) lepároló- 
készüléket is használnak, kötelesek ezen különböző 
ipari foglalkozásukat egymástól oly módon teljesen 
elkülönítve gyakorolni, hogy a különböző ipari foglal­
kozások gyakorlására szolgáló helyiségek ne csak tel­
jesen egymástól elkülönítve legyenek, hanem hogy 
azok még belső összeköttetéssel, tehát közös udvarra 
vezető bejárattal se bírjanak.

SORSOLÁS.
— A három százalékos szerb eorsjegykölcsön

tegnapi húzása alkalmával következő sorozatszámok 
házaltak ki: 202 953 1432 1825 1992 2560 3387
3837 3907 4156 4855 5613 és 5782. Ezen kívül nyer­
tek : 90 000 frankot 4855 sov. 36 sz., 10.000 fran­
kot 4156 sor. 45 sz., 3500 frankot 4855 sor. 28 sz., 
1000 frankot 953 sor. 17 sz. és 4855 sor. 10 sz., 
500 frankot 3387 sor. 30 sz., 4855 sor. 37 sz. és 
38 sz., 275 frankot 953 sor. 44 sz. és 2560 sor. 3 
sz. A fenti sorozatszámokban foglalt többi nyerőszá­
mokra 100 forintot nyeremény esik.

— A szerbiai állami dohány-sorsjegyek tegnapi 
húzásán nyertek : 100.000 frankot 4681 sor. 46 sz., 
1000 frankot 9675 sor. 23 sz., 500 frankot 5877 
sor. 49 sz.. ICO! frankot 1608 sor. 24 sz., 3284 sor. 
34 sz., 3860, sor. 55 sz., 4286 sor. 24 sz. és 4814 
sov. 61 sz.

— A magyar jelzálog-hitelbank 4° 0 nyeremény­
kötvényeinek 1892. január 15-én történt huszoniiar- 
madik kisorsolásá alkalmával a következő sorozatszá­
mok huzattak ki: a) Törlesztésre 323, 346, 1540, 
1902. 2791, 2539, 2963 és 3831. b) A nyeremény hú­
zásnál nyertek : 50.000 forintot 3866 sor. 92 sz.; 
1500 forintot. 1399 sor. S3 sz.: 1000 forintot 2348 
sor. 38 sz., 3420 sor. 74 sz. és 3858 sor. 28 sz. A 
kisorolt nyeremuny-kötvényeket április 15-től kezdve 
váltják be s a nyereményeket is akkor fizetik ki, 
Budapesten a magyar jelzálog-hitelbank pénztáránál. 
A törlesztésre kisorolt kötvények kamatozása 1892. 
április 15-én megszűnik. A törlesztési húzáskor kihú­
zott részlet-kötvények egyenkint o. é. 100 Írttal vál­
tatnak be és ezenfelül birtokosuk egy nyeremény­
jegyet kap, mely a bevont részletkötvény sorozatával 
és számával van ellátva és tovább is részt vesz a 
nyeremény húzásokban. A nyeremény-húzáskor kihúzott 
kötvények pedig, melyek törlesztési húzás utján tör­
lesztve még nem lettek, a nyeremény kifizetésekor uj 
kötvényekre cseréltetnek be, a melyek ugyanazon soro­
zattal és számmal vannak ellátva. Legközelebbi húzás 
1892. május 15-én lesz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Azok a külső körülmények, 

melyek között az e heti tőzsdeüzlet lebonyolódott, 
nem voltak kedvezők. A nyugati tőzsdék folytonosan 
lanyha irányt követlek és bár ezzel szemben nálunk 
mind a mai napig kedvező maradt az irány, a spe- 
kuláczió mégis kénytelen volt a külföldi tőzsdék han­
gulatával annyiban számolni, hogy újabb üzletek kö­
tésétől tartózkodott, minek következtében az üzlet 
nem élénkülhetett. Az orosz értékekkel túlter­
helt párisi tőzsdét rendkívül lehangolta az orosz pénz­
ügyminiszternek hatvannégy millió rubel deficzittel 
záródó költségvetése. A berlini tőzsdén a porosz trón- 
beszéd következtében a 3°/0-os konzolok 84.80-ról 
84.45-re csökkentek, mert a trónbeszéd egyik passzusa 
szerint az állami pénzügyek ebben a költségvetési 
évben kedvezőtlenek. Mig az 1890,91-iki zárszám­
adások szerint még jelentékeny fölösleg volt, nincs 
kizárva az, hogy ebben az évben az államvasutak 
nagyobb kiadásai következtében e felesleget meghaladó 
hiány fog beállani. Kellemetlenül hatott a berlini tőzs­
dére az is, hogy az ottani Kaiserbazar csődbe jutott. Végül 
a clarencei herczeg halála is hátrányos hatással volta 
nyugoti tőzsdékre. Mindezek a körülmények azonban 
csak annyiban voltak hatással az itteni tőzsdére, a 
mennyiben a forgalom apadása feltünteti azt, hogy az 
itteni spckuláczió vállalkozásaiban tartózkodóbbá lett 
és hogy a nemzetközi üzlet fennakadt. Ez az arány­
lag elég kedvező helyzet annak köszönhető, hogy a 
pénzpiaez viszonyai felette javullak. Az osztrák-magyar 
bank kamallábleszállitását csakhamar követte a né­

met birodalmi bank kamatlábleszállitása és tegnap az 
angol bank kamallábleszállitását is várták, mert a ma­
gánkamatláb Londonban l’/8°/o-ig esett és a 3’/,°/0-o5 
hivatalos kamatláb további i'entartása mellett a bank an­
nak a veszélynek teszi ki magát, hogy az uralmat a 
nyílt pénzpiaez fölött teljesen elveszíti. Ez a kamstláb- 
leszálhtás kétségtelenül azért maradt el, mert a 
clarencei herczeg halála következtében az angol bank 
kormányzótanácsa tegnap nem tartott ülést, de való­
színű, hogy a közelebbi banknapok egyikén, hétfőn, 
legkésőbb csütörtökön mégis megtörténik a kamatláb- 
leszállitás. A bécsi tőzsdén a tegnapi likvidácziónál 
ugyan valamivel szorultabb volt a pénzpiaez, de 
ez csak múló jelenség, mert alapjában véve nagy 
a pénzbőség és ez bizonyára most az őszig igy 
marad. Végül még befolyással voltak a tőzsdeirányra 
azok az ellentétes hírek, melyek a valutaszabályo­
zásra vonatkozólag a napokban közöltettek. E liirc-k 
keletkezése a választási mozgalmakra vezethetők vissza 
és azok a kombinácziók, melyek Szapáry grófnak a 
valutaszabályozásra tett megjegyzéseihez,, valamint 
azokhoz a nyilatkozatokhoz főzettek, melyeket 
állítólag Wekerle nagybányai választói előtt majd 
talán tenni fog, nem egyebek kombináczióknál,
melyeknek most semmi reális értékük sincs.
Annyi tény, hogy a magyar kormányon nem múlik, 
ha a valutánk mielőbb nem lesz rendezve. Tőzsdei 
műveletek alapjául azonban a valuta-szabályozást ma 
még nem lehet felhasználni. — A mi már most az e 
heti üzlet részleteit illeti, járadékok nemcsak megtar­
tották ma egy heti jegyzéseiket, sőt még valamivel 
szilárdabbak is. Bankrészvények általában nagyon ke­
veset változtak, csak a leszámítoló bank, a kereske­
delmi bank és a magyar iparbank részvényei szilár­
dabbak valamivel. Közlekedési vállalatok közül a déli 
vasút részvényei emelkedtek. Iparvállalati értékek ál­
talában szilárdak, de az emelkedések jelentéktelenek 
Valuták és váltók változatlanok.

** Az Erzsébet gőzmalom-társaság' igazgatósága 
és felügyelő-bizottsága elhatározta, hogy a legközelebb 
egybehívandó közgyűlésnek javasolni fogja, hogy a 
lefolyt üzleti évre részvényenként 35frl= 17*/2% osz­
talék fizettessék ki és a tartaléktökéhez ötvenezer 
forint csatoltassék.

** A berlini , Kaíser-Bazar bukása. A herlin
Kaiser-Bazar részvénytársaság, melynek hitelezői fize­
tési halasztást adtak már egyszer — mint már táv­
iratilag jelentettük — fizetéseit teljesen megszüntette 
Hitelezői tegnap értekezletet tartottak, a melyen, 
tekintettel arra, sogy a társaság az üzlet folytatására 
szükséges pénzt megszerezni nem képes, elhatározták 
hogy csődöt kérnek. A részvénytársaság másfél évvei 
ezelőtt 10 millió márkával alakult, s hogy mily nagy 
reményeket fűztek e vállalathoz, melyet a paris: 
Louvre és Bon Marciié mintájára rendeztek be. 
azt eléggé bizonyítja az. hogy néhány bécs: 
nagyiparos is vásárolt részvényeiből, remélvén 
hogy iparczikkeiknek itt jő kelelük lesz. A Kaiser 
Bazár három utczára nyíló óriási ház a csá­
szári palota közelében s a párisi, londoni, man­
chesteri. liverpooli, brüsszeli stb. hasonló bazárjaira 
emlékeztetett, melyeknek czélja tudvalevőleg az, hogy 
a fogyasztó közönség jó árukat olcsón vehessen ben 
nők. Parisban van ez a rendszer legjobban kifejlődve 
A párisi Louvre és Bon Marciié évi forgalma 30C 
millió frankra rúg. A berlini bazár alapitói szeme 
előtt is ilyen forgalom lebeghetett, de a gyors bukás 
azt mutatja, hogy alaposan csalódtak. A társaság va 
gyoni állapotára vonatkozó adatokat még nem tették 
közzé, de azt mondják, hogy a hitelezőket teljesen 
ki fogja elégíteni, ellenben a részvényesek semmit serr 
kapnak.

** Kamatlábak 1591-ben. A brüsszeli Moniteur 
des intéréts matériels következő táblázatban álli 
tolta össze az 1891-ben az európai főbb pénzpiaczo- 
kon érvényben volt kamatlábakat. E kimutatás sze­
rint az egyes hónapokban következő volt a kamatlát 
százalékokban kifejezve :

\ 7TV«1 f-rrfnm Boriin Brüsszel London Pária Buüaoest
Január 41',. 4. .r)L 2, 4 3 5,4,3’ 3 3 5’... 4»/,
Felír. 3‘ 4, 3' ,, 3 8 3 3 4’ „. 4
Márcz. ;í :» 3 3 3 4
Április 3 3 • * öj á' 2 3 4
Május :> 3, 4 3 3’,. 4. 5 3 4
•lunius 3 4 3 5, 4, 3 3 4
Julius 3 4 3 3. 2’, 3 4
Aug... 3 4 3 2’„ 3 4
Szent. 3 4 3 2’ 3 3 4, 5
Okt... 3 4 3 3, 4 3 5
Now 3 4 3 4 3 5
Decz. 3 4 3 4. 3’ , 3 5
Évi átlag 
1891 ........ .3.12 3.80 3 3.35 3 4.40
1890 .. .. .. 2.80 4.38 3.20 4.55 3 4.52
1889 .. .. .. 2.50 3.68 3.51 3.56 3.10 4.19
18.88 .. .. .. 2.50 3.33 3.27 3.30 3.10 3.16
1887 .. .. .. 2 50 3 40 3.06 3.38 3 4.12
1^86 .. .. ,.. 2.50 3.29 2.75 3.04 3 4
1885 .........2.71 4.14 3.23 2.91 3 4.04

Az idézett hrüsszeli lap magyarázatát igyekszik
adni annak a feltűnő jelenségnek, hogy inig az an 
goi bank kamatlába annyira ingadozott, a többi ban­
koké meglehetősen állandó volt. Ha a franczia bank. 
úgymond, kamatlábát 21 százalékra leszállítaná s 
ezen a nívón fentartani akarná, alig volna ez ellen 
akadály, de nem az angol banktól függött, hogy ennek 
a kamatlába májusban vagy deczemberben 6 száza­
lékra fel nem szökött; nagyobb aranykivitel könnyen 
fel.-zöktethette volna ennyire. Ez a különbség 
csakis a különböző hitelszervezeteknek tulajdonít­
ható. Azt, hogy az osztrák-magyar bank ka­
matlába szeptemberben 5 százalékra emelkedett, a 
küszöbön levő valutarendezésnek tulajdonítja. A többi 
európai pénzpiaczokat illetőleg megemlítendő, hogy 
Rómában a kamatláb 8 hónapig 6 százalék volt - 
szeptemberben 51 „ százalékra esett, az év végéig nem 
is változott ; Pétervárott januárban 5° 0 volt a ka­
matláb, februárban 4* „ százalékra esett s októberig 
nem változott, ekkor 5 és utána gyorsan 6 százatokra 
emelkedett s most is 6 százalék : az ínség miatt egy­
hamar nem is fog lejebb szállni. A spanyol bank 
kamatlába állandóan -í százalék volt. A brüsszeli ban­
kot kivéve, a többi európai központi bankok évi átla­
gos kamatlába tavaly olcsóbb volt mint 1890-ben.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi "Kreditoren verein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Schwarz 
és Feldmann kereskedő ez ég Kassán, Horovicz Chiel 
kereskedő ez ég K cakón, Stein Fülüp kereskedő Aus- 
sigban. Strek József bej. kereskedő Brandeisban, No­
vak János czipész Galgóczon. Preisser Péter keres­
kedő Strazán, Jovanovics S. v tozár és Milán keres­
kedők Vaijevoban, Brunelli Francesco bőrkereskedő 
Triesztben.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 15. —

Gabonatőzsde.
A buza-'úi\e\. ma is lanyha irányt követett. A 

malmok, noha a kínálat csekély volt, tartózkodtak 
az üzlettől s alig vásároltak, úgy hogy összesen csak 
mintegy 6000 mm. búza kelt el s az árak 5—71/* 
krajczárral estek. A többi gabona-nemekben szintén 
igen gyenge forgatom volt, de az árak nem estek. — 
Eiadatott:

Búza. Raktári 1300 mm. 77.2 k. 11.05 frt, 2000 
mm. 75.5 k. 10.671/;, írt: mindkettő három hóra.

Oláhországi 40Ö mm. 76.8 k. 10.45 frt, átmeneti, 
200 mm. 76.8 k. 10.75’/, frt. átmeneti. 200 mm. 
77.5 k. 10.60 fit, átmeneti, 1000 mm. 76.5 k. 10.55 
frt, átmeneti, 100 mm. 75.5 k. 10.37’/, frt, átmeneti, 
100 mm. 75 k. 10.37’/, forint, átmeneti ; mind három 
hónapra.

Zab 200|mm. 6.40 frt, 100 mm. 6.27’/, frt, 100 
mm. 6.50 fii, mind készpénzfizetés mellett.
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Tengeri 200 mm. 5.75 frt, 150 mm. 5.70 frt i 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Köles 200 mm. 6.55 frt; készpénzfizetés mellett.|

Bnza

Rozs
Árpa

Mai hivatalos effektiv árak:írttól frtis;
Bj-bánsági 7n—80 kg. 10.60 11.25
» tiszavidéki .. .. „ 75—80 » 10.60 11.25
> pestvidéki „ 75—80 > 10.55 11.20
» lehémegyei .. _ 75—80 > 10.60 11.25
» bácskai ...........  75—80 » 10.60 11.25
» északmagyarorsz. 75—80 » — —.—
> ...................... 70—72 * 10.10 10.35
> takarmány........ 60—62 » 6.20 6.50
> égetni való- 62—64 » 6.70 7.15
» sörfőzdéi „ „ - 64—66 » 7.35 8.60
, ........... „ .. .. 39-41 » 6.25 6.55
> bánsági ........ 75 » 5.70 5.75
> másnemű _ .. .. 73 » 5.65 5-70
» káposzta— » —.— -—.—

> ........... .. .. .. 6.40 6.60

Zab
Tengeri

Repcze 
Köles

Határidcnzlet élénk forgalommal nyílt meg, de 
alacsonyabb amerikai gabonaárak és enyhe idő miatt 
lanyha irányt követett. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 10.71, 

10.70, 10.6b, 10.67, 10.66, 10.65, 10.66, 10.65, 10.64, 
10.63 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 9.55, 
9.53, 9.52, 9.50, 9.49, 9.48, 9.50, 9.49, 9.48 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5./5, 
5.73, 5.72, 5.7Ó, 5.69, 5.6S, 5.69, 5.70, 5.69 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.26, 
6.2Í, 6.23, 6.22 6.20, 6.22, 6.23, 6.24, 6.23, 6.20
forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a kedvezőtlen effektiv-üzlet miatt 

lanyha irány uralkodott. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 10.64,

10.65, 10.66. 10.64, 10.63, 10.62, 10.60. 10.61 Irton. 
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.4/,

9.48, 9.46, 9.45, 9.43, 9.42. 9.43 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.69, 

5.68, 5.67. 5.68 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.22, 

6.21 forinton.
Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra .. .. _______ frt 10.60—10.62
Szokványbuza őszre  ____ ............ > 9.43 — 9.45
Tengeri május—júniusra ......................- » 5.67— 5.69
Szokványzab tavaszra .....................- - > 6.21— 6.23
Káposztarepcze aug.—szeptemberre  ......... » 13.30—13.40

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom élénkebb volt, hanyatló berlini 

gabonaárak miatt lanyha irányt követett, de zárlat 
felé mérsékelten javult. - - Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 10.60, 
10.58. 10.57, 1U.56. 10.55, 10.54. 10.52, 10.54, 10.55, 
10.56, 10.57 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 9.47, 
9.45, 9.4í. 9.13. 9.41, 9.43, 9.44 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.66,
5.65, 5.64. 5.66, 5.67, 5.68 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. C.21,
C.22 forinton.

Délutáni 5 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ......
Szokványbuza őszre ........ ......
Tengeri május—júniusra .. .. ..
Szokványzab tavaszra .............
Káposztarepcze aug.—szepí.-re ..

_____ frt 10.5''.—1058 
9.42- 9.44 
5.66— 5.68 
6.22— 6.24 

13.20-13.30

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan irány 

mellett nem volt forgalom. Szilvaiz lanyha és üzlet­
leien. — Köttetett:

Szilva szerbiai kész áru 85 szemes 9 forinton 
56 kilónkint.

Értéktőzsde.
Nagyfokú üzlettelenség, nemkülönben határozott 

kedvtelenség jellemezték ma is az üzletmenetet. Ter­
mészetes, hogy az árfolyamok ezek szerint csak cse­
kélységekkel hullámoztak. Kivételt képeztek a déli 
vaspálya részvényei, melyek a contrcmine fedezési 
vételeire körülbelül 2\, írttal emelkedtek, a legmaga­
sabb jegyzéseket különben ezek sem tarthatták meg. 
Helyi papírokban csendes az üzlet meglehetős szilár­
dan tartott árfolyamok mellett. Valuták és váltók 
állandósak.

Elötözsde.
A mai előtőzsde nyugodt hangulatban indult. For­

galom csak kevés volt. Déli vaspálya-részvények ledc- 
zések következtében emelkedtek. Osztrák hitel-részvé­
nyek _ mozogtak 292.70—292.50, magyar hitelbank- 
részvények 332—331.75, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 290.23—290.50, déli vaspálya-részvények 
91.50—93.37,{rima-murányi vasmü-részvénvek 171.75— 
1/5.4%-os magyar aranyjáradék 106.95—107 között.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 292.50—292.60, magyar hitelbank-részvé­
nyek 331.75—332, :ti k-m: gyár államvaspálva- 
részvények 290.25-290.50, déli vaspálya-részvények 
93.o7—93.50. rima-murányi vasmű részvények 171.75— 
175, 4' ,-os magyar aranyjáradék 106.95—107.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt hangulatban indult, az ár­

folyamok nemzői közi papírokban csak lényegtelenül 
hullámoztak, a forgalom minimális volt.' Osztrák 
mtelréffZvények mozogtak 292.10—292.>0. magyar 
nneibanK-részt --nyék ,>31.50—331. / 5. osztrák-magyar 
államvaspálya-részvények 290.25—290.50. déli vaspálya- 
részvények 93.50—94 körül. Helyi bankpapírokban is 
nyugodt az üzlet ; köttetteK : kereskedelmi bank-rész- 
vények 1013-on, jelzáloghitelbank-részvények 171-en. 
iparbank-részvények 188—190-en. Bányapapirokban 
korlátolt a forgalom; salgótarjáni kószénbánya- 
részvények vásároltattak 635-ün, rima-murányi vasmű- 
részvények 174.50—1/5-ön. Iparvállalati értékekben 
meglehetős szilárd ugyan az irányzat, de a forgalom 
rendkívül csekély. Köttettek : Erzsébet gőzmalom- 
részvények 477—479-en, \ iktoria gőzmalom-részvények 
250-cn, első budapesti gőzmalom-részvények 1290-"en, 
közúti vaspálya-részvények 325—327 en. Allampapirok- 
nan nyugodt a hangulat korlátolt forgalom mellett. 
Köttetett: 4" 0-os magyar aranyjáradék 106.85— 
106.90-en, .7 -os papirjáradék 102.25-ön, regale- 
kütvények 97.40-eu.

I óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vmiyek 292.10—292.20, magyar hitelbank-részvények 
•j-jI.25— 331.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 

290—290.12, déli vaspálya-részvények 93.62— 
.*.,.75, rima-murányi vasmü-részvénvek 174.50—175, 
4 Q-os magyar artmvjáradék 106.85—106.90.

Praenüumnzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
-r'r50 'll’ ny°lcz naPra 7—7.50, egy hónapra 13— 
14 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsde minden buzdítás hiányában üzlettelen 

voit. Osztrák hitelrészvények mozogtak 292.10—292.30, 
magyar hitelbank-részvények 331.23-331.50.1)sztrák- 
magyar államvaspálya-részvények 290—289.75, déli 
vaspálya-részvények 93.75—94, rima-murányi vasmű- 
részvények 174.50—174.75, 4°,0-os magvar aranviára- 
dék 106.85—106.90 között.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 292— 
292.10, magyar hitelbank-részvények 331.2u—33L50. 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 289.87—290, 
déli vaspálya-részvénvek 93.75—94, 4°0-os magyar 
aranyjáradék 106.85—106.90.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde csendes volt, a forgalom egy alka­

lommal is csak a legszűkebb korlátok "között mozgott. 
Osztrák hitelrészvények hullámoztak 292.30—292.10, 
magyar hitelbank-részvények 331.25—331.50. osztrák- 
magyar államvaspálya-részvények 290—290.25, déli 
vaspálya-részvények 93.25—93.75. rimamuránvi vasmü- 
ré/szvénvek 174.50—174.75, 4 "!0 -os magyar arany-
járadé/t 106.8o—106.90 körül.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvénvek 292.20 
—292.30 magyar hitelbank-részvények 331.25-331.50, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 290—290 25 
déli vaspálya-részvények 93.75-93.87, rimamurányi vas­

mű-részvények 174.50—174.75, 4%-os magyar arany- 
járadék 106.90—106.95.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 15. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 44—45 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 —400 Klgr. súlyban) 43—44 kr. — 3. Fiataj 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 46—47 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 42—44 kr. II Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43_44 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 42—43’/* kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 40—43 kr. Hl. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő sulvban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 43—44 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 40—41 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm sulvra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi január hó 13. napján volt 
készlet 12S.32S darab, január hó 14-ik napján fel­
hajtatott 1704 darab, január 14-ik napján elszál- 
littatott 2481 db, 1892. január hó 15-ik napjára ma­
radt készletben 127.551 darab. A hizott sertés üzlet- 
irányzata : Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
Bécs, január 15. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai értéktőzsde a párisi boulevardforgalom szilárd 
iránya következtében szintén szilárdan nyílt meg, 
noha a forgalom olyan jelentéktelen volt, mint az 
utóbbi napokban és a spekuláczió minden nagyobb 
akcziútól tartózkodott. Nagyobb forgalom csak a déli 
vasút részvényeiben és alpesi bányarészvényekben 
fejlődött, melyek árfolyama ennélfogva emelkedett. 
Járadékok ma gyengébbek voltak ; valuták nem vál­
toztak. A mai elhelyezésnél a reportok kissé emel­
kedtek, mert pénz szükebben volt s a bankok alig 
vettek részt a reportüzletben.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 292.62, 
magyar hitelbank 332. Länderbank 208.10. angol bank
109.25, unionbank 231.50, bankegyesület 110.25, osz- 
trák-magyar államvasut 290.50. déli vasút 94. Károly 
Lajos-vasut 210.75. elbavölgyi vasút 230.25. alpesi 
bányatársaság 65.90, májusi járadék 93.52, magyar 
aranyjáradék 106.80, török sorsjegy 35.20, busz-frankos 
arany 9.351

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintén üzlettelen volt, az árfolya­

mok stagnáltak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
292.75, magyar hitelbank 332, Lánder-bank 208.20, 
union-bank 231.50, angol-bank 159.—, bankegyesület 

[1.25, osztrák-magyar államvasut 290.65, déli vasút
91.25, Károly Lajos-vasut 210.50, elbavölgyi vasút 
230.—. török dohányrészvény 163.75. alpesi bánya- 
társaság 65.75, rimamurányi vasmű 174.50, májusi 
járadék 93.50, magyar aranyjáradék 106.85, magyar 
papirjáradék 102.25. huszfrankos arany 9.351,,.

Az üzlettelenség általános, az árfolyamok nem vál­
toztak, valuták és váltok szintén üzlettelenek és vál­
tozatlanok.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 292.15, 
magyar hitelbank 331. — , angol-osztrák bank 158.75, 
unióbank 230.50, Länderbank 207.60, baiikegyesület
109.50, osztrák-magyar államvasut 290.—, déli vasút 
>3.65, elbavölgyi vasút 230.—, Károly Lajos-vasut

210.50, északi vasút 2847. dunagőzhajózási részvény 
315.—, Lloyd-részvény 413.—, észak-nyugati vasút 
212.—, alpesi bánya-társaság 65.—, rima-murányi

asmü 17 4.75. májusi járadék 93.40, osztrák arany- 
uadék 110.70, magyar aranyjáradék 106.70, ma- 
yar papirjáradék 102.30, bécsi községi sorsjegy 
51.25, huszfrankos arany 9.35* német birodalmi 

márka 57.92. Kedvlelen, berlini hírekre bágyadt.
Bécs, január 15. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 

fiildteherment. kötv. 91.70, magyar hitelb.-részvény 
°>31.—, erdélyi vasut-részvény 2Ó2.25, 1876. m. k. v. 
ill. els. kötv. 114.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.—, 

M. lesz. és váltóbank részv. 111.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 132.25 i°‘ff aranyjáradék 106.70, magyar 
fegyvergyár —. magyar vasúti kölcsön 99.15, 
Alföldi vasut-részvény 202.75, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 198.—. 1869. m. k. v. áll.' els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 177.—, b°'0 magyar papirjáradék 102.30, villa­
mos részvénytársaság —, M. jelz. hitelb.-részv. —.

Bécs, január 15. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr, 
hitelint. részv. 292 25, déli vasut-részvény 93.62, 
4 % osztr. aranyjáradék 110.75, londoni váltóár 117.85, 
Károly Lajos-vasut-részvény 210.25, 1864. sorsjegy
181.25, 1860. sorsjegy 140.75, török-sorsjegy 34 60, 
4 2 *7, ezüst-járadék 92.60, dunagőzhajózási társaság 
részv. 315.—, dohány-részvény 163.75, aneol-osztrák- 
bank-részvény 158.75, osztrák államvasut-reszvény 
290.12, 20 frankos arany 9.351/™, 4'2 °0 papir-járadék 
93.40, osztr. hitelsorsjegy 183.—, német bankváltók
57.95, cs. k. arany (vert) 5.39, osztr.-magy. bank-r. 
1030.—, elbavölgyi vasut-részvény 230.—, bécsi 
Bankverein-részv. 109.50, Alpina részv.-társ. 64.90. 
Javult.

Esti tőzsde.
Bécs, január 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde gyenge volt, mert egy párisi 
magántávirat szerint a portugál kormány a szelvény­
beváltást állítólag felfüggesztette. — Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 292 — 292.37, angol-osztrák bank 
158.90—159, Länderbank 207.60—207.90, bankegyesü­
let 110.—, osztrák-magyar államvasut 289.75—290, 
déli vasút 93.50-94.25, elbavölgyi vasút 230.—, bus- 
tiebrádi vasút lit. B. 475, lemberg-esernoviczi vasút 

7 magyar északnyugati vasút 198.50,fegyvergyár
408.50, alpesi bányatársaság 65.10—64.30, májusi 
járadék 93.37—93.42, magyar aranvjáradék 106.90—
106.95, magyar papirjáradék 102.27 — 102.30, bécsi 
épitőtársaság 85.50—86, török sorsjegy 34.80—34.60.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 292.12, Länderbank 207.70, osztrák-magyar 
államvasut 289.75, déli vasút 94, alpesi bányatársaság 
64.80. májusi járadék 93.49, magyar aranyjáradék 
106.90, magyar papirjáradék 102.27, török sorsjegy
34.50, márka ;>8.02‘/2 ultiméra.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 292.—, Lánderbank
207.50, osztrák-magyar államvasut 289.87, déli vasút 
94.37, alpesi bányatársaság 64.60, májusi járadék 
93.40, török sorsjegy 34.00.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, január 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi tőzsdék legújabb tudósításai nem 
igen buzdítok, az amerikai gabonaárak igen keveset 
estek. Az itteni tőzsdén azonban tetemesen hanyat­
lottak, mert az enyhe időjárás és a budapesti effektiv 
üzlet bágyadtsága miatt itt nagyobb eladások türtén- 
tek-_ — Köttetett: búza tavaszra 10.90, 10.82, 10.77, 
in -o ^uza őszre 9.85, 9.75 frton, rozs tavaszra
10.08, 10.u2 írton, zab tavaszra 6.69, 6.64 frton, ten- 
gen május—júniusra 6.12, 6.08, 6.09 frton. Félmonda­
ton uOO mm. repcze.

Délután a berlini tőzsdéről jelzett hanyatlás kö­
vetkeztében az itteni piacz még lanyhább lett, s noha 
a lorga oin élénk volt, a szemesáru ára jelentékenyen 
esett, ellenben a takarmányféléké aránylag szilárd ma- 
-n~ Köttetett: búza tavaszra 10.72, 10.70, 10.74 
es 10.71 frton, búza őszre 9.74, 9.73 frton, rozj ta­

vaszra 10.44, 10.43, 10.45 frton, zab tavaszra 6.64, 
6.63 frton, tengeri május—júniusra 6.04, 6.06 frton.

Szesz ára tartva, Kontingentált szesz tegnap 20’/„ 
frton kelt el s ma azonnali átvételre 20’/« frt, pénz és 
21*/« frt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén igen gyenge üzlet volt, mely 
eleintén bágyadtabb, később szilárdabb irányt követett. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 161.75, Dis 
conto Commandit 179.25, darmstadti bank 124.62, 
Deutsche Bank 155.25, drezdai bank 138.7o, Han­
delsgesellschaft 136.—, nemzeti bank 118.37, orosz 
bank 63.50, osztrák-magyar államvasut 127.12, osz­
trák déli vasút 44.80, Károly Lajos-vasut 90.60, elba­
völgyi vasút 103.50, bustiehradi vasút 209.25, dux- 
bodenbachi vasút 234.75, varsó-bécsi vasút 213.50> 
orosz délnyugoti vasút 69.37. Svájczi vasúti értékek 
gyengék ; svájczi központi vasút 130.87, Gotthard- 
vasut 143.—, svájczi északkeleti vasút 111.62, union- 
vasut 71.—, meridionális vasút 124.12, földközi vasút
94.37. Német vasúti értékek gyengék. ISSO-iki orosz 
kölcsön 93.—, keleti kölcsön 63.—, magyar arany- 
járadék 92.12, olasz járadék 90.60, orosz rubel 
szilárd arra a Iliire, hogy az orosz buzakiviteli 
tilalmat áprilisban visszavonják 198.22. Bányaértékek 
estek. Laurakohó 100.50, dortmundi 59.37, bochumi
144.37, gelsenkircheni 141.—, harpeni 149.12, Hiber­
nia 131.-, Trust 13S.G2, Lloyd 99.62, magánkamatláb 
!’/.%.

Berlin, január 15. (Utótőzsde.) Magyar aranvjáradék 
92.10, osztrák hitelrészvény 161.90, osztrák-magyar 
államvasut 127.—, osztrák déli vasút 44.70, Károly- 
Lajos-vasut 90.60. Tartva.

Frankfurt, január 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 251.—, osztrák-magyar államvasut 254. ,
osztrák déli vasút 82,/s. Csendes,

Hamburg, január 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 250.75.

Pária, január 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai értéktőzsde nyugodtan folyt le. 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 95.17, 3“/„-os uj 
franczia járadék 95.30, törleszthető járadék 96.02, 
41/í'’fl-os járadék 105.70, Banque de !■ ráncé 445. , 
Credit Foncier 1215.—, Szuez-részvény 2642. ,
egyiptomi kölcsön 480.—, spanyol külső járadék 62.71 
magyar aranyjáradék 91.50, olasz járadék 89.80, orosz
92.25, uj orosz kölcsön 75.50, portugál 31.50, osztrák
Lánderbank 465.—, Ottoman bank 555.—, osztrák­
magyar államvasut 632.—, osztrák déli vasút 222. ,
Rio Tinto rézbánya 463.12.

o ára 40 perczkor záródnak: 3 -0? franczia
járadék 95.77, 41/,0/„-os járadék 105.70, törleszthető 
járadék 90.17, magyar aranyjáradék 91../0, osztrák­
magyar államvasut 630.—, osztrák déli vasút 222. ,
osztrák füldhitelrészvény 1120.—, török dohányrész­
vény 356.87, Banque de Paris 686.—, ottoman bank 
535.—, osztrák Lánderbank 463.—, alpesi bánya­
társaság 150, török sorsjegy 70.25. Bágyadt.

London, január 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
90.75. osztrák aranyjáradék 91.—, osztrák ezüstjára­
dék 79.—, osztrák déli vasút 8.C2, váltó Becsre 11.95, 
ezüst 42.75, 2:',"n-os angol konzol 95.81, uj spa­
nyol járadék 62.75, olasz járadék 89.—, egyiptomi 
kölcsön 95.12. Kamatláb a világpiaczon 2"0.

London, január 15. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 95’3/,6.

London, január 15. Ezüst 42’/,.
Fétervár. január 15. Váltó Londonra 102.25.
New-York, január 15. Pénz on call kincstári utal- 

vánvokra 11 más papírokra 1V2. Váltó Londonra
483.25. Váltó Parisra 521.87. Váltó Berlinre 947/,. 
Gabonaszállítási dij Liverpoolba 4%, Londonba 51/,.

Külföldi értéktözsdékzárlata.
Az árfolyamok ez illc'ő helyi szokványok szerint kc-zpénzben medióra 
vág}- ultim óra értendők, e szerint a mellékelt paritás i- készpénzre vagy 
medióra. illetőleg ultiméra értendő. A ké-zpénz-árfolyamok K-val, a 
medióra M-mel. az ultiméra L"-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a tran.-aícziu-kdltségek, továbbá a 
medió- és ultimo-arfolyamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tételek /> számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzaden nem egyeztetnek. Átszámítási árfolyam HR) marka vista 
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FÁEIS.
•franczia "%-r>s járadéka. _ — —- 

< 5‘,%-os *
Osztrák-n a - n v i at ... — M
Osztrák déli vasút................. — —-M

f hiti -r evénytársaság M 
*Franr~i:i törleszthető járadék ... —U 
Osztrák 4 %-os aranyjáradék —. —. U
Magyar va-nti kin...........  —K
Magyar ;*dz;.j- g-hittibank — M
Bvc.-i unió-bank ................. —. —K
Magyar 4<?<,-0s aranyjáradék — — 0
Öttoman-bank_...*___ ___ ___ — L
Banque de Paris____ ___ _ — K

BERLIN.
Osztrák 4'2ao-os papirjáradék ~.U 

« 5°„-os < _ _ U
« 4 .»»-os ezüstiáraö':k____ LI
« 4%-os aranyjáradék____ ü

Magyar 4%-os aranyjaradék ____ U
« f)%-os papír; iradók ... _ U
< keleti vasúti kötvények_ _K

Keleti v. os elsűbbst-gi kútv.— K
Osztrák hitelrészvény ____ ___ ___ U
Magyar hitelbank ...____ _ U
Osztrák-magyar allamvasút_ _ _U
Osztrák déli vasút ____ ___ ___ U
Károly-Lajos vasút_...___ ___ .TI
Kassa-oderbergi vasút ... _ ti
’Hoinan vasúti részvények ________
’Oreaz bankjegy........................  _
X áito bec-i pia. zra................. ..............
Keleti köles in II. kibocsátás____
Magyar jelzálog-hitelbank ..........

* leszámítoló pénzváltó-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4 L'%-os papirjáradék ^
« l°o- os « ..._ U
« 4 -%-os ezüstjáradék „. _U
« 4%-os aranyjáradék Ö

Magyar 4%-os aranyjáradék ____.U
« 5%-os p-pirjáradek____ U

Osztrák hitelrész*ény_... _.
Osztrák-magyar bank ____ ___ K
Osztrák-magyar államvasuL......... U
Károly-Laj- vasút ____ ___ ____ 0
Osztrák déli vasút____ ___ ___ ___  U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút ..
Magyar-gacsor.'Z.agi vasút .......... _ U
Tiszaviduki v. eUóbbs. kötvények...
Váltó bécsi piaczra..............................
*4l -%-os Íöídhitelintézeti záloglevél K 
Magyar leszámítoló e3 penzvaltubatik K
Magyar hitelbank ... ...  u
Magyar jelzogbank ... _. ... K
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, január 15. Nyers ezukor Prágában 17.70 

frt, Aussigban 18 frt, finomított Prágában 36—36.50 
forint.

Trieszt, január 14. Czukor, kávé, szesz és bors 
változatlan,

Berlin, január 15. Búza, rozs, zab alacsonyabb, 
olaj bágyadt, szesz lanyha.

Hamburg, január 15. Kávé januárra 68*/2, már- 
cziusra 64, májusra 62‘/4 márka 50 kilónkint. *

Hamburg, január 14. Petroleum helyben csendes, 
6.30 márka, január—márcziusra 6.20 márka.

Pária, január 14. Nyers czukor 39.25, nyugodt; 
fehér . czukor folyó hónapra 41, februárra 41.30, 
márczius—áprilisra 42.10, márcziustól négy hónapra 
42.50, finomított czukor 105—105.50 frank.

Pária, január 15. Búza, liszt, olaj bágyadt, szesz 
nyugodt.

Havre, január lu. Kávé folyó hónapra 81 */„ frank, 
négy hónapra 773/4 frank.
1Gv°na°n’ január U- üépaczukor 143/4, Jáva-czukor

Bréma, január 14. Petroleum szilárd, helyben 6.75 
marka. 1

Antwerpen, január 14. Finomított petróleum 
helyben 163/4 frank ; hausse.

Newyork, január 14. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
vorkban 7 áprilisra 7.61, májusra 7.72. Gyapot 
Neworleansban. 6*=/,„. - Fmomitott petroleum stan-

dard white Newyorkban januárra 6.4-5. — Fino­
mított petroleum standard white Philadelphiában 
januárra 6.35. — Nyers petroleum januárra 5.80. — 
United pipe line certificates februárra 63. — Liszt 
4.15. — Piros őszi búza helyben 102.50 cent. (= 9.10 
frt), januárra 101 cent. (= 8.97 frt), februárra 101.75 
cent, (— 9.03 frt) májusra 102.50 cent (= 9.10 frt) 
100 kilónkint. — Tengeri februárra 50^ Czukor 
(Fair refining (Muscovados) 3.—. — Dió-kávé 7. sz. 
]3*/s. — Zsír (Wilcox jegyzése) C.60. (I-airbank 
jegyzése) 6.90. — Gabona-fuvardij-imperial quarterkint 
Eszak-A meri kából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 5 cent. 
(= 1.87 frt 100 kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 
17.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Alszámit&d árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista 58. — ír

46.93 frt. __ ______ _________
I Különbözet ;u

Buda- utolsó zári at 
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PÁBIS
Bnza folyó!tóra ____ ___ — — -

— fehru;írra_............... —
— márcz. -áprilisra ____ — -
— 4 hóra márcziustól  —. —

Liszt folyó hóra____ -

— márcz.-áprilisra____  — — -
— 4 hóra márcziustól — — —•

Olaj folyó hóra____ — — — -
— februárra.................. ... — —
— márcz.-áprilisra... — — -
— 4 hóra márcziustól — — —

Szesz folyó hóra____ ___ — —
— februárra    — —
— niarcz.-ápriüsra_... — —• -
— 4 hura májustól

BERLIN.
Bnza januárra _ —_— -

— ápril—májusra — — —
Rozs januárra ... ... — -

ápril-májusra — — — —
Zab januárra   — —

april—májusra _— — ~-
OlaJ januárra  — — -

— április-májusra — — —
Szesz j tn .-febr.-ra____  _— —

— april—májusra _—
STETTIN.

Bnza decemberre   — —
— ápril—májusra ____ ___  —

Rozs dcczemberre   — -
— ápril—májusra _•   —

CInJ dcczemberre ____ __ _
ápril—májusra ____ ___ —.

Szesz helyben 50 marka
fogya-zíási adóval.......... ............

— dcczemberre 70 márka fogyasz-

— april-májusra 70 marka fog)-asz
tusi adóval... ..............................

— aug.-szept.-re 70 márka fogy asz
tasi aduval.......... ... ....................

KÖLN.
Bnza márcziusra____ ___ ___ ___

— májusra _...  ... __
Rozs márcziusra ..._...___ ___

májusra  ... __
Olaj májusra ____ ___ ... ___

— oktuberre......................   _
BOROSZLÓ.

Enza..........  ... ........................ ... _
Rozs (uj)____ ___ ___  _.
Znb ... „. ... ... _. _.
Ecpoze _. _. __ ..... ...............   ~
Szesz ............................... ....................
Olaj ............. ................................
Tongori _
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26.40 
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45,-
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216.50 
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57.10 
43 — 
<9.25
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12.37 
12.86 
16 38 
16 59
16.83 
17.01
25.77 
26 24
26.83 
27.42
23.77 
23 52 
23 57 
23.40

11.93 
12.- 
13.33 
12.56 
9-33 
9.73 

33.13 
33.13 
27 82 
23.55

12.89 
12.44 
13.32 
12.83 
33 07 
33 07

+

0.03 
0.03 
C.C9 
0.05 
0 09 
0.C9 
0 24 
0.11 
0.24 
0.12 
0.24 
0.59 
0.12 
0.12 
0.12 
0.12

0.20
v.21
0.31 
0.18 
0.12 
C. 16 
0.09 
0.C9 
0.30 
0.30

C.C6 
0 09 
0.18 
0.15

21.40
21.40
22.40 
22.50 
60.30 
59.70

23.35 
23.50 
15 SO 
24 90

66*30
15.—

12.41 
12 41 
13.01 
13.07 
34.98 
34.62

13.48
13.63
8.99

14.43

38Í45
8.70

+

"0.06
0.06

0.36
0.36

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A magyar gazdatisztek segélyegyesületének

választmánya a napokban Budapesten a Köztelken 
Bujanovics Sándor elnöklete alatt tartott ülésén a 
folyó ügyek elintézése után elhatározta, hogy a gazda­
tiszti kvalilikáezió kérdésének rendezése üsyében fel- 
terjesztést intéz a fÖldmivelésiigyi miniszterhez : a 
kvalilikáezió szabályozásának az alkotandó mezőrend­
őrségi. illetve mezőgazdasági törvény keretébe leendő 
felvétele iránt. Elhatározta továbbá, hogy a helyes 
alapra fektetett gazdatiszt! perczentuácziót tárgyazó 
legjobb munkára pályadijat tűz ki és e czélra úgy a 
fÖldmivelésiigyi minisztériumot segélynyújtásra, mint 
az Orsz. gazdasági egyesületet is közreműködésére kéri 
Irl. Az önsegélyre alapított gazdatiszti nyugdíjintézet 
létesítése ügyében elhatározta az értekezlet a gazda­
tisztek számszerinti és statisztikai összeírását és e 
czélból Maday Izidor egyesületi alelnök elnöklete alatt 
egy szükebb körű bizottságot küldött ki. E bizottság 
működését már befejezte és a szükséges adatok gyűj­
tésére vonatkozó felhívás és kérdőívek e napokban 
kerülnek ki a sajtó alól, a midőn azokat az összes 
magyar gazdatisztekhez rögtön szét fogják küldeni.

* Az orsz. magyar gazdasági egyesület kétszáz 
forintos pályadijat tűzött ki oly mű megírására, mely 
a burgonyabetegségeknek, főként pedig a burgonya­
rothadásnak lényegét, keletkezését s annak okait s 
kedvező teltételeit, elterjedését és pusztításait kime­
rítően és szakszerűen tárgyalja. A pályadijra csak 
oly önálló becsű mü tarthat igényt, mely tudomá­
nyos kísérletekre és gyakorlati tapasztalatokra ala­
pítva felel meg a kérdésre és a gazdaküzünség által 
alkalmazható útbaigazításokat ad. A pályázati batár­
idő 189d deczember 31 -ike, mikorra az idegen kéz­
zel irt pályaművek jeligés levélkékkel ellátva, az or­
szágos magyar gazdasági egyesület igazgatóságához 
(Budapest, Köztelek) küldendők be.

BORÁSZAT.
**, Fillolíszera. Somogy vármegye Som, Nugy- 

Bereny és Mosdós, Zalavármegye V-ik hegykerületi 
Lapáthegy, Kerekhegy, Kedveshegy. Bányahegy. 
i - Ferenczhegy. a \i-ik hegykerületi György hegy, 
Göröghegy, Felső-Véghegy és Várhegy, valamint 
Gyümölcshegy é- Stndó. végül Nógrádvármcgye 
Bapp és FelsS-Sztregova községeinek szőlőiben a 
fillokszera jelenléte megállapitlatván. a nevezett köz­
ségek határát a füldmivelésügyi m. kir. minisztert zár 
ala helyezte.

NAPIREND: január IG-án.
Naptár : Szombat. Rom. katb. : Marezell. — Prot. : Mar- 

i-zell. — Görög-orosz : (jan. 4.) 70 tanítvány- — Zsidó: 
(Tebetli 16) Sáhh. Vajchi. - Nap kél: 7 óra 44 p., 
nyugszik: 4 óra 35 p. — Hold kél: 7 óra 2 p. este, 
nyugszik: 9 órakor 29 p. reggel.

A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-ig. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad dél- 

12--1 óra között.
Az országos magyar iskolaegylet felügyelő bizottságá­

nak ülésé délután 4-kor az újvárosházán.
A magyar mérnök- és építész-egylet gépészeti- és 

bányászati szakosztályának élése este 7-kor.
A tanárképző intézet gimnáziumának estélye az in­

tézet dísztermében. (Trefort-u. 8.)
Teeknikns-bál a VI—VII. kerületi kör termében.
A tiszti kaszinó tánczestélye saját helyiségeiben. 
Pártvacsora Darányi ignácz tiszteletére este 8-kor a medve- 

utczai Fúczán-ban.
A belvárosi szabadelvű választók párt-vacsorája este 

8-kor.
A IX. kér. tanítók tánczvigalma a ferenezvárosi körben. 
Fehórmegyoi bál a VI—VII. kerületi körben.
A kelenföldi kisdedovóegyesület karácsonyfaünnepe 

délután fél 4-kor.
Hangverseny a ferenezvárosi társaskörben.
A Reviczky-társaskör estélye a fővárosi iparoskörben. 
Könyvkereskedüsegédek estélye az Európa szállóban.
A czipószipartestiilet tánczvigalma az egyesület helyi­

ségében.
Jótékony tánczmnlatság a Smitzberger-féle vendéglőben. 
A budapesti munkáskor tagjainak értekezlete este 8-kor 

a kör helyiségeiben.
Nemzeti muzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-tűl d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő 
dij mellett.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü­
letében, nyitva délután 5-től 7-ig.

Kivonat a hiv. lap január 15-i számából.
Árverések a fővárosban. Reich Jakab 1113 frtra 

becs. ingós. január 15. (V kér. akadémia-uteza 11. 
szám.) Holl Borbála 619 frtra becs. ingós. február 4. 
(A budapesi 1—III. kér. kir. járásbíróság.)

Árverések a vidéken. Sárközy János 2194 frtra 
becs. ingatl. január 19. Pécska. Weiner Antal 3017 
frt 80 krra becs. ingatl. január 26. Adony. Freund 
József 438 fi t 50 krra becs. ingatl. január 21. S.-A.- 
Ujhely. Altman Móricz 3150 frt 90 krra becs. ingatl. 
január 28. S.-A.-Ujhely. Zmeskáll József és neje 6953

frt 50krra becs. ingatl. február 5. Alsó-Sipik. (Ipoly­
sági kir. járásbíróság.) Papp Gyula 2728 frtra becs. 
ingatl április 5. Szegzárd. Tutkovics József 2051 frtra 
becs. ingatl. február 10. Csömör. (Gödöllői kir. járás-

járásbiróság.) Syposs Ixárolyné 142-> íitra becs. in­
gatl. február 10. Edelény. Dunkl Mihály és Antónia 
2935 frtra becs. ingatl. április 1. Szent-Margit. (kis- 
Martoni kir. járásbíróság.)

Csödnyitás. A debreczeni kir. törvényszék részéről 
Rosenfeld Jakab halmaz-újvárosi lakos ellen. Csőd- 
biztosul Balogh Imre kir. törvényszéki bíró, tömeg- 
gondnokul dr. Hartstein Lajos, helyetteséül dr. Fejér 
Ferencz debreczeni ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési batáridő 1892. február 25. Ruzsicska Isván vuko- 
vári bejegyzett kereskedő ellen. Tömeggondnokul dr. 
Kraskovits Lajos, helyetteséül dr. Sztojsics K. vuko- 
vári ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési batáridő 
1892. márczius 1.

Csödmegszünteíés. A gyulai kir. törvényszék ré­
széről Altmanu és Kőim szeghalmi kereskedű-ezég 
ellen.

Pályázat. A maros-hidasi m. kir. adóhivatalnál 
gyakornoki, — az ó-radnai kir járásbíróságnál hivatali 
segédszolgai, — a soproni m. kir. pénzügyigazgató­
ságnál VI. oszt. adótiszti, — a zilahi kir. törvényszék­
nél irnoki, — a pápai m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
VI. osztályú adótiszti, — a nagyváradi m. kir. pénz­
ügyigazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki, —az ungvári 
kir. adóhivatalnál IV. osztályú adótiszti, — a brassói 
m. kir. pénzügyigazgatóságnál állami végrehajtói, — 
a váczi kir. országos fegyintézetnél másod osztályú 
fegyőri, — a rozsnyói m. kir. adóhivatalnál adóhiva­
tali gyakornoki, — a nagyszebeni kir. adóhivatalnál 
IV. osztályú adótiszti, — a segesvári kir. adóhivatal 
nál VI. osztályú adótiszti állásra.

Csávolszky Lajos
laplnadótuiajdonos és felelős szerkesztő.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai küzvonti intézet távirati 

jelentése 1S92 jan. 15-én reggel 7 órakor.

z A hő- Szél : HömérscKlat
Állomások mérséklet j

szerint és ereje *e rt C ' msx!- 5 mini-
— u. U ru a m u

Árvaváralja_ ... 749 — 4.5 4 í 3 -5 —7
Trencsén ......... 748 — 0.4 — 4 1
Selmeczliánya ... 750 — 16 DK 2 * 3 0 — 9
Magyar-Óvár_ 749 — 22 EK 2 4 10 1 —3
Ó-Gyalla _ — 749 — 1,2 EK 1 X- ! 8 0 1—4
Budapest — 749 — 10 EK 1 X- 17 —1 — 1
Sopron______ 750 — 30 ENY 1 12 —2 j--(j
Keszthely ......... 748 — 12 E 2 4 15 0 —4
Csáktornya ... — 748 — 36 E 2 ■X 8 0 -3Zágráb ... — ... 748 — 04 EK 1 0 4 1 1—3
Fiume ... _ ... 742 -h 6 6 K 1 e 44 8 4
Ciákvenica_— 743 + 80 — Q 25
Pancsova _— 747 -t 1.0 ENY 2 2 — 5 0
Zsombolya___ — — _
Orsóvá ..._— 752 + 1.2 D 1 4 25 5 —5Arad _ ... — 749 + 05 EK 2 4 10 5 _9
Szeged ... ......... 748 — 03 Ä 5 2 —3Szolnok............... 748 — 0.9 EK 3 o 6 -1
Eger......... .... — 750 + 00 D 2 4 5 1 —1
Del reczen ..._ 752 — 2.4 EK 1 4 12 -1
Késmárk ___ 753 — 48 E 2 4 2
1 "gvár......... — 747 _ 12 EK 2 X 4 0 —2Akna-Szlatina ... 750 + 0.0 _"r ! 4
Szatmár..._— 749 + 17 DK 1 4 9 6 _9
Nagy-Várad_... 748 + 04 ENY 1 4 11
Kolozsvár _ ... 751 — 2.2 4 —
Nagy-Szeben _ 74g + 0.5 D 1 1 — 5 0Bécs......... — — 759 — 24 4 3 —2 —4Krakó_... — 752 — 38 DK 2 4 — 11 —4Bregenz..._... 751 — 34 DNY 1 4 4 —2

-4Salzburg _ — 751 — 30 EK 1 4 -4Klagenfurt____ 749 — 5 9 E 1 X- 2 —1 —8Pola...___ ... 742 + 88 DK 1 3 9 8 8Lesina_— — 746 + 135 DNY 5 4 6
Sarajevo ___ 747 + 9.3 DNY 2 3 6 13 6
Flórencz ------- 745 + 7.3 D 2 4 21
Róma_— -. 747 + 9.8 DNY 4 4 9 _ _
Nápoly ... — — 748 + 9.0 D 2 3 5
Brindisi... — — 747 + 13.1 DK 3 0 — _
Cagliari_ — — 749 + 70 ENY 2 3 5
Palermo _— 751 + 11.7 DNY 3 2 — _
Malta _ .— — 751 + 14.4 NY 2 1 —
Zürich — — — 752 - 28 ENY 3 4 3
Paris — — — 750 — 0.2 ENY 3 4 — _
Nizza —------- 743 + 5.1 K 5 @ 5
Biaritz — — — 753 + 78 EK 6 O 12Ereszt ... — — 753 + 2.8 EK 2 3 1Kopenhága — — 756 -- 2.8 K 4 4
Hamburg ......... 752 — 85 K 3 9.
Swinemünde _ 755 — 10.6 D 1 í
Memel_— — 756 - 73 DK 1 4 6
Berlin_— — 753 — 9,3 K 4 2
Münster... — — 748 — 44 DNY 2 4 4Stornoway ... — 746 — 4.4 E 3 2 1Mullagbmore ... 745 + 2.2 K 5 3 2
Scilly — — — 759 + 4.4 DNY 4 2Schields......... — 749 + 0.0 D 2 4 1 —Skudesnaes------ 755 + 01 K 6 4Christiansund 755 — 5.0 K 2 4LTeaborg ... — 
Stockholm ... — 760

760
— 9.7
— 4.5 E 2

4
4

— — —
Szent-Pétervái ... 757 — 6.9 K 1 4Moszkva ......... 756 — 5.0 4 2Kiew ............... 751 — 5.0 K 1 4Odessa_— -■ 744 + 2.6 NY 1 = 12\arsó — — — 754 — 9.9 EK 1 4Sófia — ........
Sulina ..............
Konstantinápoly 750

753

+ 1.0 
+ 0.3 
+ 14.6

K 5 
E 1 
DNY 2

4

2

11
— E

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = dél- 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, I = több, 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, O == eső, = hó, s = köd, 
R = zivatar.

Az adriai és genuai öböl fölött elterülő depresszió hatása 
alatt délen, illetőleg délnyugaton nagyobb légkörű lecsapó­
dások voltak Egy másik atlanti depresszió délkeleti irányban 
nyúlik be Eurépába. A maximum a bottni öböl fölött van.

A hümérsóktet északi Németországban alacsony, délen 
azonban kissé emelkedett. Az idő többnyire borult és Európa 
északkeleti részének kivételével havas, illetőleg esős.

Nálunk borús idő van és országszerte mértek csapadékot. 
Éjjel gyenge fagyok voltak.

Borús, csapadékra hajló idő fagypont körüli hőmérséklet­
tel várható.

Elhaltak névsora ÍS92. jan. 15-én.
P.ímen G. Zs. 4" •'*. pék n. I. Lipoímező.
Bonis L. 3ő é. mgrnö Lipútraező.
Wtdl P. Zs. 5S é. napss. I! Tőrök-u. 28.
Mülivr W. R. Tő é 11. Z-i -ntond-u. 41.
Propp Z. P. ŐT v. nnp.-z. Vili. ujv.isár-tér S.
Fuchs R. K. 9° é. Vili. .Túzsof-u. 28.
Szentiványi T. 21 v. csel. III. kórház-u. 33.
Roer G. G kdu 1 VIII. szentkirálv-u. 7.
Rciszki T. 3 é. máj. 1. VII. úlmos-u. 24.
Kovalszki I. 10 e. napsz. 1. V. vi»egrádi-u. 11.
Zana sz. Gy. E. IV. borz-u. 9.
Ráczkevi S. G. 2ő o. IX. bokréta-u. 32.
Martisek G. 1G é. napsz. IX. Angyal-n. 25.
Bibacsek M. K. 71 é. takarítónő VII. szegényház.
Balogh E. Zs. 52 é. mosónő VIII. futó-u. lű.
Hlatky K. V. 4G é napsz. győmrői-ut 3G.
Kamermayer J. 25 é. cser. VIII. órias-u. 26.
Herman j. s3 é. f ildm. útról.
BoJa Zs. 27 é. föidm. útról.

IDEGENEK
Marchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Degen féld J. b rt. Téglás 
Br. Ozegovics L. birt. Kőrös 
Dora M. birt. N.-Surány 
Ebergenyi J. birt. Szombathely 
Theodisijovits K. mgz. Kőrös 
Cohen A. D. mgz. Belgrad 
Lazíts C. mgz. Belgrad 
Tolkits V mgz. Belgrad 
Nyíri L. mgz. N.-Várad 
Godfred M. mgz. Ugrócz 
Breyer M. kdő Zágráb

Magyar király 
szálloda.

Cere K. mérn. Z -Egerszeg 
Santay L. mérn. Arad 
Gcrun M.-né orv. Stuttgardt 
Ilindskopí O. kdő Bécs 
tíaumgarten K. kdő Bécs 
Fischbein L. kdő S.-Palúnka 
Remit/. í._ kdő Sz.-Fehér vár

NÉVSORA.
Lu«tig L. kdő N.-KanÍ7=a 
Schröter L. kdö Weipert 
Schwarcz E. kdö Remscheid 
Frank A. kdö Irmenau 
Galgóczy L. gazdt. P.-Lörinczi 
Giätti h. váll. Bukarest 
Grünwald J. hérlö Barcstelep

London szálloda.
Tóth B. mgz. Szeged 
Rabo B. mgz. Vácz 
Novak M. mgz. Czegléd 
Beck R. épit. Lugos 
Dragomirescu K. kdő Braila 
Hirsch J. kdő Krajova

Hungária szálloda.
Judic A. művésznő Paris 
Grumm H. mgz. New-York 
Wighton K. mgz. New-York 
Beliczey T. mgz. B. Csaba 
XVhitacher E. mgz. Konstantinap 
Blau D. mgz. Zágráb 
Joachim J mtlv. Berlin 
Sthwarcz M. felügy. Kolozsvár 
^oger ti. M. ig. Paris

1892
Borbély L. ig. S -Tarja.
Mai M. ig. Szeged 
(nglis Gy. kar. London^ 
Wagner Gy. ügyv Szeg 
Dr. Bogdán Zs N.-Beci 
Eierzmann J. impresariq
Vadászkürt sza
Bonts D tan. Arad 
Reich K. fomérn. Főhed 
Rochi A. lőmérn. Berlu| 
4macn J. kdő Apatin

Nemzeti szál
Lelbach K. birt. Cservei 
Szőke K. birt. FelcsuthJ 
Hajdú S.-nc birt. Szóin 
Korányi J. Nyíregyház | 
Szabó D. Félegyháza 
Szemere Gy bírt. Gáls 
Jón J. mgz Calarasai 
Müller K. kdő Bécs 
Bäck J. kdő Bécs 
Kanitz D. kdő Eger 
Lummer A. kdő Gera

Walter Fehl 
szállódé

Dr. Finda A. tan. Bé s| 
Dr. Schmőltz J. tan.
Dr. Rihel A. tau. Grác 
Virág L. főj. Sz.-Somijl 
Malek J. hiv. Béca 1 
Felix K. hiv. Úri 
Szartory J. hív. Rutka | 
Schmidt M. mérn. Béc: 
Spitzer L. kdő Gyöngyi 
Ambrus J. kdő Debrecg 
Silbersdorf F. kdő G«-t 
Horváth B. kdő Brassd 
Dobner Gy. kdő BrassJ 
Roth T. kdű Brassó 
Bing J. kdő Belsőcz 
Zsigmond J. kdő Trattj 
Me taxer W. kdő Guiacj 
Balázs N. kdő Homor i 
Siebermann M. kdő Be| 
Horváth J. kdö Pilis 
Mezey F. kdő Esztergol 
Henni K. kdő Uj-SzLM 
Klein M kdő G> r 1 
Müller A. kdő Bécs

Ringer 2 ke 
szálloda

Szabó F. fbirt. Kapósai 
Lobi M. kdő N.-Vár,.dl 
Elemaniir F. hiv. K.~'/ 
Erőss J. fbirt. N.-Eny| 
Kollár J. utazó Bukarq 
Sonnenschein J. kdő ] 
Jurpovits J. kdö Belgrj 
Vörös B. fbirt. Aporkd 
Farkas S. fbirt. Eperjd 
Wizel M. kdő Ráczkevi 
Gollovitz M. fbirt. P.- 
Schuster F. kdő Reiscl 
Hahn J. kdő Reischdoj 
VVeisz S. kdö Becs 
Keller J. gyáros Becs | 
Stein F. kdő Baja 
Gerő J. fbirt. Félegyi:| 
Lőwy T. bérlő M.-V% 
Radimerzkv B. jegyzői 
Sághv B. fbirt. Kecske
Fehérhattyu sj
Deutsch H. Szolnok 
Hoffer V. T.-György 
Csillag Gy. T.-Széllé 
König I. Miskolcz
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Magyar kir. aranyi

< < {

« papirjáiradél 
« < 1
< 1876. keleti

1869. adom. m. kid 
1SS9. évi 41 -%-os 1 
Magy. kir. nyerem!

4.*a5é adóm. regale 
4! - %-o.' adóm. hon 
Tiizai és szegedi kj 
M. -t% adom. Magi 
Magyar földíehemid 
Magyar orcz. jeizali 
Kir. horv.-szlavonjj 
Magyar kir. kamav

Egvesifett államadd 
Egyesített államadd

C;

kik szervezeti 
kéretnek a 
érmekkel kittin 
megrendelni, 
szervezete alapja 
segít. Minden I feltűnés nélkül :
ingyen 

, Th. Bierma 
té:

? hit
ó, elismert 1<

tői kezdve utánve
Vörösbort, liter 
Fehérbort, liter 
Siller bort, liter

Schwabacb fél
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Berbóly L. ig. S -Tariaa 
Mii 31. ig. Szeged 
(nglis Gy. kar. London^
Wagner Gy. ügyv Szeged 
Or. Bogdán Zs N.-Becskerek 
Eerzmann J. impresario Paris
Vadászkürt szálloda.
Bonts D. tan. Arad 
Reich K. főmérn. Főherczeglak 
Rochl A. lőmérn. Berlin 
4macn J. kdő Apatm

Nemzeti szálloda.
Lelbach K. bírt. Cservenka 
Szőke K. birt. Felcsuth 
Hajdú S.-né birt. Szolnok 
Korányi J. Nyíregyház 
Szabó D. Felegyhaza 
Szemere Gy bírt. üuiszetf 
Jón J. mgz Calara3»i 
Müller K. kdő Becs 
Bäck J. kdő Becs 
Kanitz D. kdő Eger 
Lummer A. kdő Gera

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. Finda A. tan. Be s 
Dr. Schmőltz J. tan. Becs 
Dr. Rite! A. fau. Gracz 
Virág L. főj. Sz.-Somlyó 
Malek J. hív. Becs 
Felix K. hiv. Úri 
Szartory J. hív. Rutka 
Schmidt M. mérn. Becs 
Spitzer L. kdő Gyöngyös 
Ambrus J. kdő Debrec en 
Silbersdorf F. kdő Géth 
Horváth B. kdő Brassó 
Dobner Gy. kdő Brassó 
Roth T. kdő Brassó 
Bing J. kdő Belsőcz 
Zsigmond J. kdő Trattenau 
Me taxer W kdő Uulacz 
Balázs N. kdő Homor 
Siebermann M. kdő Bern 
Horváth J. kdő Pilis 
Mezey F. kdő Esztergom 
Henni K. kdő Uj-Szt.Anni 
Klein XI kdő G\ r 
Müller A. kdő Beca

Ringer 2 korona* 
szálloda.

Szabó F. fbirt. Kaposvár 
Lobi M. kdő N -Várad 
Elemantir F. hiv. K.-Zadan 
Eróss J. fbirt. N.-Enyed 
Kollar J. utazó Bukarest 
Sonnenschein J. kdő D nisöd 
Jurgovits J. kdő Belgrad 
Vörös B. fbirt. Aporka 
Farkas 5. fbirt. Eperjes 
Wizvl M. kdő Ráczkeve 
Go’loritz XI. fbirt. P.-Ráda 
Schuster F. kdő Reischdorf 
Hahn J. kdő Reischdorf 
Wt :sz S. kdő Becs 
Kel.er J. gyáros Becs 
Stein F. káő Baja 
Gero J. fbirt. Fel egy h 
Lőwy T. béri > M.-Váa^riiely 
Rsdimeczky B. jegyző Kakucs 
Ság by B. fbirt. Kecskemet
Fehérhattyu szálloda.
Deutsch H. Szolnok 
Hoffer V. T-Gvörgy 
Csillag Gy. T.-"Szellő 
Kínig I. Xliskolcz

Nedelko T. P.-Szenácz 
Verebes I. Tótbfalu
Pannónia szálloda.

Ernuszt J. Gercsu 
Kristóffy K. Sz.-Udvarhely 
Dr. Bauer J. Szombathely 
Goldstein S. Világos 
Kulcsár S. Gyöngyös 
Micskey J. K.-Csap 
Kernát's J. N.-Banya 
Lukacs B. Kövecses 
Balog Zs. K.-Csap 
Utray J. Gyulafehérvár 
Cserey G. Losoncz 
Hejőd J. Gyulafehérvár 
Weisz J.-né Kassa 
Stahlberger V.-nó Kassa 
.‘-zabadkay J. Hertelendyfalva 
Ifj. Kalman R. Komarom 
Weisz J. Eger 
Verebeíy J. Ipolyság

Schmidt Orient 
szálloda.

Liprsey J. Tiszafüred 
Vőldvary Ö. Gálfáivá 
Aranvossy L. Komárom 
Dr. Szabó J.-ue Szigetvar 
Nagy M. Szt-György 
Kovatschek J. Rustsuk 
Ptisthke J. Troppan 
Klein M. Fegyvernek 
Bancsik P. Jolsva 
Szaszy E. S.regzard 
Prausz L. Becs 
Priedman J. Debreczen 
Taferner B. Lúgos 
Partos XI. Pelsötz 
Banhorn 11. Szabadka 
Go;d>tein S. Nagyrippén)
Chambly E. Paris 
Rose J. Paris 
Mosel V. Paris 
Jeandeik J Paris 
Hewey R- Paris 
Prika A. Paris 
Piton E. Paris

Sziklay József föher- 
czeg szálloda

Schrrilt S. London 
Dorzinich P Veszprém 
Schmid J. Temesvár 
Stern M. Brunn 
Brümler F. Pancsova 
Kőrösv J. Ocsa 
Serlak G. Schemnita 
D : os K. Ménfő 
Goldhammer M. Gerlach 
Takler L. Szegzárd 
Hermann XI. Debreczen 
Kopats F. Bees 
Stern D. Batsko 
Tafler M. Ocsa 
Kasi’inski Ch. Glasvitz 
Romnitzer M. A.-Lublű 
Vasa K. Novi bazar 
Kristic V. Bócka
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Kövér J. Xiartfu 
Szitányi Ö. Leányfalu 
M:ikó ő. Szeged 
Gotti A. Szeged 
Kohn J. Posen 
Jelllnek A. Becs

Hiltl K. Becs 
Hirner A. Becs 
Merklics J. Grossdorf 
Burkert K. Herkulesfürdfl 
Fuchs L. Jászló 
Meisner V. Klagenfurt 
Klein S. Königswart 
Kerner J. Marbach 
Kraft N. New-York 
Rumuler K. Schärding 
Schader L. Tiefenbach 
Csermák A Wessely

Erzsébet szálloda.
Dr. Korányi L. Miskolcz 
Dr. Filó T. Szentes >
Mizsey P. L.-Mizso 
Hegedűs J. űrmeny 
Tanért J. T.-Szele 
Papp K.-né Szatmar 
Koncz M. Miskolcz 
Vizinger K. Pozsony 
Eikert J. Kassa 
X’árhelyi T. F.-Vadász 
Dr. Fdenburg A. M.-Sziget 
Dr. Vjrányi S. Ungvár 
Ebergenyi Gy. Kovászna

Európa szálloda.
Nehrer L. Losoncz 
Farkas J. Vingard 
Mandl H. Becs 
Epstein R. Pancsova 
Halmágyi S. Debreczan 
Wiener F. Becs 
Kral J. Bées 
Heimcl A. Monostor 
Habicht J. Sz.-Daróci 
Krllgner M. Wilna 
Bücbler K. Halma 
Horgos F. Szlatina 
Menges G. Bi.yak 
Honosy Gy. P.-Sz.-Lak 
Kercsztesy F. Székhalom 
Henter D. Somogy 
Aranyi E. Győr 
Gelsner J. Becs 
Otto F. Reichemberg 
Fellner G. Körmend 
Fischl T. Temesvár 
Hammer D. Becs 
Fodor F. Zágráb 
Magazinner A. Becs 
Meisel D. Eger

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 14. Havi b. 14. 
Budapest, január 16-án.

Vili. Henrik király.
Dráma 5 felv Irta Schaks- 

peare, fordította Szász K.
Személyek :

VIII. Henrik Bercsényi 
Wolscv """ ‘
Campejus 
Capncius 
Crammer 
Norfolk hg 
Suffolk hg 
Bnckingham h 
Surrey gr. 
Kamarás 
Kanezellár 
Gardiner 
Aberganny 
Sands
Guildford H. 
Lovell T. 
Cromwell 
Griffith
1- ső nemes
2- ik
1-ső hirnúk 
ff-ik >
Sáfár
Brandon
Ajtónálló
Szolga
Apród
Katalin

Újházi 
Egressy 
Tó'h
Kőrösmezei
Gyenes
Pálfi

rSza vay 
Mihályfi 
Gabányi 
Szigeti L 
Pintér 
Dezső 
Zilahi 
Horváth 
A hőnyi 
Császár 
Mátrai 
Sántha 
Latabár 
Klenovits 
Narczisz 
Faludi 
Ráthonyi 
Csabi 
Vidor 
Márkus I. 
Jászay M,

Boleyn A. Cs. Alszegi I.
Agg hölgy Gyürgyné
Patience J. Gaál I.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 11. sz. H. h. 11. sz. 

Budapest, január 16-án.
Parasstbecsiilet.

Melodráma egy felvonásban, 
Zenéjét szerzetté Mascagni 
Péter. Szövegét Írták Tar- 
gioni-Tozetti és Menasci. Ford. 

Radó Antal. 
Személyek:

Santuzza Kaczér M.
Lola Bárdosi
Tnriddu Szignorini
Alfio Veres
Lucia Henszler H.

Az opera után:
IÍAILA, a forrás 

tündére.
Ballet 3 részben, 4 képben. 
Írták Nuitter és Suint-Leon. 
Az I. és IV. kép. zenéjét szer­
zetté Minkus, a II. és Ill-ikét 

Delibes L. 
Személyek :

Naila D. Müller K.
Nouredda Zsuzsanits E.
Morgáb Hansné I.
Zael SarkadUM.

Djelma
Djemil
Mozdok
Khán
Sindjar
Ismael
Trombitás

Alszeghynó
Mazzantini
Kürthy N.
Pini
Vinczo
Kiss
Kiing

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 16-án.
A MADARÁSZ.

Operette 3 felv. írták West 
M. cs Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Másodszor:

Mária F- Hegyi A.
Adelaida M. Csatai Zs.

Mimi
Csörsz br.
Szaniszló gr.
Adám 
Postás M.
Schneck 
Emerenczia 
Horgos 
Körmös 
Keszeg 
Májos 
Laskó 
Kaskó 
Mari 
Jutka 
Kamarás 
Sármány 
Rigó
Udvari lakáj 
Udvari vadász

Kezdete 7 órakor.

Geller I. 
Sólymost 
Dárdai 
Vidor .
K. Kopácsy J.
Újvári
Molnár I.
Sántha
Izsó
Marton
Fodor s
Kassai ‘
ToIIagi
Szőcs K.
Gellei K.
Hidasi
Rékési
Balog
Nánásy
Réti

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Vasárnap, 17-én:

Nagymama. III. bérletszünet.
A m. kir. operaház játékrendje: Vasárnap, 17-én: 

Hunyadi László. Évi bérlet 12. szám. Havi bérlet 12. szám. 
Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje: Vasárnap, 17-én: Éjjel
az erdőn.

FŐVÁROSI VIGADÓ S
Vasárnap, 1892. január 17.

álarczos bál
A bálzenét a 6-ik gyalogezred zenekara és Balázs Kálmán 

fogják szolgáltatni. Kezdete 9 órakor. Belépd" dij I frt. Este 
a pénztárnál I frt 50 kr. 9026

Első fővárosi

ORFHEUi
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Uj műsor! Uj miiser!
TTj szenzácziős számok!

E Avolofc
világhírű parforce tornászok első fellépte.

Itt még soha sem látott mutatványokkal.
A jelenkor legnevezetesebb speczialitásai. 

Uj donság! Uj donság! Uj donság!mm és mm
az majmai

Szenzácziős mutatvány. Szenzácziős mutatvány.
Mától kezdve naponta

Apfillepia pusticana.
Nagy dalmüparódia. Zenéje Rosenzweig W.-től.

Személyek:
Mariuzza (Sanluzza) fiatal parasztleány...... Carola k. a.
Habakuk (Turiddul tót házaló ................. .... Várady ur
Norma <Lucia) ennek anyja korcsmárosné .. Wertner k. a.
Basilio (Alfio) tüzér..................................... .... Rück ur
Trulla (Lola) ennek kedvese .........................  Förster k. a.
Kar: Sicziliai magyar parasztlegények és lányok, tüzérek, stb. 

A színhely egy alföldi falu. Idő : jelenkor.
UJ ! 1 CHARLES LIFFLONN egyedüli atléta ( UJ 2 
IIJ ! j a sodronykötelén 5000 márkát fizet bár- < UJ ! 
UJ ! ) kinek, a ki mutatványait ntánozni bírja. ( UJ ! 
Fellépnek inig: Hormont Bertolctti k. a. vált. mű­
vésznő, Brothers Wallero grotesque exczentrikusok. 
Brothers Stelling a hármas nyújtón. Mr. Ednardo 
amerikai kötéltánczos, Baldácsy Anna k. a. magyar éne­
kesnő, Ferry Friczi k. a., Várady ur énekes, és Rück 

Ferdinand énekes ur és valamennyi szerződött tag. 
Minden ünnep- és vasárnap két nagy előadás

Herzmann-féis Orpheum
Hajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

Felette mulatságos, változatos műsor.
Fellépnek: Bőssé, Marizza, Palugyay. Waldau. Serley, Ha­

ger. Schön Paula. Schöpl. Steffi. Ferri, Kristine, Adree 
Gábriellé, Maliid, Emma urhölgyek és Müller, Friedrich, Said 
Bourdwan, Trcppauer, Eisenbach, Sussin, Gaston és Jurek
urak.

A városliget hó és jég alatt.
Einer aus der Petöfigasse. Moderne Duellanten. Ein dreissig- 

jähriger Schusterbub.
Eloleges jelentés. Január 18-án lép fel először Mr. Silber 

római gyűrűin és a nagyhírű Miss Carola remekül betanított 
lovaival és kutyáival.
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van-

tereben te az éterembenIUKARIA - tfArnitfBslo§hKároly
Ü U J?L li ÍJ V lí Ä» ismert és kedvelt zenekara

Kezdete 8 órakor.
játszik.

7829

TADtatET
SZÁLLODA.

Ma este a díszudvarba

ismert és kedvelt népzene- 
kara játszik.

2Cezc3.eto S czaJser. 872Í

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Farkas Pista
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 8444
Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1892. jan. 15-én.

A folyó neve

Dana

Bába
Vá5

Dráv

Tisza

Kraszna 
Szamos 
Bodrog 
Latorcza 
Ondora-Tapoly 
Berettyó 
Sebes- | „ 
Fekete- 
Fehér­
ít ártnas*

Bdga

Temes

Állami
rizmérczo állomás

Ma____ i____ Tegnap
méterben

0 pont 0 pont i 0 pont 0 punt 
felett alatt j felett alatt

ß

Pozsony ... — 
Komárom — - 
Budapest — —
Mohács_ — ..
Újvidék — — 
Pancsova — -

Győr... — — 
Szered — -
Zákány — — 
Barcs f— — - 
Eszék — — 
M .-Sziget - 
Tekehaza— ... 
V.-Namény — - 
Tokaj -- ~ 
Polgar -
Szolnok — — 
Csongrad — - 
Szeged — — 
Török- Becse „ 
Titel... — — 
N.-Majtény — - 
Deés ... — — 
Szatmar — - 
Sáros-Patak _. 
Munkács — -
Hoór.................
B.-Szt.-Márton - 
Nagyvarad 
Tenke — — .. 
BorosjenŐ —. 
Gyom a — — -

Arad ... — - 
Kiszetó — — 
Temesvár — - 
N.-Becskerek...
Sziszek.......... -
Mitrovicza _
K.-Kosteiy -

0.34
0.22

0.16

1 08 
0.22 
0.46 
0.93 
4.50

1.45
0.80
0.99
0.97
3.60
0.37

0.74
2.91
0.50

0.24
C.06
0.50
0.26
1.G7

— I 1.18 
0.69 —

— : 0.0G
— 0.03

4.00 I — 
3.61 ! —
1.05 ! —

1.23
0.22
0.50
1.38
4.72

1.23
0.78
1.05
0.98
2.63
0.50

0.72
2.68
0.55

0.09
0.07
0.40
0.34
1.57

0.3 >
0.36

0.17

0.30

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései jan. IS.
- a 3 Irányzat

Minős. 100 kilogramm 
hektolitJ frttól I frtiíF

Bűz
Bánsági--------- ---- uj

Pestvideki_______

enermegyei----------

Északmagyaror*

lanyha

-« !

“ulv ' : 100 kilogramm

hekto.it. frttól írtig

75 10.60 10.75
77 10.80 11.-
79 10.95 11.15
31
75 1C.60 10.75
77 10.80 11.—
79 *0.95 11 15
61
75 ; 10.55 10 70

I 77 1C.75 10.95
79 10.90 11.10
81 i
75 10 60 10.75
77 10.£0 11.-
79 10.95 11.15
61 I
75 10 60 10.75
77 10.30 11.
79 10.35 11.15
81
75
77
79
81

Különféle
termények Irányzat ~ a 3

Heremag--------

Renrzeolaj--------
Olajpogácsa-----
Disznozair__ __

Szalonna--------

Fairgvu----------
Szilva-------------

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
hektoliter k.

100 kilogramm

fr“oI ! frticr

csendes

Zab.--- -------------

Kuposzta-rrpéze---------------- <

takarmány

bürfőzaei

70-72 
60—62 
62-64 
64-66 
39-41

73

10.35
6.50
7.15
8.60
6.55
5.75
5.70

.40 ! 6 60

! Búza_______ lan \ ha
-5

« _______ « 6-zre j
Tengeri « n.^j.—jun. ifiuü! il 2

>zept. kL l-.'l Jr ;
Zab------------- Epe-; szül. tavr.! 0

K_?. repo» _ lanyha auc'.-2zepL.

10.60
9.43
b.67

Szilva határidőre

Szilva-íz----------

Szilvaiz határidőre!

szilárd

cscndos

csendes

Lnczerna magyar, idei —
j V -rős. idei ----------------

0 ,'i. kétszer finomított—

t'*-‘i------------------------
V'd»-ki------------------------
M. la !c?ensz. áru ra. sz.
Y.trosi legensz.-------—

« < 3 darabos

Olvasztott-------------------
boszniai. 1^90 [Jfr 

-zokvanyminőség J ?r ^ 
100 darabos 1.5 §
$5 « I2«a
szerbiai. 1890 | j

szokvanyminőség I £ ^ 
100 darabos \ .5 g
85 « °
boszniai 1891 |4C ^

sz-kvanyimnőség J ^ 
100 darabos 1.5 5
85 « I* ^
szerbiai 1891 nov. íif ^ 

szokvány min őség I é “ 
100 darabos

Szlavóniai 1891----------
Szerbiai__ ——------------
szláv, szept.-okt. 1991 — 
szerb szepteinber-okt. —

Sárga, csurgatott-------
Rozsnyói------------------
Szlavóniai------------------
Szesz nyers osztalekolt— 
Szesz-élesztő <
Sz >z, finomított----------

j Fenz Áru
1 ,rt

frt
||

42.— 48.—
52.— 60.—
37.50 38.50

6.50 6.75
i54- 54 50

43.50 44Í —
44.50 45.-
4C.— 46 50

i 51.- 52.-
35.- 36.-

13.25 13.50
14.2S 14.50
16.35 16.50

13.— 13 25
14.2 í 14 50
16.- 16 25

16.— 16.50
14.75 15.—

37."- 38-.—
138.— 139.-

21.25 21Í75
53.50 24.--
59.50 60.-

iLELjcszrc.ilitcLG f-—--Cvrtételei.

ÉRTÉKPAPÍROK

AL1AMADOSSAG.

Mag> ar kir. an an yj aradé k adómentes 100. 500, 1000 
« < < < lu.UvO —

< papírja; adek adómentes__________

« 1R7C. keleti v ailamk- 'vény arar.yua:;
1999. ad m. in. kir. uli.um.iauti kölcsön aranyban-------
ls?9. évi 4* adom. all. vas. k. ezüs'.ben-------------
Magy. kit. nyeremény-kulcson 100 frt------------------------

4* 5^ adom. regale-kartalanrUsi kötvény---------------------
4 -»„-Or- adóm. iiorv. szláv, regale kutwny------------------

- •
Magyar föidtehermectesitésí kötvények horvátországi ----
Magyar orsz. jeizaiog űrben vaitsagk :vények ‘ 1"0 trí)
Kir. horv.-sziáv-:-njul/:al..-g fölivált--. vény 1 lOO frt)-----
Mug j ar kir. kam-dwZu kincstári utalvány ■ hra 1100 f:t,

Eg sifett államadósság papír: m május—nov.-------------
Egyesített áHarnadcs-uig papírban fei>ruár—aug----- --------

Ltolso a: kelet
lí pw'.z áru

il 106.90 107.20

106.90 106.95
102. 5 102.'5
102.20 102.25
115.— 115.75
118.- 119.-

Q9.— 100. -
133.50 129.50
137.50 133.50
57.25 98.-

132."— 132.75
91.80 92.30

104.— 105.—

i 
i 

i
Sí 

I

-i-

93.60 S4.1C
93.60 _ 94.10

Honnet
Buda- Gyírre jl

Duna Pancsova _____ * A hajódij tételek 
érteinek a szalli-

B”dán---------- jl tárd adót bele­
lő krajczárral 1 én ve ésabiztosi-

drágább a budapesti , iuijat kizárva;
a Béga-állomások 

dijttteleiíucl a burczeliirozusí

Tisza
Duna-Földvar —

Szeged ----------
Zen*a________
Titel ___

r- • Mi’rovicz — beieertve.

Bega Temesvár_____
Nagy-Becskerek -—

ÉRTÉKPAPÍROK
í Utolsó árkelet

ner.z | áru

I

Egyesített államadocsag ezüst kamat jan.—jul.------------- 4’/;
« < < < apr.—okt.________4-;:

Osztrák aranyjaradék adómentes_____________________4
« papirjaradek adómentes____________________ _ 5
c aiiamadüs.-.ag, iusursolas 185-1-ki 250 frt p. p------4
c < « lbf-0-ki 500 frt *0. e------ 5
c * c lSCO-ki 100 frt « c----- 5
< c < Ifit-4-ki 100 frt < <——
« « e lkó-l-ki ÚU lit « c---- -

93.10 
93.10 

110.75 
103.- 
136.— 
140.— 
149.50
181__
181.—

93.60
93.60

111.25
103.50 
137.- 
141.—
150.50 
132.- 
18k.-

Osztalék
lS90-re ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet
pénz. | áru

57 fv. 
lS’5frc.

4 frank 
4 frank

9.944/jj

7-94V10
9.94*
9.8ő«/10

4.50
7.50 

20 frank 
2U frank’

0.91V.O

A temes-begavölgyi vizszabályozó társulat------------------- 5
Budapest fővaros 1890-iki kölcsöne a !<-tneut*:s-------- ---- 4‘
Bolg.ir fejedelmi allamvasúti zálog kolcsönkötvény ------- 6
Szerbiai nyeremény-kulcson 100 frank .....—............-.........  3

* « c « osztr. felülbélyegzéssel 3
Béea város nyeremény-kői csőn ifi74-ból ____ _________

101.50 ! 102.50 
97.75 93.50
93.— 100.—

151.— 153.—

RÉSZVÉNYEK.
aj Bankok.

Angol-osztrák bank____ _________ 100
A bpesti alt. hitelegyl. mint szövetk 50
Budapesti bankegyes, részv.-lárs----- 100
Budapesti kerc.-k. és ivnrb. r.-társ— 100 
Disronto- és értékpapi b .nk r.-tars— 100
Fiumei hitelbank_______   80
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100 
Fővárosi bank részv.-társaság II. kib. 100
Morvát leszámítoló bank___________ 200
Magyar altalános hitelbank---------------200
Magyar általános hitelbank jan. 31-re
XI.agyar jelzálog-hitelbank ---- 200
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. j in. 31-re 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban« 100 
M. leszámítoló- spénzváltóbank jan. 31-re
Osztrák hitelintézet_______________ 160
O.-ztrak hitelintézet__ _____  feb. 4-re
OíZtruk-magyar bank _____________ 600
I. magyar iparbank -----------------------150
Pesti magyar kereskedelmi bank-----500
bzi-^zeki hitelbank____ ___ 100
«L"iuu»-ba:.k__________________ —. 200

O Biztosító táranlatok.
Bécsi biztositó társaság ----------------- 200
Bécsi élet- es jaradék-bizt. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-tars------ 1000
Forciere pesti biztosító intézet-------- 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t------- - 100
Magyar-franczia fcizt. társ---------  100
Magyar Jég- es vi-zont biztosító r.-t. 1U0 
Pannonié: viszuntbiztositu tarcasag ... SüO

c> Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom---------------------- 500
Első budapesti-------------------- —------500
Erzsébet-malom---------------------------- 2(K)
Hengermalom____________________ 400
Lujza-malom ____________________ 160
Molnárok és sütők_________________200
Pannónia _______________________ 1000
Viktória__ _______________________150

di Közlekedési vállalatok.
«Adria* in. tengeri haj. r.-t..................100
Alföld-fiumei ------ 200
Aradi és Csanádi egyesült vasút -----lOO
Barcs-pakmzi vasút részv.-tars------ 200
Báttaszék-dombovári_____________   200
Budapest-pecsi vasul r.-t............... 200
Bpest Szt-Lorincz helynerdekü v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű eÁső r. 100 
Debreczen-hajduiiánasi v. első r___ 100

Deli vasút ------ -------------- jan. 31-re
Északkeleti vasút------------------------- 200
Erdélyi vasút ----    200
Győr-sopron-ebenfurti vasút------------200
Kassa-caerbergi vasút____________ 200
Magyar-galicziai vasút__ _________ 200
M. ny. v. (székesfehórvar-győr-graczi) 200
MarmarOüi sovasut r.-t. els. r............ 100

< C c « c 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar allam vasút_____ar. 200
Osztrak-magyar ál lám vasút_ jan. 31-ra
Pecs-ban -i vasút _____ 200
Szamosvölgyi vasút t. els. r------------- 500
Első c=. kir. szab. dunagűzh. ttrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya .................... 200
Pe»ti közúti vaspálya élvezeti jegy ...
Pesti közúti vaspálya másodsoruzatu 200

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi------------------- 50
Országos központi------------------------- 300
Pesti első hazai ______ 1000
Egyesült Budapest főváros..... ....... 300
Magyar alt. takarékpénztár r.-t.........  100

/> Különféle vállalatok.

Altalanos waggon-kölcsönzó-társas ág bö 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e. kószénb. r.-t. 100
Fővárosi i .asino-epület reszv.-tars----2U0
Franklin-Tarsulat kon>*vnyomda-----150
Könyvnyomda «Athenaeum»_____  100

331.50

l| 171.75

!| 112.25

291*10 
jO'O.- ií035 - 

188 50 ! 190.— 
,014.— 1016.-

58.— 
141.50 
100. - 
94.- 
98.- 
98.—

332 —

292.30

176.— 179.—
315.— 320.—

3015.— 3035.- 
73.- I 73.50

1090.-

577.- 
1290.— 
47 7.— 
555.- 
315.— 
433.— 
990.— 
250 -

I
145.-
203.-
201*50
200.-
201.-

93 50
198.50
232.50
178Í5C
200.50 
199.75
95Í25

1110.-

580.—
1300.—
479,-
550.-
318.-
485.-
995.—
252.-

146.-
204.—
202Í50 
202*— 
202.—

97.75
199.50
203.50
179Í50
201.50 
200.25
95Í75

290.— 290.25
202.- i 203

320.-
327.—
160.—

130.- 
630.— 

8950.— 
9 0.— 
II8.SC

635.— 
8450.- 
1200.— 
119.—

167.50
93.—

238.-
163.50

169.-
94.—

240.—
164.50

250.— 255.—
410.— 420.—

Osztalék 
1890-re értékpapírok

14 frank

Utolsó árkelet
pénz a:u

Pesti könyvnyomda részv.-tirs_____ 500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei Lm. riz^hánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán V iktor-féle börgj’ár részv.-t. 100
Nadrági va.«Kpar-társuIat*___________ 200
Gschwindt-féle szeszgyár___________ 200
Gyapjumosó és biz. első magyar___ 200
Kereskedelmi testület épülete"______ 210
Kőszén- és téglagyár (Dräschet_____ 200
Salgótarjáni kőszénbánya____ ______ 60
Gőztéglagyár, kőbányai.___________  i*;o
Tégla cs mészégető."újlaki________   150
Magyar Asphalt részvény-társaság 1)0 
Magyar kender-, és lenipar-részv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági" társaság200 
Nemzetközi waggon-köles, részv-társ. 100
Rimamurany-salgótarjáni vasmű-----100
Rimamurányi vasmű _____ jan. 31 re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 200
Sörfőzde első magyar____1_______ 300
Sertéshizlaló________________   200
Spodium és csontlisztgyár_____ ___ 150
Szálloda részvény-társaság________  SO
Szállit.-uii vállalat I. m________ 200
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ... 200 
Török bír. duhány-egyedurus ___ fre 200

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült fcpesti főv. takarék pénzt. 4> 
Magyar fölüliitelint. papirérték___ 5 %

12oC.— ! —
227.— | 229.- 

100Q.— '.050.— 
18-0.— 1850.— 

105.— 110.—

430.—
300.—

I 510.- 
635.— 
5c0.— 
253.— 
170.— 
219.— 
223.— 
Vi.—

435.- 
305 —

242.-
975.—
323.-

’ 174.50 
244.— 
9CG.- 
325.-

«szabályoz, ésta^iav. 4 % 
jelzálogbank___________ _

M.jelzálogb.közs.-kötv.50évvf.llOf. .
« < Közs. kötél.50évvf.

Magyar orsz. közp. takarékpénztár ■ 
Kisbirtokosok orsz földhitelintézete ; 

< < «
« < « őO'/a évre ■

Osztrák-magyar bank o. é..... .........  .
« « « « « 40* , évre •
« < « « « 50 evre •

Festi mag>-ar kereskedelmi bank ;
« « « c ... ,

Pesti mag}’, kér. bark közs. kötv. • 
«Albina» takarék- és hitelintézet 1

* < « ... ; 
Aradi polg. takarékp. 40 ev vf. 110 .

« < < « C « C ,
Nagyszebeni földhitelintézet________

« ált. takar.-p. 311, év vf. 110f. ,
< « « 40 ev vf. 106 f. ,
< < > _ III. kib. .

Temesvári első takarékpénztár__  .

Mag)-, jelzálogb. nyer.-köles. kötv. ■ 
« « osztr. felülbélyegzéssel
« c nyeremeny-jegy_____
« « Osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. fÖIdh.-mt. ny. kölcsön kötv. :
« « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takn. e. kib. kötv.... 4

164.-

93.75 
101.—
100 50
95.25 

116.-
S4.— 

102.— 
101.50
99.75
96.50
58.50
98.75 

103.53
101. L5 
10C.~
101 50 

S9.7C 
99.70

101.—
99.75 

101.— 
101.— 
100.—
99-— 
99.- 

101.50102. — 
103.- 
102.- 
102.— 
101.50 
100.-
98.25

180.-

185.—

99.25
101-50
101.50 

S3 75
94Í5C

103. — 
102.- 
100.25
97 — 
99.- 
99.2.5

104. — 
101 50
100.50
102.50
103.20
100.20 
102.- 
100.25 
101.75 
102.- 
101.- 
100.- 
100.— 
1C2.— 
102.50

102.—
1C1.50
S8.75

109.- 110.-
24.- 25.-
99.50 ! ICO —*

Értékpapírok

0.05
0.04

LTolsó árkelet
pénz I áru

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adria» m. teng. hajózási ^'-jooo^12®»
Bpesti közúti vasp. társ. 18S7_____4X\°'0

< « « < 1889 —- 4l,"a%
Budapesti lánczhid......... ........... 100 C °a
Budapest-pécsi vasút........ .........  200 4 °'o
Deli vasút _______400/2000 márka 4 %
D unagőzhajózási társaság 100/200 G

« « 100 4 °o
Északkeleti vaspálya.................  300 5 °l0

« < (aranyb.)_ 200 5 %
« « »’ _1000 6

Lloyd és tőzsde-épület_______ 100 ">
Mag)-ar galicziai vaspálya ....... 200 5 c0

« « < II. kib. 200 5 °0
« « « ezüst_ 200 4 °0

31. ny. v. (sz. feh.-győr-gráczi) 2u0 5 °a 
Magyar nyugati v. 1874. kib.... 200 fi % 
M. v. elsöbbs. beruii. aranyb. 200 5 °a

< « < « « ísss 4i:2°9
Gyúr-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 
Kassa-oderb. v.(epcrjes-tarn.)ez. 300 5 u<>

« « e1».rész.-kötv. 1889. ez. 4
< « « < c 1891. ez. 4 °o
c c « c c 1889. ar. 4 vo
c « « « < 1891 ar. 4 °o
< « (osztr. vonal) 1839. ez. t o0

Osztr.-magyar államvasut arany 200 5 %
O.-m. a.-v. I8S0. kib. -100/2000 márka 4 °0
O.-m. allamv. X. kib. 1885. 500 frc. :> °0
Viktória gőzmalom els. kötv.... 150 5 **

MAGANSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy -------------------  40

« < osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye .....  2
A « < « osztr. felülbélyegzéssel
XI. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
< « « « osztr. felülbélyegzessal

Nyer.-kötv. a fcpest-lipótv. bazil. felép. 5 
« « « osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt cg)-let------- -5 iiro
c « « « osztr. ielülbélyegzese!

Osztrák hitelintézet --------------------  100
Osztrák vörös kereszt egylet..................10
Pálfi'y sorsjegy------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ............ ..... ..
Császári királyi arany (kör.).................. ..
Osztra£-m^)-ar 8 forintos arany_______
2ü frankos arany ----------- -----------------

Török arany lira ___________ _____ __
Osztrák es magyar ezüst......... ......... .........
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Bank
Váltók árfolyama <látra\ k. láb

Nemet bankpiaczok 100 marka......  3 o'n
Amsterdam 100 hollandi forintért... 3
Brüsszel lOO frankért ______ ____ 3 c0
Paris 100 frankért__ ___________ 3 %
Marseille 100 frankért __ ________ 3 %
Svajczi penzpiaczok lOO frankért... 4 o0
Zürich 100 írankért ............ ............4 ó'a
London 10 font sterlingért_______31
írzentpéiervar 100 rubelért.............  g ~0o
Olasz bankp. 100 líra naov. ital.... 51

96.—
93.50

100.—
91.-

107.5'J
101.25
119.—

99.50
101.50
í 02. —
90- — I 

101.25 
ír 1.25 í
118.50
11!;Z í
ICC.— I
91.50
90.50 !

110.50
111.—
94.50

96.50
94.—

102.-
92.—

103.—
102.25
120.—
lOO! — 
102.50

9li—

119.50 
118.-
101!-
92.50 
91.-

111.50 
112.-
95.50

5.58 
5.50 
9.33 
9.33 

11 56

57.90

58.—
97.80

5.65
5.55
9.37
9.37

11.60

58.

58.10
98.20

46.90 47.10

46.75
46-75

118.-

47.—
47.—

118.5C

45.60 45.80

(Elszámolási árfolyamok:
Magyar 4°0 aranyjáradék...........
Magyar ó% papirjaradék----------
Magyar általános hitelbank-------- 332.—
Magyar pénzv. es leszámít, bank —e—
Magyar jelzálogbank.......-....... — — f_
Osztrák hitelintézet --------------- 292.—
Anglo-oszuak bank ---------------- 1 —
Állami vasút---------------------------
Déli vasút.--------------------------- -
Török birodalmi dohány--------- -
Rima-Murany....... ................... ....
4% Földteberm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank -------- --------
Regále-kölcsön..... —.................. —
1S89. 4l 3 állami vasúti kölcsön«.
Villamossági részvények .............
lbUU. 4',,%-os fűv. köles.............
Jelzálog-sorsjegyek........................

Elötőzsde.
O^trák hitel részv______________
Mag)-ar hitelbank ___ __________
Xlagy-ar aranyjáradék_____ ______
Magyar papirjaradék____________
Leszanutoiübaiik___ _______ .
Jelzálog_____

Előfordult kötések.
2^2.75 292 40 292.50--^- 
332,— — —______

Rima 174 25 174.75, Osztr. allamv
Salgó —. ----------- Déli 91.75 93.25 Ganz -

—.— Kereskedőim bank
.— Bankegvesület —.—

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál______ __________ _ 4 >9
Zálogügyieteknél, állami járadékok és az osztrák-magyar bankzálogleveleinél ... 4' V» 
Más rtéekpapiroknál.....................................................................................................

Czuba-Durozier & Co.
Vezérügy nöksóg 8365

és B1 ndhmmm
BUDAPEST.

A PALLAS íred. és nyomdai részv.-társaság | 
j kiadásában Budapesten megjelent s minden j 
könyvkereskedésben kapható :

A M. K. HONVÉDELMI MINISZTÉRIUM, 
A HONVÉDSÉG ÉS CSEKDŐRSÉG

NÉYKÖNYVE
1892. ÉVRE.

RENDFOKOZATI ÉS BEOSZTÁSI KIMUTATÁSSAL.

Ára kötve 1 frt 20 kr.

kik szervezeti gyengeségben szenvednek, sajat érdekűkben fel- 
kéretne,-: a ,,Hefector*4 minden államban szabadalmazott, arany- ■ 
érmekkel kitüntetett villanydelejes készülékről szóló röpiratot 
megrendelni. Eg)'edüli készülék, mely Volta tanár tudományos 
szervezete alapján kvszült. még a leg6regeM> bajokban is biztosan 
segít. Minden tanár és orvos uraknál alkalmazva, a «Refector» 
ft-ltuu« 3 nélkül zsebben hordható. A rophat használati utasítással | 
ingyen es bérmentve kapható a szabadalom tulajdonosától . 
Tb. Siermannstól 3écs I., Schuleratrasso 18. (zart bori- 1 

t-.kban 10 kr. ievélbélyeg beküldése mellett). 7850 |

NÉVKÖNYV
I A M. K. NÉPFÖLKELÉS SZÁMÁRA

1892. ÉVRE.
$$"" Ara, fü-Zive 2 forint.

©oee9»9e8099099s©3©ss©ee©©eoe®9®eeee

I Titkos betegségeket, \
” hng^csöfolyásokBt.seboliet, syphilis ntókövetliozményeit, ^
y elsyezigült férficrot, magömlésoket, önfortöztotcs utó- J 
í beóait, nőknél fc-hérfolyást. heferskendezes nélkül es bármely g
• női baiokai. a legmakac-abb börbetosségeket, valamint ifjúkori J 
i bűn k következtében beállott ideg- és ennek utókóvetkezmeuyekép «

, 2 létrejött hátgorinozbajokat. gyogvit 15 évi katonaorv., -i tapasz- Z 
istalat után budapesti es bécsi katona kórházakban) a legújabb g 

.. gyógymód szerint alaoosan es biztos sikerrel ^

gDr. KAJDACSY.i
• volt cs. és kir. ezredorvos. ®
® Lakás: Budapest, V..Váczi-kürut4. sz.,I.cm. e

* bajárat a lépcsőnél. g
S Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7—8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak g, 
I külön be- es kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal g 
S Válaszoltatik OS gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 8SM e

’ O9®®a>©@®9©960

M©í

Viiíányi sajMlÉsíiolai
ó, elismert legjobb minőségűt küld hordókban 50 liter­

től kezdve utánvét vagy eiőleges fizetés mellett 89G4
Vörösbort literje "24, 26, 28, 30, 35 kr. i hordót nem ezá- 
Febérburt. literje 23, 25, 28. 30, 35 kr. mitva bele, a hely- m , 
Siller bort literje 22, 24. 28 kr. | beli pinczéből aJU Ara

honvéd őrnagy

_____________ _ t fűzve 2
SckwabacMéíe borpincze Villanj (Ma0arorszáö).i|^j*^™^

FEGYVERTAN
A M. K. HONVÉD TÖRZSTISZTI ÉS 
A FELSŐBB TISZTI TANFOLYAM 

SZÁMÁRA.
X ZZ T JL ZZ : 9040 I

Mtihlwerthi

i MÜLLER HUGÓ LÓSKAY GÁBOR
honvéd százados.

forint 80 krajezár.

§*hlw6
a balassa gyarmati takarékpénztár részvény-társulat 1892. évi 
február hó 2-án d. e. 9 órakor Balassa-Gyarmaton, az intézet 
helyiségében tartandó

XXY-dik évi rendes közgyűlésére.
Tárgyak:

1. Az igazgatósági jelentés előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése és az 

1891. évi számadás és mérleg felülvizsgálása, az osztalék meg­
határozása.

3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság intézkedéseinek s 
indítványainak tárgyalása, különösen a sziráki építkezés jóvá­
hagyása.

4. Az alapszabályok 17. §. k. pontja szerint a kamatláb 
iránt utasítás kivétele.

Kelt B.-Gyarmaton, 1892. évi január hó 13-án.
Az igazgatóság. 

Az eredeti mérleg az intézet saját helyiségében a közgyűlés 
napjáig délelőtt 9—12 óráig megtekinthető.

A közgyűlésen csak írásbeli meghatalmazással ellátott rész­
vényesek szavazhatnak. 9070

«SSSggggS
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de nem is adok, mint azt masok hirdetik!
De azt határozottan állí­

tom, hogy

a MÖLLER J. L-ffilí
Szalicil-szájvíz
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

jnagyclbíb Esvsy ís*t L60 és 3 frt.

A MQIIer J. L.-féle Szalicilíogpor, SSS
a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr.jís 1 frt 20 kr.

Nincs többé köhögés!
MELL ÉS TÜDŐBAJ ELLEN

Br. med. Fáykiss

mm,
iitass.il 73 kr.

Egv csomaggal

A Eller 1. L.-léle Szalicilfogpép ^ 0bí“-
a fogpor.

azon hatással bir, mint 
4894

Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

HŰLLEK J. L.
Illatszer- ős pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a *Virágkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy és olcsó
választékban.

Egy üveg ára használati ul

Czukorka 1 “ St Tfiea su-kr. kU2íkr.
Tu i.jit . ev (.í.t legjobb eredménynyel használtak 
köhögés, rekedtség, katarrhus, hekhurut, 
náthaláz /.. -í:/ ::. szükmellüség-, tüdőgyul­
ladás stb. r,ií. Ercii-tiben k íphut ■ ■ fáykiss Jó­
zsef „nagy Kristóf“-hoz < zimz« it gyógyszertani­
ban Budai -jsieii, továbbá Török József gyógyszer­
taniban, Király-utcza. — Postai mt-grendcléaek azon­

nal eszközöltetnek. 8645

Minta és védjegy által utánzatok ellen megvédve.

ssmmmmm gyola

Eddigelé el nem ért hatása különösen nehezebben 
emészthető ételek feloldásánál, az emésztésnél és vértiszti- 
tásnál, a test táplálásánál és erősítésénél. Ez által, 
naponkint, kétszer, hosszabb időn át való használata diaeteli- 
kus szer gyanánt működik sok, sőt még oly makacs betegség 
ellen is, mint például: gyenge emésztés, torokégés, a has- 
belek cltömödóse. a belek renyhesége, tagok gyen­
gülése, mindennemű vcgbélbántalom, gümökór, gnga 
sápkór, sárgaság, idült bőrkiütések, időleges főfájás 
gálánd- és kőbetegség, elnyálkásctdás, makacs csnz é.- 
tnberkolózis. Ásványvíz-gyógymód mellett, úgy a hasz* 
nálat alatt, valamint utókúra gyanánt kitűnő szolgálatot tesz.

Kapható a készítőnél, a stockcraui kerületi gyógyszerészné-1 és 
az osztrák-magyar birodalom minden jónevü gyógyszertárában.

Egy doboz ára 75 kr. Szétküldés legkevesebb 2 dobo- 
I zonkint utánvét mellett, - 7967
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Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

1892
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tót hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
„»Ws. .«.-.kKtees levelbélveg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt aUo szaln_kozoltetik. TELEF0HM2.

Nősülni óhajt
egv fővárosi középkorú rom. 
kath., megnyerő alakú, minden 
jobb Ízlésnek megfelelő férfi. 
Kíván egy 55—35 év közötti 
hajadont vagy gyermektelen 
özvegyet, ki legalább 55000 
30000 forint vagyonnal rendel­
kezik, ez a férfi vagyonának 
harmad részét képezi. Nem 
szükséges pénzben, csak bár­
minemű értékben vagy fek\o- 
ségben. Kéri tehát azon tisztelt 
hölgyeket, ki e felhívásnak meg­
felelnek és hajlamuk van bol­
dog házaséletet kötni, szíves­
kedjenek megpróbálni, mit hoz 
az újév; biztosítom előre, nem 
bánja meg a fáradságát egyik 
cem, a ki beválik. Levelek 
>Emő 70« ezimmel a kiadó- 
hivatalba küldendők.___ 15969

Fiatal asszony
előkelő ur barátságát óhajtaná. 
. Satanella» jelige alatt a ki-
»rfnb:.. 13031

Eladás.
Házeladás.

Egy III. emeletes sarok­
ház, palotaszerüen építve 
parketirozva, kárpitozva 
fürdőszobákkal, telefon és 
távíróval ellátva, a ni. kir. 
opera, az Andrássyssy-ut 
és Vácziköi'ut közelében, 
70.000 frt előlegezés mellett 
eladó, vagy nagyobb bir­
tokért. esetleg itteni kisebb 
ingatlanért 10°,, tiszta jö­
vedelemre elcserélendő. 
Továbbá szintén I. emeletes, 
még 14 évig adómentes 
palotaszerei ház parkíro­
zott kerttel közel lóvonathoz, 
elutazás miatt 14.000 forint 
előlegezés mellett eladó. 
Csak komoly vevők nyerhetnek 
felvilágosítást VII. kér. Er- 
zsebetkurut 22. I. ez. 9., 
11—4 óra közt Reich S.-nél. 
Levelekre azonnal adatik vá­
lasz. 9046

Alkalmi vétel.
A városliget legszebb helyén 
czirka 6000 □-öl villatelek 
sürgősen eladó. Ezen telek 10 
részben van beosztva és rész­
letekben könnyen eladható. A 

I jelenlegi ára □-ölenként 5 frt, 
I rövid idei kitartás mellett ok­
vetlen 10 frtot ölenként el le- 

j hét érte érni és igy a be fék- 
I tetett vételár megduplázódik.
I Czim a kiadóban. 13061
Hamburgi vásznat

í hamisítatlan, a legjobbnak 
: elismert gyártmányt gyári áron, 
! csakis magánosoknak (ügy- 
j nőkök, kereskedők kizárásával) 
I ajánl Jerusalem D. Ham­
burgban (Csehországban), Min­
ták kívánatra bérmentve. 8705

Két darab
■ valóban gyönyörű hord. szinü 
volános atíasz paplan 100 frt 

: helyett 60 írtért eladó Föld­
vári J. cs. és kir. szab. vá- 

I szón és fehérnemű raktárában 
Budapest, városház-tér 0. sz.

004:1

Eladó birtok.
Csíz községében — hol a vi­
lághírű jód- és bromtartalmü 
forrás és ennek napról napra 

rohamosan látogatottal)!) 
gyógyfürdője létezik, egy 150 
osztályozott hold kiterjedésű 
I-ső osztályú szántóföld és rét­
ből álló tagositott birtok sza­
bad kézből eladó. E birtok, 
mely közvetlenül a község mel­
lett, tehát egyszersmind köz­
vetlenül a jód- és bromforrás 
közelében fekszik, s melynek 
közepén van a vasúti állomás 
is, rendkívül szép és egészséges 
fekvésénél, nemkülönben kitűnő 
minőségénél fogva, úgy egy 
nagy úri nyaraló, birtok gya­
nánt, valamint a tekintélyes 
számi) fürdővendégek ellátása 
szempontjából berendezett üz­
leti birtok gyanánt egyiránt 
alkalmas, s a fenforgó helyi­
viszonyok és körülményekhez 
képest nagy jövedelmet nyújt.
Az eladási ’ feltételek a megte­
kintés alkalmából azonnal 
megtudhatók Kossuth Józsefnél ; js 
Csízben. 18053

Használt és oj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
n bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 7403

Valódi villányi
borokat küldök 50 Ili től feljebb 
veres asztali bor 891-es 26—SS kr. 
veres kabinet 890—SS-as 34—36 kr. 
veres desszert 887—86-os 40—15 kr. 
fehér asztali bor 891 és 26. 28. 30 kr. 
fehér kabinet 8S6—8911-cs 32—3S kr 
rizling paiaczkbor 40. 45, 50 és 60 kr. 
siller 891-es 25—28 kr.
Jóságáért és valódiságáért ke­
zesség vállaltatik. Kramer 
Mátyás szőllőtulajdonos Vil­
lányon. 13046

Alkalmazást keres.
Fiatal özvegy nő,

intelligens családból, házveze­
tőnői alkalmazást óhajt. Jól főz, 
a háztartás minden ágában 
jártas. Czim a kiadóhivatalban.

13056

Jó családbeli intelligens
mindenben ügyes leány, ki 
fontos ok miatt kényszerülve 
van még egy ideig a fővárosban 
tartózkodni, kéréssel lordul az 
itteni nemessszivü úri csalá­
dokhoz, ha akadna köztük, ki 
őt körébe fogadná, mint házi- 
kisasszonyt vagy társalgónőt. 
A legcsekélyebb fizetéssel is 
megelégszik, csakhogy segít­
hessen magán. A legnagyobb 
hálával venné a szives megke­
reséseket. Czim a kiadóban.

13042
Előkelő házakban igénybevett

keresztyén fodrászod
úri hölgyekhez ajánlkozik. 
Czime a kiadóhivatalban letéve 
van. 13003

Mükertésznek.
ki a kertészet minden ágában 
jártas, ajánlkozik bárhova. 
Szluha Lajos mükertész, Hat­
van. l.iOiifi

Oktatás.
N e velőnőket,

gyermekkertesznöket, horneo- 
kat ajánl es elhelyez GERSON 
ANNA asszony Budapest, An- 
drássy-ut 21. (félemelet) 8757

Szobaleány
jó maga viseletű, tiszta és ügyes, 
azonnali belépésre kerestetik. 
Közelebbit a kiadóhivatalban.

13064

Alkalmazást nyer.
Ügyes és jó szakácsné,

ki jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, úri házhoz kerestetik 
azonnali belépésre. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 13063

Elsőrendű férfi szabóiizlct
részére nőtlen, keiesztény

kifutó
kerestetik, ki hasonló minő­
ségben már alkalmazva volt, s 
a magyar és német nyelvet 
folyékonyan beszéli. Ajánlatok 
bizonyítvány másolatával ellátva
«K. 600> alatt a kiadóhivatal 
hoz. 13065

Lakás és bérlet.
Bolthelyiségek

azonnal kiadandók:
VI. Teréz-körut 55.

VII. Erzsébet-körut 31.
13017

Különféle.
Kitűnő szabónő

ki bécsi elsőrangú divatter­
mékben volt alkalmazva, el­
vállal uj ruhákat, régiek diva- 
tositását, báli men asszony! 
és gyásrtoiletteket mérsékelt 
díjéit. Béla-utcza 4. I. 5. Dole- 
zscl Janka.

Borseprő
hektoliterenként 40 írttal érté­
kesíthető. Levelek »0« alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

13012

utczai
holtlielyi- 

kezelésem 
házakban májusra

Elegáns nagy
és udvari lakások, 
ségek, alájegyzelt 
alatt álló 
kiadandók.
Vili. Józseí-kórnt 20.

VI. Teréz-körut 31.
VI. Teréz-körut 25.

VII. Dembinszky-utrza 6.
VII. Dcmbiuszky-utcza 4. az

állatorvostanintézct átellenében.

Gazdasági gépek
elárusít,isára keresünk tisztes­
séges vidéki ügynököket magas 

<1034 .jutalék mellett. Ajánlatok knz- 
——------- ,----- — --------- 7T— vétlenül hozzánk intézcmlők.

Szopos gyermek Mayer E. fiai gazdasági 
gondos cs lelkiismeretes űp°'| gépgyár, vas- cs témöiitőde 
lására ajánlkozik egy egészsc-j Szombathely. 8084
gcs és bötejü fiatal vidéki asz- _ 
szonv, a főváros közelében, ajj 
ki ioorvosiiag a legjobban 111 
ajánltalik. Bővebbet a kiadó- u 
hivatalban. 13057!
12948 Orvosok
állal kipróbált és kitűnőnek 
bizonyult, biztos hatású fagy- 
balzsam. mely úgy kezdődő, 
mint a legrégibb 
is azonnal

TrenscU FIUME
a Cataniai Vast.i és Guorréra rzep! 

föiigviioke küld bormentve utánvéttel 
postacsomagban válogatott elsőrendű:

36 czitromot vagy 27 naran- 
fao-yíi5t csőt 1 írt 50 kr. 48 Paterno 

maiiclarir.it 2 frt 20 kr. ; . Pa- 
ßy°Sy*Ma- Ara terno giganti mandarinit 2 frt

egV süvegnek, ecset és hasz- 40 kr. 3 kilo fris arti csókát
nálati
haló

utasítással kr. Kan- 2 frt 50 kr. Főtt Scampi s min-
‘a aszalt deli gyümölcs leg. 

I fmortubb minőségben legolcsóbb
13030' Ember Elek gyógyszv rtá rá ban. .iron. ____ '______ ss<3

kizárólag Nagybányán, | ^ 1,1

kÄüiTZ FEFZEíSÖZ és TÄEISäL
szepessegi vászonraktára

menyasszonyi lielengyek gyíira, «
Budapest TV., Hatvani-utcza 11.

,1,+K icvai megnagyobbított látványosságot képezi helyiségében
dús -- • l.-gn- r.=zebl' . ?sepes.-.e3a.
rnmburgi. kreasz. hollandi, irhont es szi-eziai w>zuak. 
szepessesri es dupla damaszt asztalnem.»ek. „

Legnagyobb raktár kr.-.- női-, férfi- es gyermek-febernemnek- 
bon. - "Minden e szakmába varó readelmenv a leggyorsabban e=z. 
kezdetik, mert a műhely a házban van. — -'«így vuias^.eh. 
ágryhuzatok es paplanokban. ,
! Újdonságok káves-terítekekben2

A I .; u>nvr rjjk- : - meleg1 szövött és kötött uruk, bar-
cbettek. flanel- tfnlnnlpdpCvpdak - - ^ ,! 1 •LÍaílÍ3Zktlfö
lek stb. stb. Nlllvillvgtjbvgub len-zsebAendosben. >4iá

!!! Újdonság! Szepességi _ süfon!!!

RBeghlsrás-
Az ungvári népbank t. ez. részvényesei az 1892. évi

február 5-en á. e. 9 órakor az intézet hel\ iségeoen 
megtartandó r p

rendes évi közgyűlésére
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az évi mérleg megállapítása.

- 5. A felügyelő bizottság jelentése s a számadás alóli fel­
mentés kiadása.

3. Az igazgatóság 7 Ital előterjesztendő indítványok.
4. 8 igazgat sági t g választana.
L ngvar, 1892. anuar 12.

Az igazgatóság:.
Merleg 1391. évi deezember hó 31 én

Vagvon. Pénzkészlet 1':f 1. derzeuit--. r : 1 31-én l.).)53 ... 
57 kr. Bankváltó 263966 frt 35 kr. Hitelváltó 9607 frt. Jel- 

g ; : -1 - forint .. í értékpapi ra < - ék- ■
szerre 1834 f rii - 1 ki zár Intézet ! .. 38180 t irint, 
03 kraiczár. Állampapírok 31759 frt 41 kr. Más pénzintéze- 

10000 Bei és I. —1 írt. Gfízm 
■.’5'"-' írt u5 kr. Per előleg 154 frt 64 kr. Hátralékos kamatok! 
1667 frt 50 Tiszti fizeti si előleg 21 ft- m 5695i2 
forint 05 kraiczár.

Teher. Al.o ‘ e 100000 fii. Alaptőke fel nem vett 500 fi t 
í dán - tartalékalap 31537 frt 84 kr. Általános tartalékai 

nyereség! 5006 frt 40 33544 frt 54 kr. Nyugd
alap 7061 írt 80 kr. Nyugdíjalap utáni kamat 423 frt 66 kr. 
Nyugdíjalap idei nyereményből 500 Irt 64 kr. — 
krajezar. <

? ÉN CSILLAG AMA

iák

lS5cm. hosszn óriás Loreley hajam­
mal, melyet az általam feltalált kenőcs 
14 havi használata után nyertem, a mely 
az egyedüli szer a hajkihullás ellen, 
elősegíti a hajnövóst s erősíti a haj- 
bört; uraknál elősegít telt és erős sza- 
kállnövést Rövid használat után ugy 
a haj, mint a szakádnak természe­
tes szint és sűrűséget kölcsönöz és 
megóvja korai őszüléstöl a legmaga­
sabb korig. Egv tégely ára I és 2 frt. 
Naponta szétküldés az egész világba 
az összeg beküldése vagy utánvét 

mellett. „ 9075
CSILLAG és YÄRSÄ

Budapest. Király-utcza 72.

[SORSOLÁSI KÖZLÖNY
VI. évfolyamában. Legolcsóbb es legmegbízhatóbb j 
hiteles sorsolás értesítő. Ezen lap havon kint -—4-szer 

I jelenik meg. a bel- és kiilj'öbh sorsjegyek húzó­
sairól. valamint e fal »cm vett nyeretneny ékről j 

es hátruU’koJcrúl hü és pontos kimutatást közül.
I Előfizetőst ára onnlz i/p ^58

fél évre tou.li ÜU
I Uj előfizetők H lapot újévig ingyen és bérmentve kap- I 

jak megküldve. Mututvótuy:ízű inukat ingyen, \
BEIMEL LAJOS bankháza |

a „SÖIÍSOLÁSI KÖZLŐM” kiadóhivatala
j Budapest, kecskcmóti-utcza 6. szán

iVündenkire nézve fontos!!

Maltens igazgató

8208

'SZl
Természetes pótlék morphium, I 
cocáin é- más fájdalomcny- j 

. - hetö szer Iielvctt. Különös j
Törvényesen vedve . | előnyök : Nemcsak idegei-

kábítás! Nem mérgezés, ha- j
nem íájdalomgyógyitó ;i fájdalom ukozi I betegség-1 
anyag.-ki feloldása é- kiválasztása által. A legélesebb faj­
dalmai néhány perez alatt megszünteti. Ara bérmentve I 
5 frt. beleértve a csomagolást és használati utasítást I 
utánvét, , y előleges fizetés mellett 9051]

KLOSS szabad, újdonságok raktára;
i KíCSS’ Ve *icu CS!Síiüri2r N6ilÜ:lI511) BRÜNN-bcn (Morvaország), j
Malten apparátusa valóságos családi kincs, mely minden | 
meglepve jövő görcs vagy fájdalom esetén kitűnő szol­

gálatot tesz és éjjel-nappal mindig kéznél van.

Az ajtó nyitvamaradása vagy be- \ 
csapódása és minden lóghuzam j

lehetetlenné van téve a mi 
zajtalan önműködő ajtózáraink által.

Osztr.-magyar szab., hatszor kitüntetve. Nélkiilözhetetlen I 
hatóságok, templomok, iskolák, vendéglők, kávéházak, tizle-1 

tek és magánházakra nézve.
SCHULZE C. F. és TÁRSA Budapest, Teréz-körut 3.1

Bővebbet az árjegyzékben, moly ingyen p*bernienoti8551 |

H©l^iségwált©ztatás miatt
üveg-, porczellán-, fayence- és lámpa-áruk a

ZAMi ói. cMréndY éméMé
gyári raktárban VII. kerület, Károly-körut 9. szám alatt

loáznrLTjila/fcos olcsó áron ELd.^tn.a.3^: el. V
6 személyre üvegkészlot 
4.75, 6.10, 8.—, 8.65 és 

feljebb.

Liquenrös-készletek
—.80, 1.—, 1.20. 1.50, 2.—, 
egész 5 írtig, üveg- és fa- 

iálczával.

Sörös- és boros-készle­
tek tálczával 3.—, 4.—,
5.—, 6.— egész 10 forintig.

Víznek való készletek
zöld, rózsaszín, kék, moh- 
zö!d stb. színekben ércztál- 
czával együtt 5 írttól feljebb.

Porczellán étkészletek
6 személyre 5.95,9.—. 12.— 

egész 50 forintig.

Fayence étkészletek 6
személyre 18.—, 20.—

egész 80 írtig.

Porczellán mosdó kész­
letek 4.50 egész 15 fo­

rintig.

Fayence mosdó készle­
tek 6.—, 7.— egész 15 

forintig.

Asztali lámpák 1.20—12 forintig. 
Függő lámpák 4 Írttól 50 forintig.

Hamutartók. Haltartók.

Mocca- és tea-kószletek
4.50—25 írtig.

Kávés.készletek 4—20 forintig.

Virágvázák üveg, porczellánból, 
diszalakok terracotta és porczellánból

30 krtól egész 10 írtig.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. meg nem felelő áruk, lia azok bcrmentcsen viszszakül- 
detnek, kicseréltetnek. Nagyobb lievásárlásoknál, kelengyéknél megfelelő árengedmény 'íSQ 9056

pénz
előlegHirdetések

felvetetnek e lap részére mindennemű sorsjegyekre és 
.............. egyéb értékpapírokra mérsékelt

a kiadóhivatalban j kamat mellett.
öalszinház-utcza I. ggr- a kölcsön tetszés sze-

m ; rinti részletekben is törleszt- 
I lietö.

Hirdetmény.
Halassy Géza kiskomnak a Besenyszög-puszta, 

ISzentivanyi határban, mintegy 530 hold; ugyanezen 
birtok szomszédságában fekvő s Halassy István tu- 

! lajdonát képező 300 hold területű birtok
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I _ I

a tap Km 
15 frt L 
után k, 
múlt év 
Rendkiv 
Irt 65 1

686 frt 10I
biztosítéki alap 504 Irt. Jelzálog biztosítéki. 

Kát 97 frt <>1 kr. Jelzálog biztosítéki alap kamat idei 
:i kr. 1VV irt 55 kr. Betét 393447 Irt 57 kr. Betét | 
imát 7441 írt 57 kr = 400888 irt 54 kr. Osztalék! 
rill 10 7 frt 58 kr. Illeték é- százalék 352 frt 47 kr. I

ri.......... 5836 38 Eoly számla 3763
Elő.-e i evett kai ...t 302' ír: >7 kr. Előre bevett 

h-izber 41.' ír:. Be: : kamat aTu l'í'l. ■ ,r 11. b-l.-re *44 írt 
12 kr. Jundésok 1755 Irt 60 kr. Mull évi nyereim-nyböl fen- 
maradt 6Ú3 írt 35 kr. Nyeremény 15.>70 irt 17 kr, összesen'• 
569575 frt 05 kr.
Veszteség- ea nyereseg-számlu 1891. évi decz. hó 31. 

Veszteség. Betét után t ivó kamat 849 Irt 60 kr. Betét 
mat I : 7418 55 kr. Betét után

tőkésít-tt kamat 11. félévre 7441 frt 27 kr. 15701* irt 09 kr. 
Betét kamat adó 1891. I. felére 822 frt. Betét kamatadój 

'44 frt 12 kr. 1566 frt 12 kr. Ti-zti 
kr. Veszteség 378 írt 40 kr. Házjavitás! 

yJá'.i frt 23 kr. Illeték egyenérték ingatlan' 
ik-ték egyenérték osztalék után 38 frt.
- 247 ír: 5>> kr. Megtérített kamat (adó- 

ki'. Tüzbiztositási díj 25 frt. 34 kr. Előre 
87 kr. Előre bevett kamat 418 irt. Alapok j

Báli és estélymeghivók,
TÁ 2KCZBE3Í 04

eredeti és elegáns kiállításban.

Cotillon-jelvények és figurák

KANITZ
9015

nagy választékban és olcsó árakon készülnek

C ÉS FIAI papirraktárában
Budapest Dorottya-utcza 12.

BeiíBli Jázseí
bank- és váltóháza,

Budapest, Karoiy-körut I.
Ugyanott ügynökök nyerhet­
nek előnyös feltételek mellett 
alkalmazást, kik sorsjegyeknek 
részletfizetésre való eladásával 
és sorsjegy társa ságok részére 
tagok szerzésével hajlandók 

foglalkozni. 9075

Bővebb felvilágosításokkal s részletes feltételekkel; 
készséggel szolgál alulírott. Marha mérlegeket

és 7830
mérlege Ifi et 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl

Zrumetzky Béla ^ d_
9048 ügyvéd Szolnokon.
e»e$e3eá©9e»c®®3e®@oe@3e$ses®3oe«Q8ee

! „EBERLBRÄU“ MÜNCHENI KIVITELI SÍR 1
$ elismerve, mint a legjobb és tartalomdusabb sör. |
5 Hordókban és palaczkokban ajánlanak : 9029 § i
I MANDLER M. és V. BUDAPEST I
J Karpfenstein-ntcza 18. és 31. Telefon 50—10. ®

• Vidéki megrendelések kőbányai pinczcinkből eszközöltetnek. 9
®eeeeees»eee®®»eeeeeeee»<a©ee®eeo»a@ol

FUCHS
első magyar tizedes és százados hid- 
mérle^-gyaru Budapest, Károly- 
körut I. Telefon összeköttetés-

1 A *

Ad,

kr. Keze

inai.

Hüiés és léghuzam. ellen nyílt árnyékszékeknél
megvéd az általam gyártott 8574

SEsbaialm. cSoset-OIés
önműködő zárral. Csak rá kell tenni a régi ülödeszkára. Ára 
fényezett tilüdeszkával és email, csészével 10 frt. Szétküldi a sza- 
Ladalomtulajdonos cs gyártó Wolf Soma Budapest, Dorottya-utcza 5 E. 

vasbutor raktár.

ai
2 it)

Altaláno- ta 
Ír i.t kr. Jutalékokra 1755 írt 60j 
Műit évi nyereményből fenmaradt: 

gi’lzn.al* *ui lőn-ieluie 4732 frt 56 kr.: 
T 61 kr. a-_ 12070 Irt 17 kr, összesen j

Nyereség. Kama:.*; 
fit 75 kr. Nyomtattál: 
5591 frt Bér gőzmai 
5.6 kr. Állami érték, a: 
Őrzési (ifi 3 Irt. Hátri 
I -. előleg 21

36238 fit 41 kr. Kereskedési dij 120 í 
3>4 frt 69 kr. Bér intézeti ház után | 

.. után 5141 frt 56 kr 4735 irt: 
■r"K kan: itai • adóméin-'1 1*W8 frt 30 kr.' 
íkos kamat 4667 frt 50 kr. Tiszti fize- j 

rt. Műit évről fenmaradt nyeremény 603 irt! 
48028 frt 56 kr. "

Gyári Védjegy
»»

*■ Gyári Védjegy

Jelei: vesztese:.-- és nyereség-számla az üzleti fő- és segé 
könyvekkel osszehasonliítatván, az mi 
is helyesnek találtatott.

Ungvár, 1812. évi lanuár hó V.

ben megegyezőnek 1 

90601

ítél ért !J p
MAAtiEií V.-féle valódi tiszíitolt

r<ú>

i

Ne használjon mást, mint '^Uir

UDEL PÄSTILLÄKSTWÍ. ára Ü
Ltlfizv? - - ;.k a ;■ ít-.-'zervrk beteg=^geine^: Cége-, IHell- e? Tüüoöajok.

Nátha, Ideges köhögés, Gégebaj. Rekedtség, Catarrhe es Asthma ellen.
Miki-. :i orvos a Géraudel Pőstillák használatit ajánlja határozottán ellenzi niás különféle alakban 

ár . ‘A bocsátott szórt :;.it ienreini kénytelen, úgymint: Bonbont, hüvelyeket, lapdacaokat fctb.
I -y.ino- au fenn a^uop. Pá=zta, É'iesgyÖk«-r, <iyogyitab k és inás fer.yönedvanyaggal bíró szeneknél, 

xn< i; • k nagyr-szénck piüaratnyi en; hűiét,-, csak az ezekben foglalt veszélyes bodito anyagú tartalot: idéz 
c . • Int az Opium Morphine « n.ely külön-'sen gyermekek és ' regnek tiltva van.

A Ci LKAI'DHL PA STIL LAK rögtöni gyrgvhatással vannak minden hűtés ellen n.it a mellp aszták, 
fecyouedvüpa^ztillák, hűvel ek, bonbonok még enyhíteni sein voltak képesek-

A GÉRAUDEL PASTILLÁK GYOGYHATÁSA RÖGTÖNI IDEGES KÖHÖGÉSEKNÉL.
HATHATÓSABB és OLCSÓBB minden más gyógyszernél.
A<V-’ i- pmtíllát tartalmazó, használati utasítással ellátott doboz ára vidékre I frt 10 kr.

el'Jetrer beküldése mellett bermentv*. 8755
Csak valódi GHRAVDEL PASTII.LAK kérendok ős minden doboz, mi annak helyébe ajánltalik vissza­

utasítandó. A gyári védjegyre ügyeljünk'.
Etryes dobozok bérmentve kaphat k a pénz e. Hegei beküldése me.lett a feltalálóhoz czimezve :

A. GÉRAUDEL, Pharmacien á Saint-Ménehould (Francziaország).
Kívánatr;'., pr t.r,képen fi pasztillát és négy oldalt tartalmazó érdekes illusztrált prospectus!, ingyen.

A GERADDEL PASTILLÁK minden cryógyszertárban kaphatók.

SSBfflBBBSBB

r^tiräii

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKÉ
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részletek­
ben is) bármily összegei 

igen oloson ad
KŐVÁRT ÁRMIH

bank- és váltóüzlete 
hatvani-utoza 4. •& 

Crehar-fele palota.

Téglagyári-gépek Bieber Antal
pőz- és kézi-erőre elismert rendszer és ki­
tűnő szerkezet fali, homlokzat, ür- 
téglák, tüzmentes kövek, aiag- 
csövek, járda és folyosó kövező 
lapok, cserépzsindelyek, fran- 
czia hullámos zsindelyek, mész 
és czement-kövek stb. olcsó 
gyártására. Árjegyzék és bizo­
nyítványok ;i inár készített tele­

pekről ingyen állanak rendelkezésre.

I.OUIS
gépgyáros, 9065

KÖLN-EHRENFELD.
JaKAS La^-~ar’9aT>.

Telefon 116. Telefon 116.
1

Az általam tőzsdemüveletekre alakitolt

tea-kereskedése
BUDAPEST

Kerepesi-ut 6. sz. j
a Pannónia szálloda átcllenc- ;
ben aj.tr! legfinomabb • > logujabb \ 

termésű teát, különösen : 
Családi tea i-en jó 12 kilo

2 frt 50 kr.
Moszkói keverék ! j k ! ■

3 frt — kr. |
Orosz karaván tea ?«n tin ír. j

1 , kilo 3 frt 50 kr. i
Ningchow karaván tea Ifgfino- 

I m.ibb , kilo 1 irt es 5 frt.
Továbbá a legfinomabb beszállított j 
Jamaika rum literje

1.40, 1.75, 2.—, 2.5'\ 3. — , 
Belföldi brazíliai rum • gl!no- 

j mabb 1 eredeti puLczk (l4 ,, liter)
I 1 fit 40 kr.

Belföldi Cuba rum legfinomabb 
itei 1 frt — kr.

A Ica 1 , kilótól feljebb elegáns dunai 
pléh- vagy fa- szelenczékben küldetik 
szét, a szelcnvzvk ingyen szolgáltatnak.

Vidéki rendelések

Bieber Antal

Ega-edüli képviselet Osztrák- Ma. 
p>-arorsz.igban a legelső, különle­
gességek ken fölölmulhatlan 

párisi ezégnek 74^2
F. BER5UERANQ FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi ^8 HalL.olvag -—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Halholyag gumiul széllel.
B^'Uts Amer. Canottcs, párisi rmi 
r-zivacslidk tucztia 2—4 írtig. P^ly 
Poms. Nouveauté drhja 1 frt SO kr. 
6 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszközól

Keleti J. “
Budapest, koronaherczeg-ütna 17,

teakereskedésehez
........................ csoportok rendkívüli nagy

eredmenye eléggé bizonyltja, hogy csakis egyesült erővel lehet nagy
hasznot, biztos siker mellett az értéktőzsdén elérni. Hogy mily fontos n , . T, . , n
horderejű, s mily hasznos volt cselekedetem akkor, midőn a közelmúlt napok- BllMSt K6FepeSMll 0. 
ban, az értékpapirpiaczok kedvező alakulataira tiszt, megbízóim figyelmét fel 
hívni szerencsém volt, arról már most mindenki

1 Elismert legjobb

fogtisztitó-szsr |
45 éves jó hírnév.

Valódi csakis a szab. «v ti | 
néhai PfcfFcrman dv.-fele

FOG-PASZTA
a fogak •' a száj g ndozasa:» 

kizárólagosan

Píeííeroiaim Péter úr. özv.
gyártja 6755

Bécsi.. Franzensriug22. sz.

Budapesti főraktár TOROK JÓZSEF gyógyszerész urnái.

.....................yolaj
MÄÄ8ER ViLMOS-tól Béosben.

Elsőrangú orvosi tekintélyektől megvizsgáltatott és
I könnyű emészthetősége miatt még gyermekeknek i- 
kiválóan ajánltalik és rendeltetik mindazon esetekben,

l'tiidőn az orvos az egész szervezet, legkivált azon- 
‘ ban a tüdő és mell erősítését, a testsúly növelé- 
jsót, az életnedvek javítását, valamint a vér tisz- 
Ititását kívánja elérni. A sárga fajtának üvegje
II frt, a fehér fajtáé 1 frt 50 kr. s kapható a gyári
" raktárban:
|Bécs, I1I/3, Ileumarlít Nr. 3.

valamint az 7707
josztr.-magy. monarchia legtöbb gyógyszertárában.

S-utd-a-pestert:
I TOROK JÓZSEF gyógysz., Király-utcza 12.,

továbbá a következő kereskedőknél:
jThallmayer és Seitz, Kochmeister Frigyes utódai
Edeskutv L„ Neruda Nándor, '
Brázay Kálmán Takáts Lajos,

1 Molnár és Moser, Halbauer testvérek
Szimon István, Detsinyi Frigyes,

I Szaládi Antal, Detsinvi Károly,
I Trümmer József. Reiuer Lipót é*s Ferencz.

ICTINE
LIQUEUR DES ANCiENS BÉNÉDICTINS

Be L’ABBAYE DE FÉCAMP (France).

Kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.

sáJ? t , Figyelemmel kisértessék, hogy min-
C ctT-errles den üveg négyszegletes gyárjegy-

gyel legyen ellátva, *

. . . - meggyőződhet; az 18t)5-ik
ó\ben a mi tőzsde-viszonxaink oly kedvezők és áldásosak lesznek, a. milyenek 
—— már üzleti szempontból kiindulva — évek hosszú sora óta nem volt. A 
ki tehát c iendkivüii kedvező alkalmat a legnagyobb biztossággal 
kihasználni óhajtja, az lépjen be az oly fényes sikerrel működő tőzsde- 
műveleti csoportokba.

E csoportokhoz még a következő résztvevő jegyek je­
gyezhetők elő:

£ry °) 100 frt’ D> 200 frt, E) 300 frt, F) 500 frt. 
G) 1(*0?, ,frt’ 4) 2000 frt’ f) 3000 frt, K) 5000 frt, L) 10,000 frt.

! Előjegyzések ily résztvevőjegyekre 1892 január hó 19-ig
____________  fogadtatnak el. minthogy január 20-án már kezdetüket ve-
■dteSiätajsmmsiPi szik az üzletek.

, tiszta haszon épugy mint eddig havonta pénztárom­
nál kifizettetik, vagy posta utján átutaitatik.

Minden egyes résztvevőnek jogában áll egy havi felmondás után a cso­
portból kilépni, mely esetben visszakapja a befizetett tőkéjét a 
reá eső haszonnal együtt.

Kimutatás
a tőzsde csoportjaim 7 havi működésének eredményéről.

A) csoport 25 frt befizetéssel tiszta haszon fejében frt 34.30 kaptak kifizetve
75.50 „

159.20 „

intézendők e» legjobban teljesittetnek, 
mire nézve a vzvg lő évi fennállása 
kezeskedik. — Kimerítő arjegyz-k 
inrryon cs bérmentve. Legfinomabb
Cuba, Mocca cs Java kávé

j szétküldésé no pi áron 4-< t kilós posta- 
zacskukban bérmentre. S3 fi

Árjegyzék kívánatra bárhova ingyen 
és bérmentve küldetik.

Kapható a g\ ogxszerta ra kban. 
illatszerkereskedésekben stb. Vá- 
sarósrml tessek a horgony 
védő jegy re ügyelni. 1 frtos es 
70 k. s por:z vil.iii->zelenezekben.

melyen a fő­
igazgató sajátkezű aláírása látható- 

Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 
összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédeteti.

Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komo 
Iyan ovatik, es pedig nemcsak a várható törvényes következni 
iijeK miatt, hanem az egészségre háramolható káros ha­
tása miatt is, melynek a fogyasztó magát kitenné.

Minden hó végén azon ezégek jegyzékét fogjuk közzétenni, melyek Írásban kötelezték 
magukat, hogy nem fogjak likőrünk utánzását elárusítani. 8142/A

Vezérügynök: HANS HOTTENROTH, HAMBURG.

50
, 100 

200 
300 
500 

, 1000 
2000 
3000 

Megbízások intézendők:

, 304.50
, 457__

765.—
1547.25
3302.80
5238.—

LÉVAI DÁVID
Budapest^ Teréz=k@mt 4S

9071
a „Pénzügyi Szemle“ kiadóhivata­
lának bank- és váitóüzletéhez

Kyomatott Neumayer Ede oyomdijábaa, Budapest, VI. szereosen-uteza Só. (az operaház itoÜiÄÜ

Csak akkor valódi, ;^0ífT
szorositott ezége látható.

Sikeres gvógyliatás makacs gyomor- és altest-bajok- 
nál, gyomorgorca, nyálk, gyomorógós, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti dohos használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi szétküldés! hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. ndv. szállítónál 

Becs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés caaoiita iiMte!, Két doiozDál kevaseöö hbíh küldetik.

Csak akkor valódi, í‘,^e,<s B
aláírása látható.

BedöríRblcsnl sikeres használat kószvény, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénuhismil

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullct, hányás, kólika és hasmenésnél.

Etry üveg pontos utasítással í)0 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakhan és anyagkereskedéseköea.

Központi szétküldést hely:
MOLL A., Kyógysrcrcsz óa cs. k. nAvari erállitó 

Becs, Stadt, Tnclilanben 9. S7S9
S7f?K?'iH iümii'í i!'Éí!vér=i Kél övecnl -vm m fellelik.

1892
SZERKESZT 

BUDAPEST VI. SZE 
KÉZIRATOKAT NEM KO 

CSAK BÉRMEXTES LEV

ELŐFIZETŐ 
Vidékre postán v. helyb
Egy évre .... 20 frt- 1 
Egv fél évre . . 10 frt- 
Külföldre: 3 hóra Nemeid 
iranczia-. Olasz-. Orosz-. Töri 
országokba, Svájcz-, Roma 
valamint amaz országokba J 
szerződéshez tartoznak,

Egy szám <

Elégületienséfe. 
a választási moj 
máskép. Az elét 
kormány évtizej 
és a legutóbbi 
emelték. Az ii 
gróf kortescselsj 
megindult eröszí 
gesitették, hogy 
böző vidékein 

Alighogy meg! 
galmak, Szapáry [ 
pénzén kitartottl 
szenvedélyek föl 
nvos mesterség q 
den undok eszi 
az is egyik rnc 
kedésnek, hogxj 
sérthető függetl( 
szemenszedett 
azután, ha a pol] 
vek mellett igaz 
dulata háborgáq 
ják meg őket 
alatt.

Dehogy akarj 
tudják ők azt, 
nak le a válási 
kozhatnék mep 
söpörné a hataj 
nem odavalók, 
tében teljesítene 
mint illik érett,, 
nemzethez.

De a kormául 
lyozni, hogy a 
hassanak, s e 
eleve az erőszaj 
igyekszik a 
révén zavart 
polgárságban aj 
tüzének fölkelti 
remteni. melye] 
szerint hősieski 
vérontásig.

Ez a legszei] 
csak kepzeihej 
mely hatalomr; 
reit, jellemző 
életében állami 
nyitotta be s íj 
erőszakba kajj 
utolsó vonaglál 
életével, csaklj 
hesse.

Pedig nem f«i 
vannak számlálj 
Nem keli már 
szabadulni szej 
gatartásával, jc 
vevő rendszert] 
nitette magái!-- 
tak. Pártvezér 
nincsen hozzál 
lament vezetés

Mit láíhj
A régi hellén 

gatókból állott, 
oly szent áliitatij 
élvezetébe, oly 
vezet, a hatulmcl 
etherikus szépséd 
megfeledkezett s 
kélyebb czélzá.s 
tői duzzadó fant] 
ringassa el. Élén 
téktelenebb bein] 
dolgozta fel s ifim 
legtinomabb érzj 
sem tekintette 
a legprimitivebb 
teret adui az el] 
lomhomlokzat-ftj 
palota volt egy, 
mely az összes 
repelt. Már nag\] 
tengelyük körül 
színfalakkal ném| 
egyhangúságba.

Minél inkább 
annál erősebb IÁ 
működésbe jojjöj 
csomó ilyen 
teátrumokban r<j 
ütközetek iiáttér

A passziójától 
drámához való 
dani szinpadhoa 
sance-korabeb 
hírneves építész ] 
mára készített 
legnagyobb po:u 
val kidolgozott 
XVI-ik századba 
föllendülése és 
kább előtérbe 1< 
drámának külön 
tikus színfalakai 
időtől fogva a sz 
terén tapasztallii 
]iadi hatások 
terén korszakot 
szerkezet, melj 
San Giovanni 
maztak először 
emeltyűk és


